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IT Manuale di istruzioni, uso e manutenzione
1. PREMESSA

Gentile cliente, desideriamo innanzitutto ringraziarLa per la preferenza che ha voluto accordarci acquistando il nostro
prodotto e ci congratuliamo con Lei per la scelta. Per consentirle di utilizzare al meglio il suo nuovo Forno, la invitamo a
seguire attentamente quanto descritto nel presente manuale. | forni a cui fa riferimento il presente manuale, sono stati
progettati esclusivamente per soddisfare le esigenze di cottura della pizza e di prodotti similari. La destinazione d’uso sopra
riportata e le configurazioni previste per queste apparecchiature sono le uniche ammesse dal Costruttore: non utilizzare
lapparecchiatura in disaccordo con le indicazioni fornite. L'installazione deve essere fatta esclusivamente da personale
qualificato, in grado di garantire le migliori condizioni di funzionamento e sicurezza.

2. SIMBOLOGIA

Nel presente manuale i punti di rilevante importanza sono evidenziati dalla seguente simbologia:

| ATTENZIONE:
. Punto nel quale viene espressa una nota di particolare rilevanza.
PERICOLO:
m Viene espressa un’importante nota di comportamento per la prevenzione di infortuni o danni materiali.

|!!| LEGGERE LE ISTRUZIONI PRIMA DI UTILIZZARE L’APPARECCHIO.

& PERICOLO! SUPERFICIE CALDA.

3. AVVERTENZE PER LA SICUREZZA

Avvertenze per I’installatore

Verificare che le predisposizioni all’accoglimento del forno siano conformi ai regolamenti locali, nazionali ed europei.
e Osservare le prescrizioni indicate nel presente manuale.

Non effettuare collegamenti elettrici volanti con cavi provvisori o non isolati.

Verificare che la messa a terra dell'impianto elettrico sia efficiente.

Usare sempre i dispositivi di sicurezza individuale e gli altri mezzi di protezione previsti per legge.

Avvertenze per l'utilizzatore

Le condizioni ambientali del luogo dove viene installato il forno deve avere le seguenti caratteristiche:

e Essere asciutto;

Fonti idriche e di calore adeguatamente distanti;

Ventilazione ed illuminazione adeguata e rispondenti alle norme igieniche e di sicurezza previste dalle leggi vigenti;
Il pavimento deve essere piano e compatto per favorire una pulizia accurata;

Non devono essere posti nelle immediate vicinanze del forno, ostacoli di qualunque natura che possano condizionare la
normale ventilazione dello stesso.

Fare attenzione che i bambini non si avvicinino con il forno in funzione;

Osservare le prescrizioni indicate nel presente manuale;

Non rimuovere o0 manomettere i dispositivi di sicurezza del forno;

Prestare sempre la massima attenzione, ovvero osservare il proprio lavoro e non utilizzare il forno quando si € distratti;
Rispettare le istruzioni e gli avvertimenti evidenziati dalle targhette esposte sul forno.

Le targhette sono dispositivi antinfortunistici, pertanto devono essere sempre perfettamente leggibili. Qualora risultassero

danneggiate ed illeggibili &€ obbligatorio sostituirle, richiedendone il ricambio originale al Costruttore.
¢ Allafine di ogni utilizzo e prima delle operazioni di pulizia e di manutenzione togliere I'alimentazione elettrica.

Avvertenze per il manutentore

Osservare le prescrizione indicate nel presente manuale:
o Usare sempre i dispositivi di sicurezza individuale e gli altri mezzi di protezione.



raffreddato.

funzionante.

Rischio Residuo

Togliere I'alimentazione elettrica prima di intervenire su parti elettriche, elettroniche e connettori.

Prima di iniziare qualsiasi operazione di manutenzione assicurarsi che il forno, nel caso sia stato utilizzato, si sia

Qualora anche uno dei dispositivi di sicurezza risultasse starato o non funzionante, il forno € da considerarsi non

RISCHI RESIDUI FORNO PYRALIS e PYRALIS UP

La macchina evidenzia rischi che non sono stati eliminati completamente dal punto di vista progettuale o con
l'installazione di adeguate protezioni. Per la completa informazione del Cliente si riportano, di seguito, i rischi residui
che permangono sulla macchina.

RISCHIO RESIDUO [ SITUAZIONE PERICOLOSA AVVERTENZA DPI
Descrizione Descrizione Descrizione Immagine
Durante l'uso dell'apparecchiatura utilizzare
. L’operatore pud scivolare per | dispositivi di protezione individuale
Scivolamento o . - ) -
presenza di acqua o sporco | antiscivolamento adeguati. Y

caduta

sul pavimento.

Mantenere pulita la zona antistante il forno.

Schiacciamento

Il personale si puo
schiacciare le dita/mano
nella movimentazione di parti
mobili.

La manutenzione deve essere svolta
solamente da personale qualificato e dotato
di dispositivi di protezione individuale
(Guanti).

Chiusura porta forno con schiacciamento
mani o dita.

Taglio

Sono possibili ferite da taglio
con le parti interne del telaio
macchina in occasione di
interventi di manutenzione.

La manutenzione deve essere svolta
solamente da personale qualificato e dotato
di dispositivi protezione individuale

(Guanti anti taglio e indumenti che coprono
I'avambraccio).

SO O

Ribaltamento carichi

Movimentazione
dell'apparecchio o di una sua
parte senza mezzi idonei.

Durante la movimentazione
dell'apparecchiatura o dell'imballo della
stessa utilizzare accessori o sistemi di
sollevamento adatti.

(Capitolo 4 INSTALLAZIONE)

Scossa Elettrica
(Elettrocuzione)

Contatto con parti elettriche
in tensione durante le
operazioni di manutenzione
eseguite con il quadro
elettrico in tensione.
L’operatore interviene (con
un utensile elettrico o senza
sezionare l'alimentazione
della macchina) sdraiato a
terra con superficie del
pavimento bagnata.

La manutenzione dell'apparecchiatura deve
essere svolta solamente da personale
qualificato e dotato di dispositivi di protezione
individuale contro I'elettrocuzione.

® O G

Elettrocuzione causata da
mal funzionamento
dell'impianto di messa a terra
o dei dispositivi di protezione
elettrici.

Installare a monte dell'apparecchiatura dei
dispositivi di protezione conforme ai requisiti
normativi vigenti.

Termico

Il contatto con la facciata o la
porta ed il vetro porta del
forno pud provocare ustioni.

Non toccare la facciata, la porta ed il vetro
porta quando il forno & in temperatura.
Usare le maniglie per aprire la/e portale.

Toccare il piano refrattario ed
il camino di scarico
dell'apparecchio, pud
provocare ustioni.

Non toccare o avvicinare le mani al piano
refrattario ed il camino di scarico.

L'utilizzo di teglie per alimenti
possono provocare ustioni o
scottature.

Durante l'uso di accessori per la cottura
utilizzare dispositivi di protezione individuale
adeguati (Guanti).

Durante la pulizia del forno ci
si puo ustionare e/o scottare.

Effettuare la pulizia con forno freddo.
A caldo si effettua solo tramite spazzola con
setole in ferro e manico lungo.

S S




Fuoriuscita vapore caldo
dalla camera quando si apre
la porta del forno.

Prestare attenzione durante I'apertura della
porta. Non avvicinare le mani o la faccia in
prossimita dell’apertura della porta. Attendere

che la vampata di vapore si sia estinta.

lgienico,

microbiologico

Scarsa pulizia della
macchina e/o del locale dove
€ posizionata.

La mancanza di igiene puo costituire un

rischio per la salute delle persone.

Fare particolare attenzione ai cicli di pulizia.

Uso improprio

Utilizzare il forno per scopi
diversi da quelli per cui &
stato progettato (cottura cibi)
puo causare danni a cose,
animali e persone.

Leggere attentamente il manuale di istruzioni,

Capitolo 2 AVVERTENZE PER LA

SICUREZZA.

DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE PER FORNO PYRALIS e PYRALIS UP

Si riporta di seguito una tabella riassuntiva dei Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) da utilizzare durante le varie
fasi di vita dell'apparecchiatura.

Indun:lenti Calza'ture ) . Protettori . Casco
di di Guanti Occhiali . . Mascherina o
protezione sicurezza auricolari elmetto
Fase
Trasporto X X X
Movimentazione X X X
Disimballo X X X
Montaggio X X X
Uso ordinario X
Regolazioni X X X
Pulizia ordinaria X X X
str:olj'ltli?ngaaria X X X X
Manutenzione X X X X
Smontaggio X X X X X
Demolizione X X X X X




4. SPECIFICHE GENERALI

Caratteristiche

Qui di seguito le specifiche generali che caratterizzano il forno:

1. Frontale comandi;

2. Piano di cottura Active Stone;

3. Pomello valvola camino;

4. Camino uscita fumi con alette pieghevoli anti occlusione;

5. Prese Schuko per collegamento cappa (solo nella
versione TOUCH);

6. Passacavo alimentazione e attacco equipotenziale;

T
~

7. Targhetta dati tecnici.

k

Dati Tecnici

Modello
Caratteristiche tecniche M4 M6 M6L M9
D4 D6 D6L D9
. . LxPxH
Dimensioni esterne (cm) 113x100x40 113x135x40 148x100x40 148x135x40
. . LxPxH
Dimensioni camera (cm) 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
. @34 cm 4 6 6 9
Nr. pizze per camera 350 cm 1 > 5 3
Alimentazione elettrica Volt 22%\(;\) ;T.FT 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T;
(50/60 Hz) 400V 3+N +’.|. 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
Potenza massima KW 6,6 8,88 9,00 13,32
assorbita
230V 1+N 28,7 - - -
Ampere 230V 3 16,6 22,1 22,6 33,5
400V 3+N 9,5 12,7 13,0 19,3
Cavo di alimentazione 230 1P+N 3Gx6 ) § §
(n° x mm?) 230 3P 4G x 4 4G x 6 4G x 6 4G x 6
400 3P+N 5Gx25 5G x4 5G x4 5G x4
Temperatura massima °C 450
di esercizio
Peso netto kg 115 129 139 159
Dimensioni imballo LE(CF::)'_I 120x120x54 120x155x54 155x120x54 155x155x54
Modello
Caratteristiche tecniche M8 M12 M12L M18
D8 D12 D12L D18
\ . LxPxH
Dimensioni esterne (cm) 113x100x72 113x135x72 148x100x72 148x135x72




Dimensioni camera LE(CIT;()'_I 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
Nr. pizze per camera @ 34 cm 4 6 6 9
-p1zze p @ 50 cm 1 2 2 3
Alimentazione elettrica Volt 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T;
(50/60 Hz) 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
Potenza massima KW 13,20 17,76 18,00 26,64
assorbita
Assorbimento 230V 1+N 28,7 x2 (%) - - -
massimo 230V 3 33,2 446 4572 -
(A) 400V 3+N 19,1 25,7 26,0 38,5
Cavo di alimentazione| 20 17*N 3G x4 () K N )
(n° x mm?) 230 3P 4G x 6 4G x 10 4G x 10 -
400 3P+N 5G x4 5G x6 5Gx6 5Gx 10
Temperatura massima °c 450
di esercizio
Peso netto kg 183 217 231 290
Dimensioni imballo LE(CT:)H 120x120x86 120x155x86 155x120x86 155x155x86

(*) Per questo modello & previsto il doppio cavo di alimentazione.
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5. INSTALLAZIONE

Scarico e movimentazione del forno

Lo scarico e la movimentazione del forno devono essere fatte tramite un carrello elevatore,
transpallet e/o attrezzature di sollevamento adeguate al peso da sollevare (vedere tabelle

Dati Tecnici).

Inoltre, il personale addetto alla movimentazione, dev’essere qualificato al tipo di mansione.

Posizionamento del forno

20

L'INSTALLAZIONE DEL FORNO DEVE ESSERE FATTA DA PERSONALE QUALIFICATO SECONDO |
REGOLAMENTI LOCALI, NAZIONALI ED EUROPEIL.

ASSICURARSI CHE IL PIANO D’APPOGGIO DEL FORNO ABBIA UN’ADEGUATA CAPACITA
PORTANTE E CHE SIA IN PIANO.

Dopo aver estratto il forno dall’ apposito imballo, posizionarlo dove previsto tenendo

conto delle distanze minime di sicurezza dai muri e/o altre attrezzature.

Per fare in modo che il forno sia ben areato la distanza minima dai muri e/o altre

attrezzature non deve essere inferiore a 10 cm sul lato sinistro e posteriore.

¥
Mantenere una distanza di minimo 20 cm per il passaggio dell'aria sul lato destro,
dove possibile almeno 50 cm per poter accedere comodamente all'impianto 2

elettrico in caso di manutenzione e/o riparazione.

L.

£
o
e
£
E

min.10 cm

20+50 cm

ATTENZIONE!
RIMUOVERE EVENTUALI PROTEZIONI IN POLISTIROLO ED ASPORTARE IL FILM PROTETTIVO
EVITANDO DI USARE UTENSILI CHE POSSONO DANNEGGIARE LE SUPEREFICI.

CAUSARE IL SURRISCALDAMENTO DELL’APPARECCHIO.

ATTENZIONE!

m NON APPOGGIARE NULLA AL DI SOPRA DEL FORNO, PERICOLO DI SURRISCALDAMENTO.
ATTENZIONE!

m NON COPRIRE LE GRIGLIE DI AREAZIONE, L’OSTRUZIONE DELLE GRIGLIE POTREBBE

Allacciamento agli impianti (collegamento elettrico)

m

ATTENZIONE!

L’ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA DEVE ESSERE FATTO DA PERSONALE QUALIFICATO.

Il forno viene fornito privo di cavo di alimentazione. |l
collegamento alla rete elettrica deve essere eseguito
interponendo  un  interruttore  magnetotermico
differenziale con caratteristiche adeguate, nel quale la
distanza d’ apertura minima tra i contatti sia di almeno
3 mm.

Per collegare il forno alla rete elettrica € indispensabile
procedere come segue:

e Togliere il pannello laterale destro;

e Collegare alla morsettiera i conduttori del cavo di
alimentazione, che deve essere del tipo HO7-RNF
omologato, con conduttori di sezione adeguata
secondo le prescrizioni delle normative vigenti.

—}'J; \\
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1
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SEGUIRE INOLTRE LE SEGUENTI DISPOSIZIONI:

e La presa della rete elettrica deve essere facilmente accessibile e non deve richiedere alcun spostamento del forno.

¢ |l collegamento elettrico deve essere facilmente accessibile anche dopo l'installazione del forno.

e Ladistanza tra il forno e la presa deve essere tale da non provocare la tensione del cavo di alimentazione. Inoltre, il
cavo stesso non deve trovarsi sotto il basamento del forno.

e Se il cavo di alimentazione risulta danneggiato deve essere sostituito dal servizio di assistenza tecnica o da un
tecnico qualificato in modo da prevenire ogni rischio.

Messa a terra

E OBBLIGATORIO CHE L’IMPIANTO DEL LOCALE SIA PROVVISTO DI MESSA A TERRA.

In ottemperanza alle normative vigenti &€ obbligatorio collegare I'apparecchiatura ad un sistema equipotenziale la cui
efficienza deve essere correttamente verificata secondo le norme in vigore.
Il collegamento si effettua sull’apposito morsetto situato nella parte posteriore del forno, con un cavo di sezione minima

10mm2.

Tale morsetto & contraddistinto dal seguente simbolo:

Forni sovrapposti

E possibile sovrapporre i forni, dello stesso modello, semplicemente impilandoli uno sopra l'altro, senza I'utilizzo di raccordo
camino.

Si possono sovrapporre fino ad un massimo di 3 elementi nella versione monocamera, due nella combinazione bicamera piu
monocamera.

Nella seconda versione si raccomanda di mettere sotto il forno bicamera ed impilare sopra il forno monocamera.




Montaggio della cappa di aspirazione

La cappa per i forni meccanici & sempre dotata di luce (posizione 2) e comandi per 'accensione della luce (posizione 1).
Se predisposta con motore di aspirazione i comandi (posizione 1) fungono anche da accensione e regolazione del motore.

TR TR R T

)

Dev’essere posizionata sopra il forno e fissata con le apposite viti (vedi istruzioni allegate all'imballo della cappa).
Il collegamento elettrico va fatto ad una presa monofase da 10A - 230V - 50Hz.
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Scarico dei fumi

Durante l'installazione delle cappe e dei tubi di uscita dei fumi, bisogna tener presente che allaumentare della lunghezza della
condotta di scarico la contropressione (resistenza del tubo) aumenta e la quantita d’aria trasportata diminuisce.

Gomiti e curve sono problematici nella misura in cui generano superfici di impatto che arrestano il flusso d’aria e formano delle
turbolenze. La contropressione aumenta. Per questo motivo la condotta di scarico deve contenere il minor numero possibile di
gomiti e curve.

Se a causa di condizioni strutturali contingenti € necessario realizzare gomiti e curve, si consiglia di prevedere un raggio il piu
ampio possibile, poiché minore ¢ il raggio di un gomito, maggiore € la contropressione.

Evitare anche angoli retti, che determinano perdite di pressione piu elevate e quindi perdite a livello di rendimento.

Gomito a 45° Gomito a 90° Gomito a 90° con corpi conduttori
Consigliabile Consigliabile Consigliabile

=

Gomito a 90°, tubo a spirale Gomito ad angolo retto, 90° Gomito a 90°, tubo a spirale schiacciato
Consigliabile Non consigliabile Non consigliabile
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6. COMANDI

Descrizione e funzionamento del quadro comandi meccanico

Interruttore generale
Questo comando attiva e disattiva le funzioni di regolazione della temperatura e la luce camera

Interruttore luce camera
/Accende e spegne la luce interna della camera di cottura.
Per I'accensione luce anche l'interruttore generale dev’essere in posizione 1.

Manopola temperatura cielo
Tramite questa manopola & possibile regolare la temperatura di cottura del cielo.
Ruotare la manopola in senso orario sul valore desiderato.

Lampada spia temperatura cielo
Si accende quando il cielo € in fase di riscaldamento, si spegne a temperatura raggiunta.

Manopola temperatura platea
Tramite questa manopola & possibile regolare la temperatura di cottura della platea.
Ruotare la manopola in senso orario sul valore desiderato.

Lampada spia temperatura platea
Si accende quando la platea € in fase di riscaldamento, si spegne a temperatura raggiunta.

Termometro analogico
Misura e visualizza la temperatura interna della camera.

Se, a fine turno, si vuole mantenere le temperature impostate durante il lavoro, si possono lasciare i
temostati con l'ultima regolazione impostata e spegnere il forno portando l'interruttore generale in
posizione 0.
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Descrizione e funzionamento del quadro comandi digitale

Interruttore generale
Questo comando attiva e disattiva le funzioni di regolazione della temperatura e la luce camera

Interruttore luce camera

2 Accende e spegne la luce interna della camera di cottura.

Per I'accensione luce anche linterruttore generale dev’essere in posizione 1.

Termoltimer

3 Con questa scheda & possibile impostare la temperatura del cielo e della platea, 2 programmi diversi
di cottura, il timer di cottura, 'accensione ritardata del forno.




ICONE DISPLAY

SIMBOLO DESCRIZIONE

°C CELSIUS

oF FAHRENHEIT

A CIELO

i PLATEA

& | TIMER

® OROLOGIO
WAL | RESISTENZE CIELO
YWE | RESISTENZE PLATEA

TASTI FUNZIONE

SIMBOLO DESCRIZIONE SIMBOLO DESCRIZIONE
‘ ' ’ Tasto ON/OFF ® Tasto TIMER di Cottura
\a%a"4

Tasto CIELO / PROGRAMMA P1

A

Tasto incremento valore -
visualizzazione temperatura cielo

Tasto PLATEA / PROGRAMMA P2

v

Tasto decremento valore —
spegnimento buzzer -
visualizzazione temperatura platea

Tasto OROLOGIO per Accensione
ritardata

START
STOP

Tasto START/STOP di tempo di
cottura

26
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7. MODALITA D’USO

Verifica funzionale

Prima di accendere il forno verificare:

o Diaver asportato il film protettivo dove presente;

e Diaver inserito correttamente la spina nella presa d’alimentazione elettrica;

e Che la tensione d’alimentazione, la frequenza e la potenza dell'impianto siano compatibili con i valori riportati nella
targhetta apposta sul lato destro del forno;

Accensione del forno con comandi meccanici

Per accendere il forno procedere nel modo seguente:

e Accendere la camera posizionando l'interruttore generale su 1;

e Impostare la temperatura desiderata sul cielo ruotando il relativo termostato;

e Impostare la temperatura desiderata nella platea ruotando il relativo termostato;
e Accendere la luce della camera posizionando l'interruttore su 1.

Accensione del forno

Per accendere il forno procedere nel modo seguente:

e Accendere la camera posizionando l'interruttore generale su 1;
e Impostare la temperatura desiderata sul cielo;

e Impostare la temperatura desiderata nella platea;

e Accendere la luce della camera posizionando l'interruttore su 1.

Prima accensione del forno

ATTENZIONE!
AL PRIMO UTILIZZO DELL’APPARECCHIATURA E CONSIGLIABILE RISCALDARE IL FORNO A VUOTO PER|
ELIMINARE CATTIVI ODORI CAUSATI DALL’ EVAPORAZIONE DELL’UMIDITA CONTENUTA NELLE PIETRE
REFRATTARIE, NEL MATERIALE ISOLANTE E NELLE PARTI METALLICHE INTERNE.

Seguire la seguente procedura:

e Chiudere tutte le porte e aprire al massimo le valvole del camino;
e Impostare la temperatura del cielo e della platea a 150° C;

e Lasciare il forno acceso per almeno 8 ore.

Indicazioni generali per la cottura

La pizza ed i prodotti similari hanno tempi e temperature di cottura che dipendono dalla forma e dallo spessore della pasta,
nonché dalla quantita e tipologia degli ingredienti aggiunti.

Per tali motivi & sempre consigliabile effettuare preventivamente alcune prove di cottura, al fine di comprenderne al meglio le
caratteristiche ed il funzionamento del forno.

Indicativamente le impostazioni del forno sono le seguenti:

Tenere la valvola del camino chiusa fin tanto che il forno non ha raggiunto la temperatura impostata;

E preferibile cucinare direttamente sulle pietre, in modo da ottenere un risultato migliore del prodotto;

Impostare la temperatura del Cielo a tra 300 e 350°C;

Impostare la temperatura della Platea tra 250 e 330°C;

Se si cucina direttamente su pietra si consiglia di impostare la temperatura del cielo superiore rispetto alla platea;
Se si cucina su teglia si consiglia di impostare la temperatura del cielo inferiore rispetto alla platea;

Utilizzo della valvola camino

La valvola del camino consente la regolazione del deflusso di fumi e vapori dalla camera di cottura ed il mantenimento in essa
del calore.

Si consiglia di mantenere la valvola totalmente chiusa quando il forno & in fase di riscaldamento, per raggiungere nel minor
tempo possibile la temperatura desiderata.

Durante la cottura regolare la valvola a seconda della tipologia di prodotto inserito (pitl 0 meno umido) e carico di lavoro.
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Spegnimento del forno con comandi meccanici

Per spegnere il forno seguire la seguente procedura:

Spegnere la luce posizionando l'interruttore a 0;

Se non si desidera lasciare le impostazioni precedentemente impostate ruotare i termostati in senso antiorario per portali
a 0, altrimenti lasciarli nella regolazione impostata.

Portare l'interruttore generale in posizione 0.

Spegnimento del forno con comandi digitali

Per spegnere il forno seguire la seguente procedura:

Spegnere la camera premendo l'icona ON/OFF Ll)

8. MANUTENZIONE E PULIZIA

Precauzioni di sicurezza

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE SEGUENTI “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Accertarsi che il forno sia spento e completamente raffreddato;

Accertarsi che il forno non sia alimentato elettricamente;

Accertarsi che I'alimentazione non possa essere riattivata accidentalmente; staccare la spina dalla presa di
alimentazione elettrica;

Utilizzare i dispositivi di protezione individuale previsti dalla direttiva 89/391/CEE;

Non utilizzare agenti chimici sulle pietre refrattarie e le parti interne del forno;

Non utilizzare acqua tramite tubi o dispositivi di lavaggio ad alta pressione;

Non utilizzare materiali o spugne abrasive per pulire i vetri porta e le parti metalliche del forno;

Non pulire il vetro porta quando ¢ caldo;

Installare tutte le protezioni e riattivare tutti i dispositivi di sicurezza una volta terminata la pulizia, la manutenzione
o le operazioni di riparazione, prima di rimettere il forno in servizio.

Manutenzione ordinaria rivolta all’utilizzatore

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Per mantenere il forno sempre pulito ed efficiente &€ necessaria una pulizia e manutenzione ordinaria da effettuare ad
intervalli regolari come segue:

N = o

Pulizia giornaliera

Pulire la parte interna della camera di cottura utilizzando uno spazzola di metallo per togliere depositi di farina e
residui della cottura;

Pulire internamente ed esternamente il vetro della porta con un panno morbido e un detergente delicato;

Non utilizzare spugne abrasive.

Pulire le parti esterne del forno come porte, maniglie della porta e frontale comandi con un panno morbido e un
detergente delicato.

Non utilizzare spugne abrasive.

Pulizia settimanale
Pulire accuratamente tutte le parti esterne del forno con un panno morbido e un detergente delicato.
Non utilizzare spugne abrasive.

Pulizia mensile
Lubrificare i perni della porta e la molla porta con un grasso spray non tossico.
Per accedere alla molla aprire il pannello laterale sinistro.

Pulizia annuale
Tramite un aspirapolvere pulire I'interno della camera di cottura;
Pulire tutte le uscite di ventilazione poste sulla parte frontale, laterale e posteriore del forno;
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3. Togliere il pannello laterale destro e, tramite un aspirapolvere, aspirare completamente l'interno del vano
comandi, facendo attenzione a non rovinare i componenti ed i cablaggi elettrici.

Manutenzione straordinaria rivolta a tecnici specializzati

PER QUALSIASI OPERAZIONE CHE NON SIA DI COMPETENZA DELL'UTILIZZATORE,
m E NECESSARIO RICHIEDERE L'INTERVENTO DI UN TECNICO SPECIALIZZATO.
RIVOLGERSI QUINDI AL PROPRIO RIVENDITORE E/O SERVIZIO DI ASSISTENZA DI ZONA.

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI INTERVENTO DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE INTERROMPERE
m L’ALIMENTAZIONE ELETTRICA E SEGUIRE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Sostituzione delle lampade di illuminazione

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.
& NON SOSTITUIRE MAI LA LAMPADA CON IL FORNO CALDO!
& ASPETTARE CHE IL FORNO SI RAFFREDDI!
[ NON TOCCARE la lampada con le mani nude, utilizzare sempre dei guanti, un pezzo di carta o un
. panno, in modo da evitare di rovinarla e di conseguenza diminuire la durata di vita della lampada.

Sostituire la lampada come segue:

1. Togliere il vetro di protezione della lampada tramite un utensile (ad esempio un cacciavite);

2. Sfilare e rimuovere lampada;

3. Sostituire la lampada con una originale o avente le stesse caratteristiche; non toccare a mani nude;
4. Montare il vetro di protezione.

L




Sostituzione della sonda di temperatura (per forni digitali)
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PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Togliere il pannello laterale destro;

Scollegare la sonda dalla scheda di potenza all'interno del vano impianto elettrico (vedi schema elettrico);

Svitare la vite di fissaggio della sonda posta all'interno della camera;

Sfilare la sonda dall'interno camera;

Sostituire la sonda infilandola dall'interno camera;

Eseguire le operazioni inverse per il imontaggio, facendo attenzione di collegare correttamente le polarita della sonda
(vedi schema elettrico).

Sostituzione del vetro porta forno Pyralis

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Aprire la porta;

Svitare le viti di fissaggio per rimuovere la controporta;

Sostituire il vetro e verificare se € necessario sostituire la guarnizione porta;
Eseguire le operazioni inverse di per il montaggio.

Nel caso di forno Pyralis Up, avendo la porta contraria al Pyralis, la controporta si trovera rivolta verso il basso.
Svitare le viti di fissaggio della controporta e rimuoverla, facendo attenzione a non far cadere il vetro.

Sostituzione della molla porta

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Togliere il pannello laterale sinistro;
Svitare il dado sulla vite della molla e sganciarla dalla rotella;

Sostituire la molla agganciandola alla rotella di rotazione, regolare la tensione della molla tramite il dado di blocco sulla

vite;
Rimontare il pannello laterale.

Sostituzione delle resistenze

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
m ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Per sostituire le resistenze del cielo togliere il pannello laterale destro;

Scollegare i fili di alimentazione relativi alle resistenze da sostituire;

Spostare la lana di roccia per accedere alle viti di fissaggio delle resistenze da sostituire;
Togliere le resistenze;

Eseguire le operazioni inverse per il rimontaggio.

Per sostituire le resistenze della platea togliere il pannello posteriore;

Scollegare i fili di alimentazione relativi alle resistenze da sostituire;

Spostare la lana di roccia per accedere alle viti di fissaggio delle resistenze da sostituire;
Togliere le resistenze;

Eseguire le operazioni inverse per il rimontaggio.



Sostituzione del piano refrattario
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ATTENZIONE!
Per eseguire questa operazione é consigliabile togliere le resistenze della platea inserite all’interno dei
singoli piani refrattari (vedi Sostituzione delle resistenze della platea).

m

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI PULIZIA E/O MANUTENZIONE,
ADOTTARE LE “PRECAUZIONI DI SICUREZZA”.

Aprire la porta della camera;

Sostituire il piano refrattario;

Sollevare il piano refrattario facendo leva con un cacciavite;

Eseguire le operazioni di rimontaggio delle resistenze.

Indicazioni per ordinare le parti di ricambio

Togliere le resistenze relative al piano refrattario da sostituire (vedi capitolo Sostituzione delle resistenze);

Per ordinare le parti di ricambio devono essere comunicati i seguenti dati, che si trovano nella targhetta argentata posizionata

sul lato destro del forno:

e Modello del forno;

e Matricola del forno (Numero di Serie);
¢ Codice del componente (vedi lista ricambi);

e Quantita occorrente.

9. POSSIBILI ANOMALIE, ALLARMI ed ERRORI

Anomalia

Possibile Causa

Possibile Soluzione

Il forno non si accende, i display
rimangono spenti.

Mancanza di energia elettrica.

Verificare I'interruttore generale, la presa,
la spina ed il cavo di alimentazione, la
morsettiera interna al vano comandi.

L’interruttore generale € in posizione
“0”

Portare I'interruttore generale in posizione
“qn

L’interruttore generale del forno &
guasto.

Sostituire I'interruttore generale del forno.

Intervento del Termostato di
sicurezza.

Aprire il pannello destro e rispristinare il
termostato.

Una o piu lampade non si
accendono anche se il forno
riscalda.

Una o piu lampade sono bruciate.

Sostituire le lampade bruciate.

Il trasformatore & guasto.

Sostituire il trasformatore.

La portalampada & guasto.

Sostituire il portalampada.

La camera di cottura non si
riscalda adeguatamente.

Cielo e/o platea sono stati impostati
troppo bassi.

Aumentare la temperatura di cielo e/o
platea.

Le resistenze sono parzialmente
funzionanti.

Verificare la tensione sulle resistenze.

Verificare se le resistenze sono guaste.

La scheda relé é guasta.

Sostituire la scheda relé.

La valvola camino & troppo aperta.

Regolare la valvola camino.

La temperatura continua a salire
oltre le impostazioni effettuate.

Contatti della scheda relé incollati
(resistenze sempre alimentate).

Sostituire la scheda relé.

La valvola camino & chiusa.

Regolare la valvola camino.

La porta € chiusa ma fuoriesce
fumo.

Valvola camino chiusa.

Aprire maggiormente la valvola e
verificarne il corretto funzionamento.
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10. INFORMAZIONI PER LA DEMOLIZIONE E LO SMALTIMENTO

Ai sensi dell'art. 13 del Decreto Legislativo 25 luglio 2005 n.151 “Aftuazione delle Direttive 2002/95/CE,
2002/96/CE, 2003/108/CE, relative alla riduzione delluso di sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti”.

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine della propria
vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

La raccolta della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L’'utente che vorra disfarsi
della presente apparecchiatura dovra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire
la raccolta separata dell'apparecchiatura giunta a fine vita.

L’adeguata raccolta differenziata per l'avvio successivo dellapparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il
reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta l'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del
detentore comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative previste dalla norma vigente.

Iscr. Reg. Nazionale dei Produttori di AEE con il numero:
IT08020000000645
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EN Instruction, use and maintenance manual

1. PREMISE

Dear Customer, first of all we would like to thank you for choosing our product and congratulate you on your choice. To allow
you to make the most of your new oven, please follow the instructions in this manual carefully. The ovens referred to in this
manual have been exclusively designed to cook pizzas and similar products. The above-mentioned intended use and the
configurations envisaged for these appliances are the only ones allowed by the Manufacturer: do not use the appliance in a
manner that is inconsistent with the instructions provided. The installation must be carried out exclusively by qualified
personnel, able to guarantee the best operating and safety conditions.

2. SYMBOLS

Points of considerable importance are highlighted by the following symboils in this manual:

[ WARNING:
. A point where a particularly important aspect is expressed.
DANGER:
m IAn important behavioural aspect is expressed in order to prevent injury or property damage.

L!!| READ THE INSTRUCTIONS BEFORE USING THE APPLIANCE.

& DANGER! HOT SURFACES.

3. SAFETY WARNINGS

Warnings for the installer

Verify that the electrical connections for the oven comply with local, national and European regulations.
e  Comply with the instructions provided in this Manual.

¢ Do not make haphazard electrical connections with temporary or uninsulated cables.

e Check that the earthing connection to the electrical mains is efficient.

e Always use individual safety devices and other means of protection required by the law.

Warnings for the user

The environmental conditions of the location where the oven is installed must have the following characteristics:
e Bedry;

e Be at a safe distance from water and heat sources;

e Have adequate ventilation and lighting that comply with the hygiene and safety standards required by current laws;

e The floor must be flat and compact to facilitate thorough cleaning;

¢ No obstacles of any kind should be placed in the immediate vicinity of the oven as these could interfere with its normal
ventilation.

o Make sure that children do not approach the oven when it is in use;

o  Comply with the instructions provided in this Manual;

e Do not remove or tamper with the oven safety devices;

e Always pay utmost attention, i.e., the user must pay attention to what he/she is doing and not use the oven when

distracted;

o Comply with the instructions and warnings on the oven nameplates.
The nameplates are safety devices and therefore, must always be perfectly legible. If they become damaged or illegible,
they must be replaced by requesting an original replacement from the Manufacturer.

e Disconnect the power supply at the end of each use and before cleaning and maintenance operations.

Warnings for the maintenance technician

Comply with the instructions provided in this Manual:
e Always use individual safety devices and other suitable means of protection.




o Before starting any maintenance operation, make sure that the oven has cooled down.
e Ifeven one of the safety devices is turned off or not working, the oven should be considered non-functional.

e Disconnect the power supply before working on electrical parts, electronic parts and connectors.

Residual Risk
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RESIDUAL RISKS OF THE PYRALIS AND PYRALIS UP OVENS:

The machine highlights the risks that were not fully eliminated during the design phase or when the suitable safety
devices were installed. In order for the customer to be fully informed of the machine’s residual risks, those that are

ever-present have been listed below.

RESIDUAL RISK HAZARDOUS SITUATION WARNING PPE
Description Description Description Image
Use the appropriate anti-slip personal
. protective equipment when using the
Slipping or falling The operator can slip if the appliance. R

floor is wet or dirty.

Keep the area in front of the oven clean.

Crushing

The staff could crush their
fingers or hand whilst
handling moving parts.

Maintenance must only be carried out by
qualified personnel wearing personal
protective equipment (gloves).

Hands or fingers could get crushed when
closing the oven door.

Sharp element

Cutting injuries can occur
when coming into contact
with the machine frame’s
internal components during
maintenance work.

Maintenance must only be carried out by
qualified personnel wearing personal
protective equipment

(cut-resistant gloves and clothing that covers
the forearms).

re=3]ire

Tipping loads

Moving the appliance or part
of it without suitable
equipment.

Use suitable lifting systems or accessories
when handling the appliance or its packaging.
(See chapter 4: INSTALLATION)

Electric shocks
(Electrocution)

Coming into contact with live
electrical components during
maintenance work that is
carried out when the electric
panel is live. The operator
carries out the work (with an
electric tool or without
disconnecting the machine’s
power supply) whilst laying
on a wet floor.

Appliance maintenance must only be carried
out by qualified personnel wearing electric
shock-resistant personal protective
equipment.

® QG

Electrocution caused by the
earthing system or electrical
protective devices
malfunctioning.

Install protective devices that conform with
the current regulatory requirements,
upstream of the appliance.

Thermal

Contact with the oven’s
fagade, door and door glass
can cause burns.

Do not touch the fagade, door or glass door
when the oven is hot.
Use the handles to open the door(s).

Touching the refractory
surface and the appliance’s
chimney hood can cause
burns.

Do not touch or place your hands near the
refractory surface or the appliance’s chimney
hood.

Using baking trays can cause
burns or scalds.

Use the appropriate personal protective
equipment (gloves) when using cooking
accessories.

You can scald and/or burn
yourself whilst cleaning the
oven.

Clean the oven when it is cold.
The oven is only cleaned whilst hot using a
long-handled iron bristle brush.

S S
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Hot steam escapes from the
chamber when the oven door
is opened.

Be careful when opening the door. Do not
place your hands or face near the opening of
the door. Wait for the burst of steam to
dissipate.

Hygienic and
microbiological

Inadequately cleaning the
machine and/or room where
it is located.

Poor hygiene can pose a risk to human
health.
Pay special attention to the cleaning cycles.

Improper use

Using the oven for purposes
other than those for which it
was designed (cooking
foods), can cause damage to
property, animals and
people.

Please read the instruction manual carefully
and Chapter 2 in particular (SAFETY
WARNINGS).

PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT FOR PYRALIS AND PYRALIS UP OVENS

A summary table of the Personal Protective Equipment (PPE) to be used during the various phases of the appliance’s
service life, is provided below.

P::'I(:)ttehcitr:‘g’;e fosoatt::a!;r Gloves Glasses p:{;?ag:o%s Mask s:fae';gl nZtI;;t
Phase
Transportation X X X
Handling X X X
Unpacking X X X
Assembly X X X
Normal use X
Adjustments X X X
Routine cleaning X X X
Non-roytine X X X X
cleaning
Maintenance X X X X
Disassembly X X X X X
Dismantling X X X X X




4. GENERAL SPECIFICATIONS

Features

The general specifications that characterise the oven are provided below:

1. Front control panel;
2. Active Stone cooking surface;

3. Chimney valve knob;

4. Chimney flue with folding anti-occlusion flaps;

5. Schuko sockets to connect the hood (the TOUCH version

only);

6. Power cable gland and equipotential connector;

7. Rating plate.

Technical data
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T
~

.

Model
Technical specifications M4 M6 M6L M9
D4 D6 D6L D9
. . WxDxH
External dimensions (cm) 113x100x40 113x135x40 148x100x40 148x135x40
Chamber dimensions Vv(’é%"' 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
No. of pizzas per @ 34 cm 4 6 6 9
chamber @ 50 cm 1 2 2 3
Power supply (50/60 | . 22%3’ \) SETEE; 230V 3P+E: | 230V 3P+E: | 230V 3P+E:
Hz) 400 V 3P+N+E 400 V 3P+N+E | 400 V 3P+N+E | 400 V 3P+N+E
Maximum power KW 6.6 8.88 9.00 13.32
absorbed
230V 1+N 28.7 - - -
Ampere 230V 3 16.6 221 22.6 33.5
400V 3+N 9.5 12.7 13.0 19.3
Power cable 230 1P+N 3Gx6 ) ) )
(No. x mmz) 230 3P 4G x4 4G x 6 4G x6 4G x6
' 400 3P+N 5Gx25 5G x4 5G x4 5G x4
Maximum operating °C 450
temperature
Net weight kg 115 129 139 159
Packaging dimensions W(’é?n’;H 120x120x54 | 120x155x54 | 155x120x54 | 155x155x54
Model
Technical specifications M8 M12 M12L M18
D8 D12 D12L D18
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External dimensions W(’éra’;H 113x100x72 | 113x135x72 | 148x100x72 | 148x135x72
Chamber dimensions W(’é%’;"' 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
No. of pizzas per @34 cm 4 6 6 9
chamber @50 cm 1 2 2 3
Power supply (50/60 | ..~ | 230V 3P+E; | 230V 3P+E; | 230V 3P+E; | 230V 3P+E;
Hz) 400 V 3P+N+E | 400 V 3P+N+E | 400 V 3P+N+E | 400 VV 3P+N+E
Maximum power KW 13.20 17.76 18.00 26.64
absorbed
) [ 230VA+N| 28.7x2() N N N
Maximum absorption 230V 3 33.2 44.6 452 )
(A) 400V 3+N 19.1 25.7 26.0 38.5
Power cable 230 1P+N 3G x4 () i . )
N % oy 230 3P 4G x 6 4G x 10 4G x 10 ]
' 400 3P+N 5G x 4 5G x 6 5G x 6 5G x 10
Maximum operating °C 450
temperature
Net weight kg 183 217 231 290
Packaging dimensions W(’é%H 120x120x86 | 120x155x86 | 155x120x86 | 155x155x86

(*) A double power cable is used for this model.
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5. INSTALLATION

Unloading and handling the oven

The oven must be unloaded and handled via a forklift, pallet truck and/or lifting equipment
that is suitable for the weight to be lifted (see the Technical Data tables).

Furthermore, the staff carrying out the lifting activities, must be qualified to perform the type
of task in question.

Positioning the oven

THE OVEN MUST BE INSTALLED BY QUALIFIED PERSONNEL IN ACCORDANCE WITH THE LOCAL,
NATIONAL AND EUROPEAN REGULATIONS.

MAKE SURE THAT THE OVEN’S SUPPORT SURFACE HAS AN ADEQUATE LOAD-BEARING
CAPACITY AND IS LEVEL.

After the oven has been removed from its special packaging, position it where
desired whilst taking into account the minimum safety distances from walls and/or
other appliances.

To ensure that the oven is well ventilated, the minimum distance between the walls
and/or other equipment, must not be less than 10 cm on the left and rear side.
Keep a distance of at least 20 cm for the air to flow on the right side, and where %
possible, leave at least 50 cm so that the electrical system can easily be accessed b
for maintenance and/or repairs. L

£
o
e
£
E

J'% T : ol

min.10 cm

20+50 cm

WARNING!
REMOVE ANY POLYSTYRENE PROTECTIONS AND THE PROTECTIVE FILM WITHOUT USING TOOLS
THAT COULD DAMAGE THE SURFACES.

WARNING!

m OVERHEATING RISK: DO NOT PLACE ANYTHING ABOVE THE OVEN.
WARNING!

m DO NOT COVER THE AIR VENTS; IF THESE ARE OBSRUCTED, THE APPLIANCE COULD
OVERHEAT.

Connection to the utilities (electrical connection)

m

WARNING!
ONLY QUALIFIED PERSONNEL ARE PERMITTED TO CONNECT THE APPLIANCE TO THE ELECTRICAL
MAINS.

The oven is supplied without a power cable. The " ! i ' H

appliance must be connected to the electrical mains by [~ 3, \\

interposing a differential magnetothermal switch with A \

suitable characteristics, in which the minimum opening d=it- Ty ‘

distance between the contacts is at least 3 mm.

To connect the oven to the electrical mains, it is Tﬂl

essential to proceed as follows: '\j.

o Remove the right side panel;

e Connect the power cable conductors to the
terminal board; this must be an approved HO7-
RNF-type cable with conductors that have a

suitable cross-section, according to the provisions P——
of the regulations in force. B —

CN e

\
\
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i
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IN ADDITION, FOLLOW THESE INSTRUCTIONS:

e The mains socket must be easily accessible and must be able to be reached without moving the oven in any way.

e The electrical connection must be easily accessible, even after the oven has been installed.

e The distance between the oven and the socket must be such that it does not cause the power cable to stretch.
Furthermore, the cable itself must not be under the base of the oven.

e In order to prevent any risks, damaged power cables must be replaced by the technical support service or a qualified
technician.

Earthing

! IT IS IMPERATIVE THAT THE SYSTEM BE EARTHED.

In compliance with current regulations, it is mandatory to connect the equipment to an equipotential system whose efficiency
must be correctly checked according to the regulations in force.

Connect the appliance via the specific terminal located at the back of the oven, with a cable that has a minimum cross-
section of 10 mm?2.

The terminal bears the following symbol:

Stacked ovens

Ovens of the same model can be stacked on top of each other, without using a chimney connection.

Up to a maximum of 3 elements can be stacked: three single-chamber versions or a double-chamber plus single-chamber
combination.

For the second version, we recommend placing the double-chamber oven at the bottom and the single-chamber oven on top.

(&
”
5
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Assembling the extractor hood

The hood designed for mechanical ovens is always fitted with a light (position 2) and controls to turn on the light (position 1).
If fitted with an extractor motor, the controls (position 1) can also be used to switch on and adjust the motor.

TR TR R T

)

It must be positioned above the oven and secured with the appropriate screws (see the instructions attached to the hood’s

packaging).
The hood must be connected to a single-phase socket (10 A, 230 V, 50 Hz).
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Fume extraction

Whilst installing the hoods and flue pipes, you must bear in mind that as the length of the exhaust pipe increases, the back

pressure (pipe resistance) increases and the quantity of air being transported decreases.

Elbows and bends are problematic to the extent that they generate impact surfaces that stop the flow of air and form turbulence.

This increases the back pressure. For this reason, the flue pipe must contain as few elbows and bends as possible.

Should elbows and bends need to be installed as a result of contingent structural conditions, we recommend making the radius

as wide as possible, as the smaller the radius of an elbow, the greater the back pressure.
Right angles should also be avoided as they lead to higher pressure losses and therefore losses in terms of efficiency.

Recommended

Not recommended

45° elbow 90° elbow 90° elbow with conduit bodies
Recommended Recommended Recommended
90° elbow, spiral pipe 90° right-angle elbow 90° elbow, crushed spiral pipe

Not recommended
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6. COMMANDS

Description and operation of the mechanical control panel

1 Main switch
This command activates and deactivates the temperature and chamber light adjustment functions
Chamber light switch
2 Turns the light inside the cooking chamber on and off.
To turn on the light, the main switch must also be in position 1.
Top temperature knob
3 The top’s cooking temperature can be adjusted via this knob.
Turn the knob clockwise to the desired value.
4 Top temperature indicator light
Lights up when the top is heating up and turns off when the temperature is reached.
Bottom temperature knob
5 The bottom’s cooking temperature can be adjusted via this knob.
Turn the knob clockwise to the desired value.
6 Bottom temperature indicator light
Lights up when the bottom is heating up and turns off when the temperature is reached.
7 /Analogue thermometer
Measures and displays the temperature inside the chamber.
If, at the end of the shift, you want to keep the temperatures set during this work cycle, you can leave the
! thermostats as they are (on the last programmed setting) and turn the oven off by moving the main switch
to position 0.
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Description and operation of the digital control panel

Main switch
This command activates and deactivates the temperature and chamber light adjustment functions

Chamber light switch
2 Turns the light inside the cooking chamber on and off.
To turn on the light, the main switch must also be in position 1.

Thermo/Timer
3 With this card it is possible to set the top and bottom temperature, 2 different cooking programs, the

cooking timer, the delayed ignition of the oven.




P1

P2

START
STOP

DISPLAY ICONS

SYMBOL

DESCRIPTION

°C

CELSIUS

°F

FAHRENHEIT

TOP THEMPERATURE

BOTTOM TEMPERATURE

TIMER

CLOCK

TOP HEATING ELEMENTS

R
&
o
©
wrry

w

BOTTOM HEATING
ELEMENTS

FUNCTION KEYS

SYMBOL

DESCRIPTION

SYMBOL

DESCRIPTION

ON/OFF KEY

O,

COOKING TIMER KEY

TOP KEY/ P1 PROGRAM

A

INCREMENT VALUE KEY
and visualization top
temperature

$=| [

BOTTOM KEY/ P2 PROGRAM

v

DECREMENT VALUE KEY
and visualization bottom

©

CLOCK KEY (delay time set
point)

START
STOP

START/STOP KEY for
cooking time
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1) DELAY SWITCH DEACTIVATED:

- Turn on unit by pressing the ON/OFF button (D

- Press the CLOCK button ® for 4 seconds until you

- Use the keyj A or v to set the value "dd: 0”.

55

see "dd";

Wait for confirmation of the set value or by pressing the button ® until you see Pr1 or Pr2;

- Turn off unit with the ON/OFF button c)

2) SET DATE and TIME:

- With card OFF press the CLOCK button ® for 4 seconds until you see the day of the week "dd "followed by a

number from 1 to 7 (1= Monday, 7= Sunday);

- Use the button| & [or| W [to plan the day of the week and to confirm with the button CLOCK.

- In the same way also set the hours, indicated by " hh "and the minutes using "nn".

After confirm the minutes with @ the card will return to OFF.

3) SETTING PROGRAMS Pr1 and Pr2:

- With card OFF press the button (D

After which the program used appears for 5 seconds (Pr1 green or Pr2 red) and then the room temperature showed in

green if is selected Pr1 or red if is selected Pr2.

VW
- Select Pr1 pressing the button @ once

i VYWV )
- Always with the button & pressed for 3 seconds enable the TOP value and with the button| A |or| W

VW
set the value to 300°C and confirm with &

!

- Always with the button |[A"A]pressed for 3 seconds enable the BOTTOM value and with the button Alor| ¥V

set the value to 250°C and confirm with

- To select the Pr2 program press the button once &
BOTTOM at 300° C.

and repeat the sequence to set the TOP at 320° C and the

4) DELAY SWITCH SETTING:

- Set DELAY SWITCH with card on



- Then press the button ® for 3 seconds to enter the setting where flashing "dd" initially appears and then a
number from 0 to 7 (0 = delay switch disabled, 1=Monday, 7=Sunday) ;

-Usethebutton| A |or| W

- In the same way also set the hours, indicated by " hh" and the minutes using "nn".

After confirming the minutes with

hours again and "nn" minutes until the "two" flashing points" appear :

start is enabled.

set the day of the week and confirm with

®©

® the card returns to the parameter of the Day "dd", confirm the "hh"

"and the clock icon turns on indicating delay

5) ALLARMS:

ALARM CAUSE EFFECT RESETTING

Deactivation of Top Check the connections
Er1 Top probe defective heating elements and and operation of the top

intermittent buzzer probe

Deactivation of Bottom Check the connections
Er2 Bottom probe defective heating elements and and operation of the Top

intermittent buzzer probe

Deactivation of Top and Non-recoverable: replace
Err Card probe/cold joint defective Bottom heating elements tab '

and intermittent buzzer

. Deactivation of Top and Wait for the temperature
Hit Card probe/cold joint temperature Bottom heating elements to go below parameter
higher than parameter P10 ; ting P10 and check
and intermittent buzzer .
overheating causes.

56
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7. METHOD OF USE

Functional verification

Before switching the oven on, make sure that:

¢ You have removed the protective film, where present;

e You have correctly inserted the plug into the power socket;

e The system’s supply voltage, frequency and power are compatible with the values shown on the rating plate on
the right side of the oven;

Using mechanical controls to switch on the oven

Proceed as follows to switch the oven on:

Switch on the chamber by moving the main switch to position 1;

Set the desired top temperature by turning the relative thermostat;
Set the desired bottom temperature by turning the relative thermostat;
Turn on the chamber light by moving the switch to position 1.

Using digital controls to switch on the oven

Proceed as follows to switch the oven on:

You have removed the protective film, where present;

Set the desired top temperature;

Set the desired bottom temperature;

Turn on the chamber light by moving the switch to position 1.

Switching on the oven for the first time

WARNING!

WHEN USING THE APPLIANCE FOR THE FIRST TIME, IT IS ADVISABLE TO PERFORM A BURN-IN PROCESS
TO ELIMINATE THE UNPLEASANT ODOURS CAUSED BY THE MOISTURE EVAPORATING FROM WITHIN THE
FIRESTONES, INSULATING MATERIAL AND INTERNAL METAL PARTS.

Follow the steps below:

e Close all the doors and fully open the chimney valves;
o Set the top and bottom to 150°C;

e Leave the oven on for at least 8 hours.

General cooking instructions

Pizzas and similar products have cooking times and temperatures that depend on the shape and thickness of the dough, in
addition to the quantity and type of added ingredients.

For these reasons, it is always advisable to perform some cooking tests beforehand, in order to better understand how the
oven works and its features.

The indicative oven settings are as follows:

Keep the chimney valve closed until the oven has reached the set temperature;

For best results, it is preferable to cook directly on the stones.

Set the Top temperature between 300°C and 350°C;

Set the Bottom temperature between 250°C and 330°C;

If you are cooking directly on a stone, we recommend setting the temperature of the top higher than the bottom;
If you are cooking on a baking tray, we recommend setting the temperature of the top lower than the bottom;

Using the chimney valve

The chimney valve allows the outflow of smoke and vapours from the cooking chamber to be adjusted and the same’s heat to
be retained.

We recommend keeping the valve fully closed when the oven is heating up, so that it can reach the desired temperature as
quickly as possible.

During the cooking process, adjust the valve according to the type of product being cooked (more or less moisture) and the
workload.
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Using mechanical controls to switch off the oven

To switch off the oven, proceed as follows:

e Turn off the light by moving the switch to position 0;

¢ If you do not want to leave the previously set settings, turn the thermostats anticlockwise to position 0; otherwise, leave
them in the set position.

e  Turn the main switch to position 0.

Using digital controls to switch off the oven

To switch off the oven, proceed as follows:

Turn off the light by moving the switch to position O;

|
Press the ON/OFF button O on the termo/timer;
Turn the main switch to position 0.

8. MAINTENANCE AND CLEANING

Safety precautions

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE FOLLOWING “SAFETY PRECAUTIONS”.

Make sure that the oven is switched off and has fully cooled down;

Make sure that the oven is not electrically powered;

Make sure that the power supply cannot be accidentally reactivated; unplug the power cable from the mains;

Use the personal protective equipment required by Directive 89/391/EEC;

Do not use chemicals on the firestones and internal parts of the oven;

Do not use water from hoses or high-pressure washers;

Do not use abrasive materials or sponges to clean the door glass and the metal parts of the oven;

Do not clean the door glass when it is hot;

Install all protections and reactivate all safety devices once the cleaning, maintenance or repair operations have
been completed, and prior to putting the oven back into service.

Routine maintenance to be performed by the user

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.

In order to always keep the oven clean and efficient, routine cleaning and maintenance must be carried out at regular
intervals as follows:

Daily cleaning
Clean the inside of the cooking chamber with a metal brush to remove the flour deposits and cooking residues;
2. Clean the inside and outside of the door glass with a soft cloth and mild detergent;

Do not use abrasive sponges.
3. Clean the external parts of the oven such as doors, door handles and the front control panel with a soft cloth and
mild detergent.
Do not use abrasive sponges.

- e

e Weekly cleaning
Thoroughly clean the external parts of the oven with a soft cloth and mild detergent.
Do not use abrasive sponges.

e Monthly cleaning
Lubricate the door pins and spring with a non-toxic grease spray.
To access the spring, open the left side panel.
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Annual cleaning

Clean the inside of the cooking chamber with a vacuum cleaner;

Clean all the ventilation outlets on the front, side and back of the oven;

Remove the right side panel and thoroughly vacuum the inside of the control compartment with a vacuum cleaner,
taking care not to damage the components and electrical wiring.

WN -~ o

Unplanned maintenance to be performed by specialised technicians

FOR ANY WORK THAT IS NOT THE RESPONSIBILITY OF THE USER, A SPECIALISED TECHNICIAN MUST BE
m CALLED OUT.
CONTACT YOUR LOCAL DEALER AND/OR SERVICE REPRESENTATIVE.

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, DISCONNECT THE
m POWER SUPPLY AND FOLLOW THE “SAFETY PRECAUTIONS”.

Replacing the lamps

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.
& NEVER REPLACE THE LAMP WHEN THE OVEN IS HOT!
& WAIT FOR THE OVEN TO COOL DOWN!
[ DO NOT TOUCH the lamp with your bare hands; always use gloves, a piece of paper or a cloth in order
. to avoid damaging it and consequently reducing the lamp’s service life.

Replace the lamp as follows:

1. Use atool to remove the lamp’s safety glass (e.g. a screwdriver);
2. Remove the lamp;

3. Replace the lamp with an original one or one with the same characteristics; do not touch it with your bare hands;
4. Reposition the safety glass.
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Replacing the temperature probe (for digital ovens)

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.

Remove the right side panel;

Disconnect the probe from the power board inside the electrical system compartment (see the wiring diagram);
Unscrew the probe’s fixing screw, located inside the chamber;

Pull the probe out of the chamber;

Replace the probe by inserting the new one inside the chamber;

Carry out the procedure in reverse order, taking care to correctly connect the probe polarities (see the wiring diagram).

Replacing the door glass on Pyralis ovens

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.

Open the door;

Unscrew the fixing screws to remove the inner door;

Replace the glass and check whether the door seal needs to be replaced;
Carry out the steps in reverse order to reassemble the door.

As the door on Pyralis Up ovens is opposite to the one on Pyralis ovens, the inner door will face downwards.
Unscrew the inner door’s fixing screws and remove it, whilst taking care not to drop the glass.

Replacing the door spring

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.

Remove the left side panel;

Unscrew the spring screw nut and release it from the hinge;

Replace the spring by hooking it to the rotating hinge; adjust the spring tension via the locknut on the screw;
Reassemble the side panel.

Replacing the heating elements

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.

Remove the right side panel to replace the top’s heating elements;

Disconnect the power supply wires for the heating elements being replaced;

Move the mineral wool aside to access the fixing screws of the heating elements being replaced;
Remove the heating elements;

Carry out the steps in reverse order for the reassembly.

Remove the rear panel to replace the bottom’s heating elements;

Disconnect the power supply wires for the heating elements being replaced,;

Move the mineral wool aside to access the fixing screws of the heating elements being replaced;
Remove the heating elements;

Carry out the steps in reverse order for the reassembly.

Replacing the refractory surface

WARNING!
To carry out this operation, we recommend removing the bottom’s heating elements which have been
inserted inside the individual refractory surfaces (see “Replacing the bottom’s heating elements”).

BEFORE CARRYING OUT ANY CLEANING AND/OR MAINTENANCE OPERATIONS, PLEASE
m ADOPT THE “SAFETY PRECAUTIONS”.




61

¢ Remove the heating elements of the refractory surface being replaced (see the Replacing the heating elements

chapter);
Open the chamber door;

Replace the refractory surface;

Lift the refractory surface up by prying it with a screwdriver;

Carry out the heating element reassembly operations.

Instructions for ordering spare parts

To order spare parts, the following information must be provided, which can be found on the silver rating plate located on the

right side of the oven:

Oven model;
Oven serial number;

Quantity required.

Component code (see the spare parts list);

9. POSSIBLE ANOMALIES, ALARMS and ERRORS

Anomaly

Possible Cause

Possible Solution

The oven doesn’t switch on and
the displays remain off.

No electricity.

Check the main switch, socket, plug,
power cable and internal terminal board in
the control compartment.

The main switch is in position “0”.

Turn the main switch to position “1”.

The oven’s main switch is faulty.

Replace the oven’s main switch.

The safety thermostat has cut in.

Open the right panel and reset the
thermostat.

One or more lamps won’t turn
on, even though the oven heats

up.

One or more lamps have burned out.

Replace the burnt-out lamps.

The transformer is faulty.

Replace the transformer.

The lamp holder is faulty.

Replace the lamp holder.

The cooking chamber is not
heating up properly.

The top and/or bottom have been set
too low.

Increase the temperature of the top
and/or bottom.

The heating elements are only
partially working.

Check the voltage of the heating
elements.

Check if the heating elements are faulty.

The relay board is faulty.

Replace the relay board.

The chimney valve is too open.

Adjust the chimney valve.

The temperature continues to
rise beyond the programmed
settings.

The relay board contacts are stuck
together (the heating elements are
still powered).

Replace the relay board.

The chimney valve is closed.

Adjust the chimney valve.

The door is closed but smoke is
escaping.

The chimney valve is closed.

Open the valve more and check that it is
working correctly.
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10. INFORMATION FOR DEMOLITION AND DISPOSAL

Pursuant to Art. 13 of Legislative Decree No. 151 of 25 July 2005, "Implementation of the Directives 2002/95/EC,
2002/96/EC, and 2003/108/EC, concerning the reduction of the use of dangerous substances in electrical and
electronic equipment, and the disposal of the associated wastes."

The crossed bin symbol on the appliance or its packaging indicates that, at the end of its useful life, the product must be
collected separately from other waste.

The collection of this equipment at the end of its life is organised and managed by the manufacturer. Any user who wishes to
dispose of the equipment must therefore contact the manufacturer and follow the manufacturer-adopted procedure to allow for
the separate collection of the equipment at the end of its life.

Appropriate separate collection in order to recycle, process and dispose of the disassembled equipment helps avoid possible
negative effects on the environment and health, and promotes the reuse and/or recycling of the equipment materials. The
unlawful disposal of the product results in the application of administrative sanctions provided for by the applicable law.

Enrolled on the National Register of EEE Manufacturers, under entry No:
IT08020000000645
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FR Manuel d'instructions, d'utilisation et d'entretien

1. AVANT-PROPOS

Cher Client, nous souhaitons avant tout vous remercier de la préférence que vous nous avez accordée en achetant nos
produits, et nous nous réjouissons de ce choix. Pour vous permettre de tirer le meilleur parti de votre nouveau four, nous
vous recommandons de suivre les instructions figurant dans ce manuel. Les fours auxquels se rapporte ce manuel, ont été
congus exclusivement pour répondre aux besoins de cuisson de pizzas et produits similaires. La destination d'usage
indiquée ci-dessus et les configurations prévues pour ce type d'appareils sont les seules autorisées par le Fabricant : ne pas
utiliser cet appareil de fagon contraire aux indications fournies. L'installation doit étre effectuée exclusivement par du
personnel qualifié, capable de garantir les meilleures conditions de fonctionnement et de sécurité.

2. SYMBOLES

Dans le présent manuel les points les plus importants sont mis en relief avec les symboles suivants :

ATTENTION :
. Il s'agit d'une note sur une information particulierement importante.
DANGER :
m Il s'agit d'une note importante qui concerne un comportement a adopter pour la prévention des accidents

ou des dommages matériels.

L!!| LIRE LES INSTRUCTIONS AVANT D'UTILISER L'APPAREIL.

& DANGER ! SURFACES CHAUDES.

3. CONSIGNES DE SECURITE

Recommandations pour I'installateur

Veérifier que les prédispositions pour l'installation du four sont conformes aux réglements locaux, nationaux et européens.

e Observer les instructions figurant dans ce manuel.

o Ne pas effectuer de branchements électriques volants avec des cables provisoires ou non isolés.

o Vérifier que la mise a la terre de l'installation électrique soit efficace.

e Toujours utiliser des équipements de protection individuelle et autres moyens de protection prévus par la législation en la
matiére.

Recommandations pour l'utilisateur

Les conditions environnementales du lieu d'installation du four doivent présenter les caractéristiques suivantes :
e Endroit sec;

e Sources d'eau et de chaleur adéquatement éloignées ;

o Ventilation et éclairage adaptés et satisfaisant les normes d’hygiéne et de sécurité requises par la législation ;

e Le sol doit étre plat et compact pour faciliter un nettoyage en profondeur ;

e Aucun obstacle de toute nature susceptible d’obstruer la ventilation normale du four ne doit étre placé a proximité
immédiate du four ;

o Veiller a ce que les enfants ne s'approchent pas du four lorsque celui-ci est en marche,

e Observer les instructions figurant dans ce manuel,

¢ Ne pas retirer ou modifier les dispositifs de sécurité du four,

e Toujours faire trés attention aux opérations en cours d'exécution et ne pas utiliser le four de fagon distraite,

e Suivre les instructions et les recommandations mises en évidence sur les plaquettes apposées sur le four.

Les plaquettes sont des dispositifs de prévention d’accidents, elles doivent donc toujours étre parfaitement lisibles. Si
celles-ci étaient endommagées et illisibles, il sera alors nécessaire de les remplacer en s'adressant au fabricant pour
obtenir des plaquettes originales.

e Apres chaque utilisation et avant le nettoyage et I'entretien, couper I'alimentation électrique.

Recommandations pour le personnel d'entretien
Observer les prescriptions figurant dans ce manuel :
e Toujours utiliser des équipements de protection individuelle et autres moyens de protection.




¢ Avant de procéder a toute opération d’entretien, s’assurer que le four, s'il vient d'étre utilisé, ait refroidi.
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e Siun des dispositifs de sécurité s'avére non correctement calibré ou défectueux, le four sera alors considéré comme non

fonctionnel.

e Couper I'alimentation avant toute intervention sur les parties électriques, électroniques et les connecteurs.

Risque résiduel

RISQUES RESIDUELS DES FOURS PYRALIS et PYRALIS UP

sur la machine sont énumérés ci-apres.

La machine met en évidence les risques qui n’ont pas été complétement éliminés du point de vue de la conception ou
avec l'installation de protections adéquates. Pour une parfaite information du client, les risques résiduels subsistant

ou de saleté sur le sol.

RISQUE RESIDUEL | SITUATION DANGEREUSE AVERTISSEMENT EPI
Description Description Description Image
Utiliser un équipement de protection
L'opérateur peut glisser en individuelle antidérapant adapté durant
Glissement ou chute | raison de la présence d'eau | I'utilisation de I'équipement. T

Maintenir la zone située devant le four en bon
état de propreté.

Le personnel peut se faire
écraser les doigts/la main
durant le mouvement des
pieces mobiles.

Ecrasement

L’entretien ne doit étre effectué que par du
personnel qualifié muni des équipements de
protection individuelle adaptés (gants).

Fermeture porte-four avec écrasement des
mains ou des doigts.

Des coupures sont possibles
en cas de contact avec les
Coupures piéces internes du chassis
de la machine durant les
travaux d’entretien.

L’entretien ne doit étre effectué que par du
personnel qualifié muni d’équipements de
protection individuelle adaptés.

(gants anti-coupure et vétements couvrant
I'avant-bras).

re=3lie

Exécution d’'un mouvement
Basculement de de l'appareil ou d’'une partie

charges de celui-ci sans utiliser les
moyens adaptés.

Lors de la manipulation de I'équipement ou
de son emballage, utiliser des accessoires ou
des systémes de levage adaptés.

(Chapitre 4 INSTALLATION)

Contact avec des
composants électriques sous
tension durant les opérations
d’entretien effectuées avec le
panneau électrique sous
tension. L’'opérateur
intervient (avec un outil
Choc électrique électrique ou sans
(électrocution) débrancher I'alimentation de
la machine) étendu au sol
avec surface de sol mouillée.

L’entretien de la machine ne doit étre
effectué que par du personnel qualifié muni
d’équipements de protection individuelle
adaptés contre I'électrocution.

@S0

Electrocution causée par un
dysfonctionnement du
systéme de mise a la terre
ou des dispositifs de
protection électrique.

Installer des dispositifs de protection
conformes aux critéres réglementaires en
vigueur en amont de I'équipement.

Le contact avec la fagade ou
la porte et la porte vitrée du
four peut provoquer des
brdlures.

Ne pas toucher la fagade et la porte vitrée
quand le four est en température.

Utiliser les poignées pour ouvrir la/les
porte(s).

Toucher le plan réfractaire et
la cheminée d'évacuation de
I'appareil, pet provoquer des
bralures.

Ne pas toucher ou approcher les mains du
plan réfractaire et de la cheminée
d'évacuation.

Calorifique —
L'utilisation des plaques de

cuisson pour les aliments
peut provoquer des brdlures
ou des inflammations.

Utiliser un équipement de protection
individuelle antidérapant adapté durant
I'utilisation de I'appareil (gants).

Il est possible de se briler
et/ou d'étre échaudé lors du
nettoyage du four.

Effectuer le nettoyage avec le four froid.

Il est uniquement effectué avec des brosses
a poils de fer et avec le port de manche
longue, a chaud.

S| O
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De la vapeur chaude
s'échappe de la chambre
lorsque la porte du four est
ouverte.

Faire attention lors de I'ouverture de la porte.
Ne pas approcher les mains ou le visage a
proximité de I'ouverture de la porte. Attendre
que la bouffée de vapeur s'arréte.

Risque hygiénique,
microbiologique

Mauvais nettoyage de la
machine et/ou du local ou
elle se trouve.

Le manque d'hygiéne peut impliquer un
risque pour la santé humaine.

Faire particuliérement attention aux cycles de
nettoyage.

Mauvaise utilisation

Utiliser le four a des fins
différentes de celles pour
lesquelles il a été congu
(cuisson des aliments) peut
causer des dommages aux
objets, aux animaux et aux
personnes.

Lire attentivement le manuel d'i'nstructio,ns,
Chapitre 2 CONSIGNES DE SECURITE.

EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE POUR FOURS PYRALIS et PYRALIS UP

Vous trouverez ci-dessous un tableau récapitulatif des équipements de protection individuelle (EPI) a utiliser durant
les différentes phases de la vie de I'équipement.

Vaereriet® | Sovgures | cams | Lunetes | PrOSelors | yasque | Casues
Phase
Transport X X X
Manutention X X X
Déballage X X X
Montage X X X
Usage ordinaire X
Réglages X X X
‘ordinare X X X
efoat;?Ziangaﬁre X X X X
Entretien X X X X
Démontage X X X X X
Démolition X X X X X




4. SPECIFICATIONS GENERALES

Caractéristiques

Ci-apres les spécifications générales qui caractérisent le four :
1. Panneau de commandes frontal ;

2. Plan de cuisson Active Stone ;

3. Manette soupape cheminée ;

4. Conduit de cheminée sortie de fumées avec ailettes
rabattables anti-occlusion ;

5. Prise Schuko pour le raccordement de la hotte

(uniquement dans la version TOUCH) ;
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6. Passe-cbles alimentation et prise de courant E
équipotentielle ; E
7. Plaque signalétique.
Données techniques
Modeéle
Caractéristiques techniques M4 M6 M6L M9
D4 D6 D6L D9
Dimensions externes |LxPxH (cm)| 113x100x40 113x135x40 148x100x40 148x135x40
Dimensions chambre |LxPxH (cm) 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
Nb pizzas par chambr @ 34 cm 4 6 6 9
@50 cm 1 2 2 3
_ Alimentation Voits | Coamy aert | 230V 3+T; 230V 3+T ; 230V 3+T ;
électrique (50/60 Hz) 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
Puissance mfmmale KW 6.6 8,88 9.00 13,32
absorbée
230V 1+N 28,7 - - -
Ampeéres 230V 3 16,6 22,1 22,6 33,5
400V 3+N 9,5 12,7 13,0 19,3
Cordon d’alimentation 230 1P+N 3G x6 ) ) )
(n° x mm?) 230 3P 4G x4 4G x 6 4G x 6 4G x 6
400 3P+N 5G x2,5 5G x4 5G x4 5G x4
Temperatu_re maximale °C 450
de fonctionnement
Poids net kg 115 129 139 159
Dimensions de |, 511 oy 120x120x54 120x155x54 155x120x54 155x155x54
I'emballage
Modeéle
Caractéristiques techniques M8 M12 M12L M18
D8 D12 D12L D18
Dimensions externes |LxPxH (cm)| 113x100x72 113x135x72 148x100x72 148x135x72
Dimensions chambre |LxPxH (cm) 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
Nb pizzas par chambre © 34 cm 4 6 6 9
@50 cm 1 2 2 3
Alimentation Volts 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T;
électrique (50/60 Hz) 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
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Puissance maximale

€ KW 13,20 17,76 18,00 26,64
absorbée
. . 230V 1+N | 28,7 x2 (%) - - -
Absorption maximale 230V 3 332 446 452 )
(A) 400V 3+N 191 25.7 26,0 385
o [ 2301P+N | 3G x4 (%) - - -
O ey oM 230 3P 4G x6 4Gx 10 4G x 10 .
400 3P+N 5G x 4 5G x 6 5G x 6 5G x 10
Température maximale °C 450
de fonctionnement
Poids net kg 183 217 231 290
Dimensions de | 5 11 ()| 120x120x86 120x155x86 155x120x86 155x155x86
I'emballage

(*) Pour ce modéle un double cable d'alimentation est prévu.
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5. INSTALLATION

Déchargement et manutention du four

Le déchargement et la manutention du four doivent étre effectués a l'aide d'un chariot
élévateur, d'un transpalette et/ou d'équipements de soulévement adaptés au poids a
soulever (voir le tableau des données techniques).

En outre, le personnel chargé de la manutention, doit étre qualifié a ce type de mission.

Positionnement du four
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L'INSTALLATION DU FOUR DOIT ETRE FAITE PAR DU PERSONNEL QUALIFIE SELON LES
REGLEMENTS LOCAUX, NATIONAUX ET EUROPEENS.

S'ASSURER QUE LE PLAN D'APPUI DU FOUR AIT UNE CAPACITE PORTANTE ADAPTEE ET QU'IL

SOIT A PLAT.
Apres avoir extrait le four de son emballage, le placer a la place prévue en tenant Eod ok i AR T LT LA
compte des distances minimales de sécuritt des murs et/ou des autres |- | g
équipements. s £
De fagon a ce que le four soit bien ventilé, la distance minimale entre les murs et/ou | - S ;
tout autre équipement ne doit pas étre inférieure a 10 cm sur le cété gauche et a £ '
l'arriere. 2 7
Maintenir une distance minimale de 20 cm pour le passage de l'air sur le c6té droit, y P
la ol c'est possible laisser 50 cm pour pouvoir garantir un acces aisé au dispositif | — i —
électrique dans le cas d'entretien et/ou de réparation. T
J 20+50 cm
min.10 cm
. ATTENTION ! .
[ RETIRER LES EVENTUELLES PROTECTIONS EN POLYSTYRENE ET RETIRER LE FILM DE
. PROTECTION EN EVITANT D’UTILISER DES OUTILS SUSCEPTIBLES D'ENDOMMAGER LES
SURFACES.
ATTENTION !
m NE RIEN POSER SUR LE DESSUS DU FOUR, RISQUE DE SURCHAUFFE.
_ ATTENTION!
m NE PAS COUVRIR LES GRILLES D'AERATION, L'OBSTRUCTION DES GRILLES POURRAIT
CAUSER LA SURCHAUFFE DE L'APPAREIL.
Raccordements aux circuits (raccordement électrique)
ATTENTION !
m LE RACCORDEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE DOIT ETRE EFFECTUE PAR DU PERSONNEL QUALIFIE.
Le four est fourni sans cable d'alimentation. Le
raccordement a l'alimentation secteur doit étre effectué sy ' H
en interposant un disjoncteur magnétothermique [~ ) .\\\\\\ Ay L o |
différentiel avec caractéristiques adéquates, dans ML |

lequel la distance d'ouverture minimum entre les
contacts soit d'au moins 3 mm.

Pour brancher le four a l'alimentation secteur, il est
indispensable de procéder comme suit :

Enlever le panneau latéral droit ;

Brancher les conducteurs du cordon d'alimentation
a la plaque a bornes, qui doit étre de type HO7-RNF
homologuée, avec des conducteurs de section
appropriée conformément aux prescriptions des

normes en vigueur.
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SUIVRE EGALEMENT LES DISPOSITIONS SUIVANTES :

e La prise de courant doit étre facilement accessible et ne doit pas nécessiter de déplacement pour accéder au four.
e Le raccordement électrique doit étre facilement accessible une fois le four installé.

e Ladistance entre le four et la prise de courant doit étre telle a ce que le cordon d’alimentation ne soit pas tendu. De
plus, le cable lui-méme ne doit pas se trouver en dessous de la base du four.

e Sile cable d alimentation est abimé, il doit &tre remplacé par le service d'assistance technique ou par du personnel
qualifié, afin d'éviter tout risque.

Mise a la terre

IL EST OBLIGATOIRE QUE LE SYSTEME SOIT RELIE A LA TERRE.

Selon la réglementation en vigueur, il est obligatoire de brancher I'équipement a un systéme équipotentiel dont I'efficacité doit
étre correctement vérifiée conformément a ladite réglementation.

Le raccordement se fait sur la borne relative située a I'arriére du four, avec un cable d’un diamétre minimum de 10 mm2.

Cette borne est marquée par le symbole suivant :

Fours superposés

Il est possible de superposer les fours, du méme modéle, en les empilant simplement I'un sur l'autre, sans I'utilisation du raccord
cheminée.

Il est possible de superposer jusqu'a 3 éléments au maximum dans la version monochambre, deux dans la version a deux
chambres plus une chambre.

Dans la deuxiéme version, il est recommandé de placer le four a deux chambres sous le four monochambre.




Montage de la hotte aspirante

La hotte pour les fours mécaniques et toujours équipée de lumiére (position 2) et de commandes pour l'allumage de la lumiére

(position 1).

Lorsqu'elle est équipée d'un moteur d'aspiration, les commandes (position 1) servent également d'allumage et de réglage du

moteur.

TR TR R T

_@

Elles doit étre placée au-dessus du four et fixée avec les vis prévues (voir les consignes jointes avec I'emballage de la hotte).

Le raccordement électrique se fait par une prise monophasée de 10A - 230 V - 50 Hz.
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Evacuation des fumées

81

Lors de l'installation des hottes et des tuyaux de sortie des fumées, il faut tenir compte du fait qu'a I'augmentation de la longueur
de la conduite de charge, la contre-pression (résistance du tuyau) augmente et la quantité d'air transportée diminue.
Les coudes et les courbes sont problématiques dans la mesure ou ils générent des surfaces d'impact qui arrétent le flux d'air
et forment des turbulences. La contre-pression augmente. C'est pourquoi la conduite de charge doit contenir le moins possible

de coudes et de courbes.

Si, en raison de conditions structurelles contingentes, il est nécessaire de réaliser des coudes et des courbes, il est conseillé
de prévoir un rayon aussi large que possible, car plus le coude d'un rayon est faible plus la contre-pression est élevée.
Eviter aussi les angles droits, qui entrainent des pertes de pression plus élevées et donc des pertes de rendement.

Coudé a45°
Recommandé

Coudé a 90 °
Recommandé

Coudé a 90° avec corps conducteurs
Recommandé

Coudé a 90 °, tuyau spiralé
Recommandé

Coudé a angle droit, 90°
Non recommandé

Coudé a 90 °, tuyau spiralé aplati
Non recommandé
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6. COMMANDES

Description et fonctionnement du panneau de commandes mécaniques

Interrupteur général
Cette commande active et désactive les fonctions de réglage de la température et la lumiere de la
chambre

Interrupteur lumiére chambre
Allume et éteint la lumiére interne de la chambre de cuisson.
Pour I'allumage de la lumiére, l'interrupteur général doit étre en position « 1 ».

Manette température ciel
Cette manette permet de régler la température de cuisson du ciel.
Tourner la manette dans le sens horaire sur la valeur souhaitée.

\Voyant température ciel
S'allume quand le ciel est en phase de réchauffement, s'éteint lorsque la température est atteinte.

Manette température plateau
Cette manette permet de régler la température de cuisson du plateau.
Tourner la manette dans le sens horaire sur la valeur souhaitée.

Voyant température plateau
S'allume quand le plateau est en phase de réchauffage, s'éteint lorsque la température est atteinte.

Thermomeétre analogique
Mesure et affiche la temprature interne de la chambre.

Si, a la fin du tour, il est souhaité conserver la température configurée lors du travail, il est possible de
laisser les thermostats sur le dernier réglage configuré et d'éteindre le four en plagant l'interrupteur général
sur la position « 0 ».
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Description et fonctionnement du panneau de commandes

Interrupteur général

1 Cette commande active et désactive les fonctions de réglage de la température et la lumiére de la
chambre
Interrupteur lumiére chambre

2 Allume et éteint la lumiére interne de la chambre de cuisson.

Pour I'allumage de la lumiére, l'interrupteur général doit étre en position « 1 ».

Thermo / timer
3 Avec cette carte, il est possible de régler la température supérieure et inférieure, 2 programmes de
cuisson différents, la minuterie de cuisson, I'allumage retardé du four.




DIS SYMBOLES AFFICHES SUR
L'ECRAN PLAY ICONS
SYMBOLE DESCRIPTION
°oC CELSIUS
oF FAHRENHEIT
BA CIEL
Bv PLATEAU
(L} MINUTEUR
@ HORLOGE
YA RESISTANCES CIEL
VWW RESISTANCES PLATEAU

TOUCHES DE FONCTION

SYMBOLE

DESCRIPTION

SYMBOLE

DESCRIPTION

Touche MARCHE/ARRET

O,

Touche MINUTEUR de cuisson

9,
T

Touche CIEL / PROGRAMME
P1

A

Touche augmentation valeur -
affichage température ciel

pn

Touche PLATEAU /
PROGRAMME P2

v

Touche diminution valeur — arrét
buzzer - affichage température
plateau

O

Touche HORLOGE pour
Allumage retardé

START
STOP

Touche MARCHE/ARRET de durée
de cuisson

84
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1) DESACTIVATION DE L'ALLUMAGE RETARDE :

- Allumer la centrale moyennant la touche ON/OFF 0

- Appuyer sur la touche HORLOGE ® pendant 4 secondes jusqu'a ce qu'apparaisse “dd” ;

- Avec la touche

A

ou

v

configurer la valeur “dd: 0” .

Attendre la confirmation de la valeur configurée ou appuyer sur la touche ® usqu'a visualiser Pr1 ou Pr2 ;

- Avec la touche ON/OFF

9

éteindre la centrale ;

2) CONFIGURATION DE LA DATE et DE L'HEURE :

- Avec la carte sur OFF, appuyer sur la touche HORLOGE ® pendant 4 secondes jusqu'a ce qu'apparaisse le

jour de la semaine “dd” suivi d'un numéro compris entre 1 et 7 (1=Lundi, 7=Dimanche) ;

- Avec la touche

A

ou

v

configurer le jour de la semaine et confirmer avec la touche HORLOGE

- De la méme maniére, configurer aussi les heures, indiquées avec “hh” et les minutes avec “nn”.

Aprés avoir confirmé les minutes avec ® la carte retourne sur OFF.

3) CONFIGURATION DES PROGRAMMES Pr1 et Pr2 :

- Avec carte sur OFF appuyer sur la touche LI)

Pendant 5 secondes apparait le programme utilisé (Pr1 en vert ou Pr2 en rouge), puis la température de la chambre

en vert si est sélectionné Pr1 ou en rouge si est sélectionné Pr2.

- Sélectionner Pr1 en appuyant une fois sur la touche &

- Toujours avec la touche

VW

§

avec la touche

A

ou

v configurer la valeur sur 300° C et confirmer avec @

- Avec la touche

Pa'a"at

touche ‘ ou

v

hNaad

maintenue enfoncée pendant 3 secondes, la valeur de la VOUTE s'active et

maintenue enfoncée pendant 3 secondes, la valeur de la SOLE s'active et avec la

configurer la valeur sur 250°C et confirmer avec | aan

s

- Pour sélectionner le programme Pr2, appuyer une fois sur la touche & et répéter la séquence pour configurer la

VOUTE sur 320° C et la SOLE sur 300° C.

A




4) CONFIGURATION DE L'ALLUMAGE RETARDE :

- Il est possible de configurer TALLUMAGE RETARDE avec la carte allumée ;

- Appuyer sur la touche

® pendant 3 secondes pour accéder aux configurations pour lesquelles apparait

d'abord “dd” clignotant, puis un numéro compris entre 0 et 7 (0=allumage retardé désactivé, 1=Lundi,

7=Dimanche);

- Avec la touche

A ou v

configurer le jour de la semaine et confirmer avec

- De la méme maniére, configurer aussi les heures, indiquées avec “hh” et les minutes avec “nn”.

Aprés avoir confirmé les minutes avec

nouveau les heures “hh” et les minutes “nn” jusqu'a ce qu'apparaissent les “deux points” clignotants “ :

®©

l'icone horloge allumée indiquant l'allumage du démarrage retardé.

la carte repropose le paramétre du jour “dd”. Confirmer aussi de

et
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5) ALARMES:

ALARME CAUSE EFFET RETABLISSEMENT
Désactivation des résistances | Controéler les raccordements

Er1 Panne de la Sonde de la Volte de la Vodte et sonnerie et le fonctionnement de la
intermittente du buzzer Sonde de la Volte
Désactivation des résistances | Contréler les raccordements

Er2 Panne de la Sonde de la Sole de la Sole et sonnerie et le fonctionnement de la
intermittente du buzzer Sonde de la Sole
Désactivation des résistances

Err Panne de la Sonde Carte/Joint Froid dela V.oﬂlte et d.e la Sole et Ne peut pas étre rétabli :
sonnerie intermittente du remplacer la Carte
buzzer
Désactivation des résistances de | Attendre que la température

Hit Température prés de la carte 270 ° C la Voute et de la Sole et sonnerie | descende en dessous du
intermittente du buzzer. 70°C.
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7. MODE D’EMPLOI

Vérification fonctionnelle

Avant d’allumer le four, vérifier :

¢ D'avoir retiré la pellicule de protection si présente,

¢ D'avoir correctement inséré la fiche dans la prise d’alimentation,

¢ Que la tension d’alimentation, la fréquence et la puissance du systéme sont compatibles avec les valeurs figurant
sur la plaque signalétique située sur la droite du four.

Allumage du four avec commandes mécaniques

Pour allumer le four, procéder comme suit :

Allumer la chambre en positionnant l'interrupteur général sur 1 ;

Régler la température souhaitée dans le ciel en tournant le thermostat relatif ;
Régler la température souhaitée dans le plateau en tournant le thermostat relatif ;
Allumer la lumiére en positionnant l'interrupteur sur 1.

Allumage du four avec commandes numériques
Pour allumer le four, procéder comme suit :

Allumer la chambre en positionnant l'interrupteur général sur 1 ;
Régler la température souhaitée sur le ciel;

Régler la température souhaitée sur le plateau;

Allumer la lumiére en positionnant l'interrupteur sur 1.

Premiére mise en route du four

ATTENTION !
LORS DE LA PREMII‘E’RE UTILISATION DE L’EQUIPEMENT, IL EST RECOMMANDE DE FAIRE CHAUFFER LE
FOUR A VIDE POUR ELIMINER LES MAUVAISES ODEURS CAUSEES PAR L’EVAPORATION DE L’HUMIDITE
CONTENUE DANS LE MATERIAU ISOLANT ET DANS LES PIECES METALLIQUES INTERNES.

Suivre la procédure suivante :

e Fermer toutes les portes et ouvrir au maximum les vannes de la cheminée ;
o Reégler la température du ciel et de la terre a 150° C,

e Laisser le four allumer pendant 8 heures au moins.

Indications générales de cuisson

La pizzas et les produits similaires, ont des durées et des températures de cuisson qui dépendent de la forme et de I'épaisseur
de la pate, ainsi que de la quantité et du type d'ingrédients ajoutés.

Pour ces raisons il est toujours conseillé d'effectuer au préalable des essais de cuisson, afin de comprendre au mieux les
caractéristiques et le fonctionnement du four.

A titre indicatif les réglages du four sont les suivants :

e Garder la soupape de la cheminée fermée tant que le four n'a pas atteint la température réglée ;

Il est préférable de cuisiner directement sur les pierres, pour obtenir un meilleur résultat du produit ;

Configurer la température du Ciel entre 300 et 350 °C ;

Configurer la température du Plateau entre 250 et 330 °C ;

Si vous cuisinez directement sur la pierre, il est conseillé de configurer la température supérieure du ciel par rapport a la
sole ;

e Sivous cuisinez sur la plaque, il est conseillé de configurer la température inférieure du ciel par rapport a la sole ;

Utilisation de la soupape cheminée

La vanne de la cheminée permet de réguler 'écoulement des fumées et vapeurs de la chambre de cuisson et de maintenir la
chaleur dans celle-ci.

Il est recommandé de maintenir la vanne totalement fermée lorsque le four est en phase de chauffage, pour atteindre la
température désirée le plus rapidement possible.

Pendant la cuisson, régler la vanne selon le type de produit inséré (plus ou moins humide) et la charge de travail.
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Extinction du four avec les commandes mécaniques

Pour éteindre le four, suivre la procédure suivante :

e Eteignez la lumiére en positionnant I'interrupteur sur 0 ;

e Sivous ne voulez pas laisser les parametres précédemment définis, tournez les thermostats dans le sens contraire des
aiguilles d’'une montre pour les placer a 0, sinon laissez-les dans le réglage défini.

o Placer l'interrupteur général en position « 0 »

Extinction du four avec les commandes numériques

Pour éteindre le four, suivre la procédure suivante :
o Eteignez la lumiére en pgsitionnant l'interrupteur sur O;

O -
e Appuyez sur le bouton du thermo/timer;
e Placer l'interrupteur géneral en position « 0 ».

8. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Précautions de sécurité

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION D’ENTRETIEN ET/OU DE MANUTENTION, PRENDRE
m LES « PRECAUTIONS DE SECURITE SUIVANTES » :

S’assurer que le four soit éteint et froid ;

S'assurer que l'alimentation électrique du four soit coupée ;

S'assurer que 'alimentation ne puisse pas étre réactivée accidentellement. Débrancher la prise secteur ;

Utiliser les équipements de protection individuelle prévus par la Directive 89/391/CEE ;

Ne pas utiliser d'agents chimiques sur les pierres réfractaires et les parties internes du four ;

Ne pas utiliser d’eau dans les tuyaux ou des dispositifs de lavage a haute pression ;

Ne pas utiliser d'éponges ou matériaux abrasifs pour nettoyer la porte vitrée et les parties métalliques du four ;

Ne pas nettoyer la porte vitrée si le four est chaud ;

Installer toutes les protections et réactiver tous les dispositifs de sécurité une fois le nattoyage, I'entretien ou les
réparations terminés, avant de remettre le four en service.

Entretien ordinaire sous la responsabilité de l'utilisateur

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D'ENTRETIEN, PRENDRE
m LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

Pour garder le four toujours propre et efficace, il est nécessaire de procéder au nettoyage et a I'entretien ordinaire a
intervalles réguliers comme indiqué ci-aprés :

Nettoyage quotidien

1. Nettoyer la partie intérieure de la chambre de cuisson en utilisant une brosse en métal pour enlever les dép6ts de
farine et les résidus de cuisson ;

2. Nettoyer la vitre du four (intérieur et extérieur) avec un chiffon doux et un détergent délicat ;
Ne pas utiliser d'éponges abrasives.

3. Nettoyer I'extérieur du four, a savoir les portes, les poignées de porte et les commandes situées en facade avec
un chiffon doux et un détergent délicat.
Ne pas utiliser d'éponges abrasives.

o Nettoyage hebdomadaire
Nettoyer soigneusement toutes les parties extérieures du four avec un chiffon doux et un détergent délicat.
Ne pas utiliser d'éponges abrasives.

e Nettoyage mensuel
Lubrifier les pivots et le ressort de la porte avec un spray graissant non toxique.
Pour accéder au ressort ouvrir le panneau latéral gauche.

* Nettoyage annuel
1. A laide d’'un aspirateur, nettoyer I'intérieur du four de la chambre de cuisson ;
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2. Nettoyer toutes les bouches de ventilation situées sur la fagade, sur les cotés et a I'arriére du four ;
3. Retirer le panneau latéral droit et, avec un aspirateur, aspirer soigneusement l'intérieur du compartiment des
commandes en prenant soin de ne pas endommager les composants et le cablage électrique.

Entretien extraordinaire sous la responsabilité des techniciens spécialisés

POUR TOUTE OPERATION NON DU RESSORT DE L’UTILISATEUR, DEMANDER L’ASSISTANCE D’UN
m TECHNICIEN SPECIALISE. .
CONTACTER VOTRE REVENDEUR ET/OU LE SERVICE CLIENTELE LOCAL.
AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D'ENTRETIEN, DEBRANCHER
m L’ALIMENTATION ELECTRIQUE ET SUIVRE LES « PRECAUTIONS DE SECURITE ».

Remplacement des ampoules d'éclairage

m

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D’ENTRETIEN, PRENDRE
LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

NE JAMAIS REMPLACER L'AMPOULE QUAND LE FOUR EST CHAUD !

ATTENDRE QUE LE FOUR REFROIDISSE !

JAN
JAN

NE PAS TOUCHER I'ampoule avec les mains, toujours utiliser des gants, un morceau de papier ou un
chiffon pour le pas I'abimer et de ce fait diminuer sa durée de vie ;

Remplacer I'ampoule de la maniére suivante :

1. Retirer la vitre de protection de la lampe a I'aide d’un outil (par exemple un tournevis) ;

2. Glisser et retirer la lampe ;
3. Remplacer la lampe par une originale ou ayant les méme caractéristiques ; ne pas toucher a mains nues ;

4. Monter la vitre de protection.
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Remplacement de la sonde de température (pour les fours numériques)

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D’ENTRETIEN, PRENDRE
m LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

Enlever le panneau latéral droit ;

Débrancher la sonde de la carte de puissance a l'intérieur du compartiment électrique (voir schéma électrique) ;
Dévisser la vis de fixation de la sonde placée a l'intérieur de la chambre ;

Oter la sonde de l'intérieur de la chambre ;

Remplacer la sonde en la plagant a l'intérieur de la chambre ;

Effectuer les opérations inverses pour le remontage, en faisant attention a connecter correctement les polarités de la
sonde (voir schéma électrique).

Remplacement de la vitre de la porte four Pyralis

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D’ENTRETIEN, PRENDRE
m LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

Ouvrir la porte ;

Dévisser les vis de fixation pour enlever la contre-porte ;

Remplacer le verre et vérifier s'il est nécessaire de remplacer le joint de porte ;
Effectuer les opérations en sens inverse pour le montage.

Dans le cas du four Pyralis Up, ayant la porte opposée au Pyralis, la contre-porte se trouvera tournée vers le bas
Dévisser les vis de fixation de la contre-porte et I'enlever, en veillant a ne pas faire tomber la vitre.

Remplacement du ressort porte

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D'ENTRETIEN, PRENDRE
m LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

Enlever le panneau latéral gauche ;

Dévisser 'écrou sur la vis du ressort et le détacher de la roue ;

Remplacer le ressort en I'accrochant a la roue de rotation, régler la tension du ressort par I'écrou de blocage sur la vis;
Remonter le panneau latéral gauche.

Remplacement des résistances

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D'ENTRETIEN, PRENDRE
m LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

Pour remplacer les résistances du ciel enlever le panneau latéral droit ;

Débrancher les cables d'alimentation relatifs aux résistances a remplacer ;
Déplacer la laine de roche pour accéder de fixation des résistances a remplacer ;
Enlever les résistances ;

Effectuer les opérations en sens inverse pour le remontage.

Pour remplacer les résistances de la sole enlever le panneau arriére ;

Débrancher les cables d'alimentation relatifs aux résistances a remplacer ;
Déplacer la laine de roche pour accéder de fixation des résistances a remplacer ;
Enlever les résistances ;

Effectuer les opérations en sens inverse pour le remontage.




Remplacement du plan réfractaire
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ATTENTION !

Pour effectuer cette opération, il est conseillé d’enlever les résistances de la cuve insérées a I'intérieur|
des plans réfractaires individuels (voir Remplacement des résistances de la cuve).

m

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION DE NETTOYAGE ET/OU D'ENTRETIEN, PRENDRE
LES « PRECAUTIONS SUIVANTES DE SECURITE SUIVANTES » :

Indications pour commander des piéces détachées

Enlever les résistances relatives au plan réfractaire a remplacer (voir chapitre Remplacement des résistances) ;

Ouvrir la porte de la chambre ;

Soulever le plan réfractaire en faisant levier avec un tournevis ;

Remplacer le plan réfractaire ;

Effectuer les opérations de remontage des résistances.

Pour commander des piéces détachées, les informations suivantes doivent étre communiquées. Celles-ci figurent sur la
plaquette argentée située sur le coté droit du four :

Modéle de four ;

Matricule du four (Numéro de Série) ;
Code du composant (voir liste des pieces détachées) ;

Quantité nécessaire.

9. ANOMALIES POSSIBLES, ALARMES ET ERREURS

Anomalie

Cause possible

Solution possible

Le four ne s’allume pas, les
écrans restent éteints.

Panne de courant.

Vérifier l'interrupteur général, la fiche et le

cordon d’alimentation ainsi que la plaque
a bornes interne située dans le
compartiment de commandes.

L'interrupteur général en position
« 0 ».

Placer l'interrupteur général en position
«1»,

L'interrupteur général est en panne.

Remplacer l'interrupteur général du four.

Intervention du Thermostat de
sécurité.

Ouvrir le panneau droit, réinitialiser le
thermostat.

Une ou plusieurs lampes ne
s'allument pas y compris quand
le four chauffe.

Une ou plusieurs ampoules sont
grillées.

Remplacer les ampoules grillées.

Le transformateur est en panne.

Remplacer le transformateur.

Le porte-lampe est en panne.

Remplacer le porte-lampe.

La chambre de cuisson ne
chauffe pas correctement.

Ciel et/ou sole ont été configurés
trop bas.

Augmenter la température de ciel et/ ou
de sole.

Les résistances fonctionnent
partiellement.

Vérifier la tension sur les résistances.

Vérifier I'état de fonctionnement des
résistances.

La carte relais est en panne.

Remplacer la carte relais.

La soupape cheminée est trop
ouverte.

Régler la soupape cheminée.

La température continue a
monter au-dela des réglages
effectués.

Les contacts de la carte relais sont
collés (résistances toujours
alimentées).

Remplacer la carte relais.

La soupape cheminée est fermée

Régler la soupape cheminée.

La porte est fermée mais de la
fumée sort

La soupape cheminée est fermée.

Ouvrir un peu plus la soupape et vérifier
que le fonctionnement soit correct.
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10. INFORMATION SUR LA DEMOLITION ET L'ELIMINATION

Conformément a l'article 13 du décret législatif du 25 juillet 2005 n° 151 « Application des directives 2002/95/CE,
2002/96/CE, 2003/108/CE, relatives a la réduction de [utilisation de substances dangereuses dans les
équipements électriques et électroniques, et élimination des déchets ».

Le symbole de poubelle barrée présent sur l'appareil ou sur 'emballage indique que le produit, a la fin de sa vie utile, doit étre
recyclé séparément des autres déchets.

La collecte de cet équipement a la fin de sa vie utile est organisée et gérée par le fabricant. L'utilisateur souhaitant se
débarrasser de cet équipement devra contacter le fabricant et suivre le systéeme adopté par ce dernier afin de permettre le tri
sélectif de I'équipement en fin de vie utile.

Le tri sélectif pour envoi successif de I'appareil en recyclage, traitement et élimination écologique, contribue a éviter les effets
négatifs possibles sur I'environnement et la santé et favorise la réutilisation ou le recyclage des matériaux composant
léquipement en question. L’élimination inadéquate du produit par son propriétaire implique I'application des sanctions
administratives prévues par la réglementation en vigueur.

Inscription Registre national des Fabricants de produits EEE sous le numéro :
IT08020000000645
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DE Bedienungs-, Gebrauchs- und Wartungsanleitung
1. VORWORT

Lieber Kunde, zuerst mochten wir Ihnen vor allem dafiir danken, dass Sie uns mit dem Kauf unseres Produkts den Vorzug
gegeben haben, und gratulieren Ihnen zu lhrer Wahl. Damit Sie lhren neuen Ofen auf die bestmdgliche Weise einsetzen
kénnen, bitten wir Sie, die Beschreibungen in diesem Handbuch aufmerksam zu beachten. Die Ofen, auf die sich dieses
Handbuch bezieht, wurden ausschlieRlich dazu entwickelt, den Anforderungen beim Backen von Pizzen und ahnlichen
Erzeugnissen gerecht zu werden. Der oben angegebene Verwendungszweck und die fir diese Gerate vorgesehenen
Konfigurationen sind die einzigen vom Hersteller zugelassenen: Verwenden Sie das Gerat nicht anders als von den
Anweisungen vorgegeben. Die Installation darf ausschlie3lich durch Fachpersonal erfolgen, das in der Lage ist, die besten
Betriebs- und Sicherheitsbedingungen zu gewabhrleisten.

2. LEGENDE

In diesem Handbuch werden die wichtigsten Punkte durch die folgenden Symbole angezeigt:

[ ACHTUNG:
. Punkt mit einer besonders wichtigen Anmerkung.

GEFAHR:
m Zeigt einen wichtigen Verhaltenshinweis zur Vermeidung von Unfallen oder Sachschaden an.

|!!| VOR GEBRAUCH DES GERATES GEBRAUCHSANWEISUNG SORGFALTIG LESEN.

& GEFAHR! HEIRE OBERFLACHE.

3. SICHERHEITSHINWEISE

Hinweise fiir den Installateur

Uberpriifen, ob die vorbereiteten Installationen zur Aufnahme des Ofens den lokalen, nationalen und européischen
Verordnungen entsprechen.

e Die in diesem Handbuch angegebenen Vorschriften beachten.

o Keine fliegenden Anschliisse mit provisorischen oder nicht isolierten Kabeln herstellen.

e Uberpriifen, ob die Erdung der Elektrik wirksam ist.

e Stets die individuelle Schutzausristung und die anderen gesetzlich vorgesehenen Schutzvorrichtungen verwenden.

Hinweise fiir den Benutzer

Die Umgebungsbedingungen des Installationsorts des Ofens miissen Folgendes erfiillen:

e Trockenheit;

e Wasser- und Warmequellen in angemessenem Abstand;

e Angemessene Beluftung und Beleuchtung in Einklang mit den von den gesetzlichen Bestimmungen vorgesehenen

Hygiene- und Sicherheitsvorschriften;

Der Boden muss eben und kompakt sein, um eine gruindliche Reinigung zu erleichtern;

Es durfen sich keine Hindernisse jedweder Art in unmittelbarer Nahe des Ofens befinden, die die normale Beltftung

desselben beeintrachtigen kdnnen.

Darauf achten, dass Kinder sich dem in Betrieb befindlichen Ofen nicht nahern;

Die in diesem Handbuch angegebenen Vorschriften beachten;

Keine Sicherheitsvorrichtungen des Ofens entfernen oder manipulieren;

Stets héchste Aufmerksamkeit walten lassen bzw. konzentriert seiner Arbeit nachgehen und den Ofen nicht bedienen,

wenn er abgelenkt ist;

o Die von den Schildern auf dem Ofen erteilten Anweisungen und Warnhinweise beachten.
Bei den Schildern handelt es sich um Unfallverhiitungsvorrichtungen, die daher stets perfekt lesbar sein missen. Sollten
diese beschadigt oder unleserlich geworden sein, ist ihr Ersetzen obligatorisch und das jeweilige Originalersatzteil beim
Hersteller anzufordern.

e Am Ende jeder Verwendung und vor den Reinigungs- und Wartungsvorgangen die Stromversorgung abschalten.

Warnhinweise fiir den Wartungstechniker

Die in diesem Handbuch angegebenen Vorschriften beachten:
e Stets die individuelle Schutzausristung und die anderen Schutzvorrichtungen verwenden.
¢ Vor jeglichen Wartungseingriffen sicherstellen, dass der Ofen, sollte er verwendet worden sein, sich abgekuhlt hat.
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e Sollte auch nur eine der Sicherheitsvorrichtungen nicht korrekt kalibriert oder aul3er Betrieb sein, ist der Ofen als nicht
funktionstlichtig zu betrachten.
e Vor Eingriffen auf den elektrischen und elektronischen Bauteilen und Verbindern die Stromversorgung unterbrechen.

Restrisiko

RESTRISIKEN DER OFEN PYRALIS und PYRALIS UP

Die Maschine weist auf Risiken hin, die aus konstruktiver Sicht oder durch den Einbau geeigneter Schutzvorrichtungen
nicht vollstandig beseitigt wurden. Zur vollstédndigen Information des Kunden sind die Restrisiken, die an der Maschine

verbleiben, nachfolgend aufgefiihrt.

RESTRISIKO GEFAHRENSITUATION WARNUNG PSA
Beschreibung Beschreibung Beschreibung Abbildung
. Wenn Sie das Gerat benutzen, verwenden Sie
Der Bediener kann wegen des | 4o6ignete persénliche Schutzausriistung, um ein
Verrutschen oder Vorhandenseins von Wasser Verrutschen zu vermeiden —
Stiirzen oder Schmutz auf dem Boden i Meun
verrutschen. Halten Sie den Bereich vor dem Ofen sauber.
Das P K ich bei Die Wartung darf nur von qualifiziertem Personal
Uas ersor_1tab ann ISI% ?Ilm'l mit personlicher Schutzausriistung (Handschuhe)
Quetschgefahr mgang mit bewegiichen fetien durchgefiihrt werden.

die Finger oder die Hand
zerquetschen.

Das SchlieRen der Ofentiir mit Quetschgefahr von
Handen und Fingern.

Schnittgefahr

Scharfe Verletzungen durch die
Innenteile des
Maschinenrahmens sind bei
Wartungsarbeiten moglich.

Die Wartung darf nur von qualifiziertem Personal
mit personlicher Schutzausrustung durchgefihrt
werden

(Schnittschutzhandschuhe und Kleidung, die den
Unterarm abdecken).

re=3]ire

Kippen von Lasten

Handhabung des Gerates oder
eines Teils davon ohne
geeignete Mittel.

Verwenden Sie bei der Handhabung mit dem Gerat
oder seiner Verpackung geeignete Hebemittel oder
-systeme.

(Kapitel 4 INSTALLATION)

Stromschlag
(elektrischer Schlag)

Kontakt mit spannungsfiihrenden
elektrischen Teilen wahrend
Wartungsarbeiten, die am
Schaltschrank unter Spannung
durchgefiihrt werden. Der
Bediener eingreift (mit einem
Elektrowerkzeug oder ohne die
Stromversorgung der Maschine
zu unterbrechen), indem er auf
dem nassen Boden liegt.

Die Wartung der Gerate darf nur von qualifiziertem
Personal mit personlicher Schutzausristung gegen
Stromschlag durchgefiihrt werden.

?I

e

Stromschlag durch Fehlfunktion
des Erdungssystems oder der
elektrischen
Schutzvorrichtungen.

Installieren Sie vor dem Gerat geeignete
Schutzeinrichtungen, die den geltenden
gesetzlichen Anforderungen entsprechen.

Hitze

Der Kontakt mit den
AuBenseiten, der Ofentiir oder
dem Glas der Ofentir kann zu
Verbrennungen flhren.

Die AulRenseiten, die Ofentlir und das Glas der
Ofentir nicht berlihren, wenn der Ofen heil} ist.
Die Tur/en an den Griffen 6ffnen.

Der Kontakt mit der
hitzebestandigen Platte und dem
Kamin des Gerats kann zu
Verbrennungen fihren.

Niemals die hitzebesténdige Platte und den Kamin
des Geréts berthren.

Die Verwendung von
Ofenblechen kann zu
Verbrennungen oder
Verbrlihungen fiihren.

Verwenden Sie wahrend des Einsatzes von
Zubehdr zum Garen geeignete personliche
Schutzausriistungen (Handschuhe).

Beim Reinigen und Warten des
Ofens kann man sich ebenfalls
verbrennen.

Den Ofen nur dann reinigen, wenn er kalt ist.
Ist der Ofen heil3, darf er nur mit Metallblrste mit
langem Stiel gereinigt werden.

S S

Austreten von heiRem Dampf
beim Offnen der Ofentiir.

Offnen Sie den Ofen vorsichtig. Halten Sie die
Hande oder das Gesicht von der Offnung fern.
Warten Sie, biss die Dampfwolke sich verfliichtigt
hat.
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Hygienisch,
mikrobiologisch

Schlechte Reinigung der
Maschine und/oder des Raumes,
in dem sie sich befindet.

Mangelhafte Hygiene kann ein Risiko fiir die
menschliche Gesundheit darstellen.

Achten Sie besonders auf die Reinigungszyklen.

Unzulédssige
Anwendung

fuhren.

Die Verwendung des Ofens flr
andere als die Zwecke, fiir die er
ausgelegt ist (Garen von
Speisen), kann zu Schaden an
Sachen, Tieren und Personen

Lesen Sie die Bedienungsanleitung, Kapitel 2
SICHERHEITSHINWEISE, aufmerksam durch.

PERSONLICHE SCHUTZAUSRUSTUNG FUR Ofen PYRALIS und PYRALIS UP

Folgende Tabelle umfasst die persdnliche Schutzausristung (PSA), die in den verschiedenen Phasen des
Lebenszyklus des Gerats verwendet werden soll.

Schutzkleidung

Sicherheitsschuhe

Handschuhe

Brille

Gehorschutz

Maske

Helm oder
Schutzhelm

Phase

Transport

Verlagerung

Auspacken

Montage

XXX |[X

XXX |[X

PlanmaRige
Nutzung

Einstellungen

PlanmaRige
Reinigung

AuBerplanmaBige
Reinigung

Wartung

Abbau

x

Verschrottung

X[X|X]| X | X |X

XXX X | X | X| X [ X[X[X|X

XX |[X]| X | X [X




4. ALLGEMEINE MERKMALE

Eigenschaften

Im Anschluss die allgemeinen Merkmale, die den Ofen kennzeichnen:

—_

Frontales Bedienfeld;

2. Backflache Active Stone;

3.  Knauf Kaminventil;

4. Kamin Rauchaustritt mit Klappfliigeln gegen Verstopfen;

5. Schuko-Steckdosen fiir Anschluss der

Dunstabzugshaube (nur bei Version TOUCH);

6. Kabelfihrung  Stromversorgung und  Anschluss - E
Potentialausgleich; = @
7. Typenschild technische Daten. =)
Technische Daten
Modell
Technische Eigenschaften M4 M6 M6L M9
D4 D6 D6L D9
LxTxH
AuBenabmessungen (cm) 113x100x40 113x135x40 148x100x40 148x135x40
Abmessungen LxTxH 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
Backkammer (cm)
Anzahl Pizzen pro @34 cm 4 6 6 9
Kammer @ 50 cm 1 2 2 3
Stromversorgung (50 / Volt 23(:)3\6\; ;T;T 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T;
60 Hz) 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
__ Maximale KW 6,6 8,88 9,00 13,32
Leistungsaufnahme
230V 1+N 28,7 - - -
Ampere 230V 3 16,6 22,1 22,6 33,5
400V 3+N 9,5 12,7 13,0 19,3
Netzkabel 230 1P+N 3G x6 - - -
(x mm?) 230 3P 4G x4 4G x 6 4G x 6 4G x 6
400 3P+N 5Gx 2,5 5G x 4 5G x 4 5G x 4
Max. o
Betriebstemperatur C 450
Nettogewicht kg 115 129 139 159
Abmessungender | LXTXH |0 15050 | 4o0x155x54 | 155x120x54 | 155x155x54
Verpackung (cm)
Modell
Technische Eigenschaften M8 M12 M12L M18
D8 D12 D12L D18
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AuBenabmessungen L()::K? 113x100x72 113x135x72 148x100x72 148x135x72
Abmessungen LxTxH 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
Backkammer (cm)
Anzahl Pizzen pro @34 cm 4 6 6 9
Kammer @ 50 cm 1 2 2 3
Stromversorgung (50 / Volt 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T;
60 Hz) 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
. Maximale KW 13,20 17,76 18,00 26,64
Leistungsaufnahme
Maximale 230V 1+N 28,7 x2 (%) - - -
Stromaufnahme 230V 3 33,2 44 6 4572 -
(A) 400V 3+N 19,1 25,7 26,0 38,5
230 1P+N | 3G x4 (%) - - -
N&‘ﬂ‘;’i;' 230 3P 4G x 6 4G x 10 4G x 10 ]
400 3P+N 5G x4 5G x6 5Gx6 5Gx10
Max. o
Betriebstemperatur C 450
Nettogewicht kg 183 217 231 290
Abmessungen der | LxTxH 120x120x86 120x155x86 155x120x86 155x155x86
Verpackung (cm)

(*) Fur dieses Modell ist ein Doppel-Netzkabel vorgesehen.
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5. INSTALLATION

Entladung und Handhabung des Ofens

Fir das Abladen und die Verlagerung des Ofens sind Hubstapler, Handhubwagen
und/oder fir das Gewicht geeignete alternative Hebemittel zu verwenden (siehe Tabelle

Technische Daten).

AuRerdem muss das flr die Verlagerung des Ofens zustandige Personal fur diese Tatigkeit

qualifiziert sein.

Aufstellung des Ofens

107

DIE INSTALLATION DES OFENS MUSS VON QUALIFIZIERTEM PERSONAL GEMAR DEN ORTLICHEN,
NATIONALEN UND EUROPAISCHEN VORSCHRIFTEN DURCHGEFUHRT WERDEN.

SICHERSTELLEN, DASS DIE ABSTELLPLATTE DES OFENS EINE AUSREICHENDE TRAGFAHIGKEIT
AUFWEIST UND EBEN IST.

Nachdem der Ofen aus der Verpackung genommen wurde, ist dieser unter
Berticksichtigung der Mindestsicherheitsabstande zu Wanden und/oder anderen

Geraten an dem dafiir vorgesehenen Ort aufzustellen.

Damit der Ofen gut hinterliiftet ist, sollte ein Mindestabstand von der Wand oder von
anderen Vorrichtungen mindestens 10 cm links und hinten betragen.
Fir eine gute Hinterliiftung einen Mindestabstand von 20 cm zwischen der rechten
Seite und der Wand einhalten, wenn mdglich sogar 50 cm, um im Falle einer
Wartung und/oder Reparatur einen leichten Zugang zur Elektroanlage zu haben.

R S

min.10 cm

£
[*]
°
£
E

20+50 cm

ACHTUNG!

! EVENTUELLE POLYSTYROLSCHUTZVORRICHTUNGEN UND DIE SCHUTZFOLIE ENTFERNEN UND DIE
VERWENDUNG VON WERKZEUGEN, DIE DIE OBERFLACHEN BESCHADIGEN KONNEN, VERMEIDEN.

m ACHTUNG!
LEGEN SIE NICHTS AUF DEN OFEN, ES BESTEHT UBERHITZUNGSGEFAHR.
ACHTUNG!
m BEDECKEN SIE NICHT DIE LUFTUNGSGIT__TER, DA DIES ZU EINER UBERHITZUNG DES GERATS
FUHREN KANN.

Anschluss an die Anlagen (Stromanschluss)

ACHTUNG!

DURCHZUFUHREN.

m DER ANSCHLUSS AN DAS STROMNETZ IST VON QUALIFIZIERTEM FACHPERSONAL

Der Ofen wird ohne Netzkabel geliefert. Der Anschluss
an das Stromnetz muss unter Zwischenschaltung eines
Leistungsschalters mit geeigneten Eigenschaften
erfolgen, bei dem der Mindest6ffnungsabstand
zwischen den Kontakten mindestens 3 mm betragt.

Um den Ofen an das Stromnetz anzuschlie3en,
unbedingt vorgehen wie folgt:

¢ Die rechte Seitenwand entfernen;

o Die Steckverbindungen des zugelassenen Typs
HO7-RNF des Netzkabels an die Klemmleiste
anschlieflen, wobei die Steckverbindungen gemaf
den geltenden Verordnungen einen
angemessenen Querschnitt haben mussen.
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AUSSERDEM DIE FOLGENDEN VORSCHRIFTEN BEACHTEN:

e Die Steckdose der Stromversorgung muss mihelos erreichbar sein und darf keinerlei Verlagerungen des Ofens
erfordern.

e Der Stromanschluss muss auch nach der Ofeninstallation leicht zuganglich sein.

o Der Abstand zwischen Ofen und Steckdose darf nicht dazu fuhren, dass das Netzkabel gespannt wird. Au3erdem
darf das Kabel sich nicht unter dem Ofenaufbau befinden.

o st das Netzkabel beschadigt, muss dieses vom technischen Kundendienst durch einen Fachtechniker ersetzt
werden, um jeglichen Gefahren vorzubeugen.

Erdung

! DER ANSCHLUSS DER ANLAGE AN DIE ERDUNG IST OBLIGATORISCH.

In Einklang mit den geltenden Bestimmungen ist es obligatorisch, das Gerat an ein Potentialausgleichssystem
anzuschliel3en, dessen Wirksamkeit entsprechend den geltenden Vorschriften korrekt gepruft werden muss.

Der Anschluss erfolgt Gber die dafir vorgesehenen Klemme an der Riickseite des Ofens mit einem Kabel mit einem
Querschnitt von mindestens 10 mm?2.

Diese Klemme ist durch das folgende Symbol gekennzeichnef:

Ubereinander angeordnete Ofen

Man kann mehrere Ofen desselben Modells ganz einfach (bereinander positionieren, ohne einen Kaminanschluss
einzubauen.

Man kann maximal 3 Elemente der Version Einbackkammer und zwei in der Kombination Doppelbackkammer plus
Einbackkammer Ubereinander anordnen.

Bei der zweiten Version ist es empfehlenswert, den Ofen mit Doppelbackkammer unten anzuordnen und dartiber den Ofen
mit Einbackkammer.




109

Montage der Dunstabzugshaube

Die Dunstabzugshaube fiir mechanische Ofen ist immer mit einem Licht ausgestattet (Position 2) und mit Einschalttasten

(Position 1).
Wenn sie mit einem Absaugmotor ausgestattet ist, dienen die Tasten (Position 1) auch dem Einschalten und der Regulierung

des Motors.

TR TR R T

)

Sie ist mit den entsprechenden Schrauben (siehe Anleitungen im Lieferumfang der Dunstabzugshaube) tiber dem Ofen

anzubringen.
Der Anschluss an das Stromnetz erfolgt (iber einen Einphasen-Stecker zu 10 A - 230 V - 50 Hz.
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Dunstabzug

Bei der Installation der Dunstabzugshauben und der Dunstabzugsrohre ist darauf zu achten, dass mit zunehmender Lange
der Abzugsleitung der Gegendruck (Rohrwiderstand) zunimmt und die transportierte Luft abnimmt.

Knicke und Kurven sind problematisch, da sie Bereiche darstellen, die den Luftstrom behindern und Turbolenzen erzeugen.
Der Gegendruck nimmt zu. Aus diesem Grund darf das Abzugsrohr nur die unbedingt notwendigen Kurven aufweisen.

Wenn aufgrund von strukturellen Bedingungen Kniestiicke und Kurven notwendig sind, sollte der groRtmdgliche Radius
eingehalten werden. Je kleiner der Radius eines Kniestlicks, desto grofRer der Gegendruck.

Es sind auerdem rechte Winkel zu vermeiden, die auch zu einer Verringerung des Drucks flihren und dadurch zu einer
schwacheren Leistung.

Kniestiick zu 45° Kniestiick zu 90° Kniestiick zu 90° mit Leitungskorpern
Empfohlen Empfohlen Empfohlen

Kniestlick zu 90°, Wellrohr Kniestlick in rechtem Winkel, 90° Kniestlick zu 90°, flaches Wellrohr
Empfohlen Nicht empfohlen Nicht empfohlen
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6. STEUERUNGEN

Beschreibung und Funktionsweise der mechanischen Steuertafel

Hauptschalter
1 Dieser Befehl aktiviert oder deaktiviert die Funktionen der Regulierung der Temperatur und des
Backkammerlichts.
Lichtschalter Backkammer
2 Schaltet das Licht in der Backkammer ein und aus.
Um das Licht einzuschalten, den Hauptschalter in Position 1 drehen.
Knopf fiir Oberhitze
3 /An diesem Knopf kann die Oberhitze des Ofens eingestellt werden.
Den Knopf im Uhrzeigersinn drehen, um die gewlinschte Temperatur einzustellen.
4 Kontrollleuchte Oberhitze
Sie schaltet sich ein, wenn die Oberhitze in Heizphase ist und aus, wenn die Temperatur erreicht ist.
Knopf fiir Unterhitze
5 /An diesem Knopf kann die Unterhitze des Ofens eingestellt werden.
Den Knopf im Uhrzeigersinn drehen, um die gewlinschte Temperatur einzustellen.
6 Kontrollleuchte Unterhitze
Sie schaltet sich ein, wenn die Unterhitze in Heizphase ist und aus, wenn die Temperatur erreicht ist.
7 /Analogthermometer
Misst und zeigt die Temperatur in der Backkammer an.
| Wenn am Ende eines Backzyklus® die eingestellten Temperaturen erhalten werden sollen, kann man den
. Hauptschalter auf Position 0 drehen, wodurch die zuletzt eingestellte Regulierung erhalten bleibt.
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Beschreibung und Bedienung des Bedienfeldes

Hauptschalter

1 Dieser Befehl aktiviert oder deaktiviert die Funktionen der Regulierung der Temperatur und des
Backkammerlichts.

Lichtschalter Backkammer

2 Schaltet das Licht in der Backkammer ein und aus.

Um das Licht einzuschalten, den Hauptschalter in Position 1 drehen.

Thermo / Timer

3 Mit dieser Karte ist es mdglich, die Ober- und Untertemperatur, 2 verschiedene Garprogramme, den
Garzeitschalter und die verzdgerte Zindung des Ofens einzustellen.
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STOP

OBERE HEIZWIDERSTANDE

ANZEIGESYMBOLE
SYMBOL BESCHREIBUNG
~ °oC CELSIUS
oF FAHRENHEIT
BA OFENDECKE
ﬂv OFENBODEN
@ ZEITSCHALTER
@ UHR
VWA
w

UNTERE HEIZWIDERSTANDE

FUNKTIONSTASTEN
SYMBOL BESCHREIBUNG SYMBOL BESCHREIBUNG
‘ ' ’ ON/OFF Taste @ BACKZEITSCHALTER Taste
W OFENDECKE Taste / PROGRAMM Werterhohungstaste —

P1

A

Ofendecketemperatur Anzeige

OFENBODEN Taste / PROGRAMM
P2

v

Wertverminderungstaste —
Piepserausschaltung-
Ofenbodentemperatur Anzeige

UHR Taste fiir
Anzundungsverzdgerung

START
STOP

START/STOP Taste fiir die
Backzeit
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1) DEAKTIVIERUNG VERZOGERTE EINSCHALTUNG:

- Die Steuerung mit der Taste ON/OFF einschalten

9)
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- Die Taste UHR ® fur 4 Sekunden driicken, bis “dd” erscheint;

-Mit der Taste | A | oder | W | den Wert “dd: 0” eingeben.

Zur Bestatigung des eingestellten Wert warten oder die Taste ® drticken, bis Pr1 oder Pr2 angezeigt wird,;

- Mit der Taste ON/OFF (D die Zentrale ausschalten;

2) EINSTELLUNG DATUM und UHRZEIT:

- Mit der Platine auf OFF die Taste UHR ®

fur 4 Sekunden driicken, bis der Wochentag “dd” gefolgt von

einer Ziffer von 1 bis 7 erscheint (1=Montag, 7=Sonntag);

- Mit der Taste Al oder| ¥ den Wochentag einstellen und mit der Taste UHR bestatigen

- Auf die gleiche Weise auch die Stunden, Anzeige mit “hh” und die Minuten mit “nn” einstellen.

Nach Bestatigung der Minuten mit ® schaltet sich die Platine wieder auf OFF.

3) EINSTELLUNG PROGRAMME Pr1 und Pr2 :

- Mit der Platine auf OFF die Taste (I) driicken, anschlief3end erscheint fiir 5 Sekunden das verwendete

Programm (Pr1 in grin oder Pr2 in rot) und anschlieRend wird die Kammertemperatur angezeigt, bei Auswahl von Pr1

in Gruin oder bei Auswahl von Pr2 in Rot.

- Pr1 durch einmaliges Driicken der Taste @ auswahlen

VW

- Die Taste & erneut fir 3 Sekunden gedriickt halten, der Wert der OBERHITZE wird aktiviert, mit der

vw

Taste A oder| W | kann der Wert auf 300° C eingestellt und mit & bestétigt erden

- Die Taste |aan| flr 3 Sekunden gedriickt halten, der Wert der UNTERHITZE wird aktiviert, mit der

Taste | A oder| W | den Wert auf 250°C einstellen und mit & bestatigen

- Zur Auswahl des Programms Pr2 einmal die Taste

J

AN

faa'al

driicken und die Anweisungen wiederholen, um die

OBERHITZE auf 320° C und dietUNTERHITZE auf 300° C einzustellen.



4) EINSTELLUNG VERZOGERTE EINSCHALTUNG:
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- Die Einstellung der VERZOGERTEN EINSCHALTUNG kann bei eingeschalteter Platine erfolgen;

- Die Taste ®

fur 3 Sekunden driicken, um zu den Einstellungen zu gelangen. Dort erscheint zuerst ein

blinkendes “dd”, gefolgt von einer Ziffer von 0 bis 7 (0=verzogerte Einschaltung deaktiviert, 1=Montag,

7=Sonntag);

- Mit der Taste

A

oder v

den Wochentag einstellen und mit ® bestéatigen

- Auf die gleiche Weise auch die Stunden, Anzeige mit “hh” und die Minuten mit “nn” einstellen.

Nach Bestatigung der Minuten mit ® zeigt der Bildschirm wieder den Parameter des Wochentags “dd’an, erneut

auch die Stunden “hh” und die Minuten “nn” bestatigen, bis die “beiden blinkenden Punkte” erscheinen “

eingeschaltete Uhrsymbol geben die verzégerte Einschaltung an.

: ”und das

5) ALARME:
ALARM URSACHE AUSWIRKUNG RUCKSETZEN
agiaz‘;vt'iv(;eerr:&%ggrfm Oberhitze Die Anschlisse und die Funktion
Er1 Defekt Fiihler Oberhitze . des Fihlers fiir die Oberhitze
und unterbrochenes Signal des riifen
Summers P
BZ?zlthlivdIer:trjéi%éj::‘Ur Unterhitze Die Anschlisse und die Funktion
Er2 Defekt Fuhler Unterhitze und unterbrochenes Signal des dzrausfgnuhlers fur die Unterhitze
Summers P
Deaktivierung der
Err Defekt Sonde Platine/Kaltitstelle He|2W|_derstande fur Ober- und Kann nllcht zyruckgesetzt
Unterhitze und unterbrochenes werden: Platine austauschen
Signal des Summers
Deaktivierung der
. . o Heizwidersténde fir Ober- und Warten, bis die Temperatur unter
Hit Temperatur Platine 270°C Unterhitze und unterbrochenes den 70°C
Signal des Summers




116

7. ART DER NUTZTUNG

Funktionspriifung

Vor dem Einschalten des Ofens sicherstellen:

e Dass die Schutzfolie, wo vorhanden, entfernt wurde;

o Dass der Stecker korrekt in die Steckdose eingesteckt wurde;

e Dass die Versorgungsspannung, die Frequenz und die Leistung der Anlage mit den auf dem Typenschild auf der
rechten Ofenseite angegebenen Werte kompatibel sind;

Einschalten des Ofens mit mechanischer Steuerung

Zum Einschalten des Ofens wie folgt vorgehen:

e Den Hauptschalter auf 1 drehen, um die Backkammer einzuschalten;

Durch Drehen am Thermostat die gewlinschte Temperatur der Oberhitze eingeben;
Durch Drehen am Thermostat die gewlinschte Temperatur der Unterhitze eingeben;
Den Hauptschalter auf 1 drehen, um das Licht der Backkammer einzuschalten.

Einschalten des Ofens
Zum Einschalten des Ofens wie folgt vorgehen:

Den Hauptschalter auf 1 drehen, um die Backkammer einzuschalten;

Die gewtinschte Temperatur der Oberhitze festlegen;

Die gewlinschte Temperatur der Unterhitze festlegen;

Den Hauptschalter auf 1 drehen, um das Licht der Backkammer einzuschalten.

Ersteinschaltung des Ofens

ACHTUNG!
BEI DER ERSTEN VERWENDUNG DES GERATS IST ES EMPFEHLENSWERT, DEN OFEN LEER ZU
ERWARMEN, UM UNANGENEHME GERUCHE AUFGRUND DES VERDAMPFENS DER IN DEN
BACKPLATTEN, IM ISOLIERMATERIAL UND IN DEN METALLTEILEN IM INNEREN ENTHALTENEN
FEUCHTIGKEIT ZU BESEITIGEN.

Dazu wie folgt vorgehen:

e Alle Turen schlielen und die Kaminventile ganz 6ffnen;

e Die Temperatur der Ober- und Unterhitze auf 150°C einstellen;
e Den Ofen 8 Stunden lang in Betrieb lassen.

Allgemeine Backhinweise

Die Backzeiten und -temperaturen von Pizzen und dhnlichen Produkten hdngen von der Form und Dicke des Teigs sowie der
Menge und Art der dazugegebenen Zutaten ab.

Aus diesen Grinden ist es immer ratsam, zuvor einige Backversuche durchzufiihren, um die Eigenschaften und den Betrieb
des Ofens kennenzulernen.

Der Ofen sollte wie folgt eingestellt werden:

e Das Kaminventil geschlossen halten, bis der Ofen die eingestellte Temperatur erreicht hat;

Es empfiehlt sich, direkt auf den Steinen zu backen, so dass ein besseres Produktergebnis erzielt wird;

Die Oberhitze auf einen Wert zwischen 300 und 350 °C einstellen.

Die Unterhitze auf einen Wert zwischen 250 und 330 °C einstellen.

Wenn direkt auf der Backsteinplatte gebacken wird, ist es empfehlenswert, eine grolRere Oberhitze als Unterhitze
einzustellen.

o Wenn auf dem Backblech gebacken wird, ist es empfehlenswert, eine geringere Oberhitze als Unterhitze einzustellen.

Gebrauch des Kaminventils

Das Ventil des Kamins ermdglicht die Regulierung des Rauch- und Dampfabzugs aus der Backkammer und den Verbleib der
Hitze darin.

Es wird empfohlen, das Ventil ganz geschlossen zu halten, wenn sich der Ofen in Aufheizphase befindet, um die gewlnschte
Temperatur in klirzester Zeit zu erreichen.

Wahrend des Backens kann das Ventil je nach Produktart (mehr oder weniger feucht) und Menge reguliert werden.
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Ausschalten des Ofens mit mechanischer Steuerung

Zum Ausschalten des Ofens wie folgt vorgehen:

e Das Licht ausschalten, indem der Schalter auf 0 gestellt wird;

¢ Wenn Sie die vorher festgelegten Einstellungen nicht erhalten mochten, drehen Sie die Thermostate gegen den
Uhrzeigersinn auf 0, ansonsten lassen Sie sie auf den eingestellten Werten.

e Den Hauptschalter auf O stellen.

Zum Ausschalten des Ofens wie folgt vorgehen:
e Das Licht ausschalten, indem der Schalter auf 0 gestellt wird;

e Drlicken Sie die Thermostat- / Timer-Taste 0 ;
e Den Hauptschalter auf 0 stellen.

8. WARTUNG UND REINIGUNG

Sicherheitsvorkehrungen

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN* ZU TREFFEN.

e Sicherstellen, dass der Ofen ausgeschaltet und vollkommen abgekiihlt ist;

o Sicherstellen, dass der Ofen nicht mit Strom versorgt wird;

Sicherstellen, dass die Stromversorgung versehentlich nicht wieder eingeschaltet werden kann; den Stecker

ziehen;

Die von der Richtlinie 89/391/EWG vorgesehene individuelle Schutzausriistung tragen;

Keine chemischen Mittel auf den feuerfesten Steinen und Innenteilen des Ofens verwenden;

Kein Wasser aus unter Hochdruck stehenden Schlauchen oder Spulvorrichtungen verwenden;

Keine scheuernden Materialien oder Schwadmme zum Reinigen der Tirscheiben und Metallteile des Ofens

verwenden;

Die Tirscheibe nicht in warmem Zustand reinigen;

o Nach beendeten Wartungs-, Reinigungs- oder Reparaturarbeiten vor der Wiederinbetriebnahme des Ofens alle
Schutzvorrichtungen installieren und die Sicherheitsvorrichtungen wieder aktivieren.

Ordentliche Instandhaltung durch den Benutzer

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN" ZU TREFFEN.

Um den Ofen stets sauber und funktionstlichtig zu erhalten, ist eine ordentliche Reinigung und Instandhaltung
erforderlich, die wie folgt in regelmafigen Abstanden auszufiihren ist.

Tagliche Reinigung

1. Die Innenseite der Backkammer mit einer Metallbirste reinigen, um Mehlablagerungen und Backreste zu
entfernen;

2. Die Turscheibe innen und auflen mit einem weichen Tuch und einem sanften Reinigungsmittel reinigen;
Keine Scheuerschwamme verwenden.

3. Die aulReren Ofenteile wie Turen, Turgriffe und frontales Bedienfeld mit einem weichen Tuch und einem sanften
Reinigungsmittel reinigen.
Keine Scheuerschwamme verwenden.

e Waochentliche Reinigung
Die auferen Ofenteile mit einem weichen Tuch und einem sanften Reinigungsmittel sorgfaltig reinigen.
Keine Scheuerschwamme verwenden.

¢ Monatliche Reinigung
Turstifte und -feder mit einem ungiftigen Sprihfett schmieren.
Um auf die Feder zugreifen zu kénnen, die linke Seitenwand 6ffnen.

Jahrliche Reinigung

Mit einem Staubsauger den Innenraum der Backkammer reinigen;

Samtliche Entliftungsausgange auf der Vorder- und Rickseite und den Seitenteilen des Ofens reinigen;

Die rechte Seitenwand entfernen und mit einem Staubsauger das Fach der Bedienelemente innen aussaugen und
darauf achten, die Bauteile und Elektrokabel nicht zu beschadigen.

WN - o
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AuBerordentliche Instandhaltung durch Fachtechniker

BEI VORGANGEN AURERHALB DES ZUSTANDIGKEITSBEREICHS DES BENUTZERS MUSS DER EINSATZ EINES
m FACHTECHNIKERS ANGEFORDERT WERDEN.
WENDEN SIE SICH DAHER AN IHREN HANDLER UND/ODER DEN GEBIETSKUNDENDIENST.

VOR JEGLICHEN WARTUNGSEINGRIFFEN DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN UND DIE
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN" ERGREIFEN.

Auswechslung der Lampen

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN®“ ZU TREFFEN.
& DIE LAMPE NIEMALS BEI WARMEM OFEN AUSWECHSELN!
& ABWARTEN, BIS DER OFEN ABGEKUHLT IST!
DIE LAMPE NICHT MIT DEN HANDEN BERUHREN, immer Handschuhe, ein Stiick Papier oder ein
! Tuch verwenden, um eine Beschadigung zu vermeiden und folglich nicht die Lebensdauer der Lampe zu
verringern;

Die Lampe wie folgt auswechseln:

1. Das Schutzglas der Lampe mit einem Werkzeug (z. B. ein Schraubenzieher) entfernen;

2. Die Lampe herausziehen;

3. Die Lampe mit einer Originallampe austauschen oder mit einer mit gleichen Eigenschaften; nicht mit bloRen Handen
beriihren;

4. Das Schutzglas wieder einsetzen.
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Austausch der Temperatursonde (bei digitalen Ofen)

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN® ZU TREFFEN.

Die rechte Seitenwand entfernen;

Die Sonde der Leistungsplatine im Fach der Elektroanlage abtrennen (siehe Schaltplan);

Die Befestigungsschraube der Sonde in der Kammer l6sen;

Die Sonde aus der Kammer herausziehen;

Die Sonde auswechseln und die neue in die Kammer einsetzen;

Bei der Wiedermontage in umgekehrter Reihenfolge vorgehen und darauf achten, dass die Pole der Sonde richtig
angeschlossen werden (siehe Schaltplan).

Austausch des Ofentiirglases bei Pyralis

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN" ZU TREFFEN.

Tur offnen;

Die Montageschrauben abschrauben um die Doppeltir zu entfernen;

Das Glas austauschen und priifen, ob auch die Dichtung auszuwechseln ist;
Fir die Wiedermontage in umgekehrter Reihenfolge vorgehen.

Der Ofen Pyralis Up hat im Verleich zum Ofen Pyralis eine entgegengesetzte Turdffnung, weshalb die Doppeltir nach unten
klappt.

Die Montageschrauben der Doppeltiir abschrauben und entfernen; dabei darauf achten, dass das Glas nicht auf den Boden
fallt.

Auswechslung der Turfeder

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN“ ZU TREFFEN.

e Die linke Seitenwand entfernen;

e Die Mutter an der Schraube der Feder entfernen und von der Rolle aushaken;

o Die Feder ersetzen und an der Rolle einhaken; die Spannung der Feder mit einer Blockiermutter an der Schraube
regulieren;

e Die Seitenwand wieder anbringen.

Auswechslung der Heizwiderstande

VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
m »SICHERHEITSVORKEHRUNGEN“ ZU TREFFEN.

Fir die Auswechslung der Heizwiderstinde der Oberhitze die rechte Seitenwand entfernen;

e Die Zufiihrungsdrahte der auszuwechselnden Heizwiderstande abtrennen;

e Die Gesteinswolle zur Seite schieben, um an die Schrauben der auszuwechselnden Heizwiderstande zu kommen;
e Die Heiwiderstande entfernen;

¢ Bei der Wiedermontage in umgekehrter Reihenfolge vorgehen.

Fir die Auswechslung der Heizwidersténde der Unterhitze die hintere Seitenwand entfernen;

o Die Zufuhrungsdrahte der auszuwechselnden Heizwiderstéande abtrennen;

¢ Die Gesteinswolle zur Seite schieben, um an die Schrauben der auszuwechselnden Heizwiderstande zu kommen;
¢ Die HeiBwiderstande entfernen;

o Bei der Wiedermontage in umgekehrter Reihenfolge vorgehen.

Austausch der hitzebestandigen Platte

ACHTUNG!
Um diesen Vorgang durchfiihren zu kénnen, ist es empfehlenswert, die Heizwiderstédnde der
Unterhitze zu entfernen, die in den einzelnen Backplatten eingesteckt sind (siehe Austausch der
Heizwiderstande der Unterhitze).
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VOR JEGLICHEN WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN SIND DIE FOLGENDEN
»SICHERHEITSVORKEHRUNGEN" ZU TREFFEN.

e Die Heizwiderstande der einzelnen auszutauschenden Backplatten entfernen (siehe Kapitel Austausch der

Heizwiderstande);
Tir der Backkammer 6ffnen;

Die Backplatte austauschen;

Die Backplatte mithilfe eines Schraubenziehers anheben;

Die Heizwiderstande wieder montieren.

Anweisungen fiir die Bestellung der Ersatzteile

Bei der Bestellung der Ersatzteile missen die folgenden Angaben mitgeteilt werden, die sich auf dem silbernen Typenschild

an der rechten Ofenseite befinden:

Ofenmodell;
Ofennummer (Seriennummer);

Bendtigte Menge.

Bauteilcode (siehe Ersatzteilliste);

9. MOGLICHE STORUNGEN, ALARME und FEHLER

Stérung

Mogliche Ursache

Mogliche Losung

Der Ofen schaltet sich nicht ein, die
Displays bleiben ausgeschaltet.

Stromversorgung fehit.

Den Hauptschalter, die Steckdose, den
Stecker, das Netzkabel und die Klemmenleiste
im Fach der Bedienelemente kontrollieren.

Der Hauptschalter ist auf ,0".

Den Hauptschalter auf ,1“ setzen.

Der Hauptschalter des Ofens ist defekt.

Den Hauptschalter des Ofens auswechseln.

Sicherheitsthermostat wurde ausgelost.

Die rechte Seitenwand 6ffnen und den
Thermostat zurlickstellen.

Eine oder mehrere Lampen
schalten sich nicht ein, obwohl der
Ofen Hitze erzeugt.

Eine oder mehrere Lampen sind
durchgebrannt.

Die durchgebrannten Lampen ersetzen.

Der Trafo ist defekt.

Den Trafo ersetzen.

Die Lampenfassung ist defekt.

Die Lampenfassung ersetzen.

Die Backkammer erwarmt sich nicht
angemessen.

Ober- und/oder Unterhitze sind auf zu
niedrige Werte eingestellt.

Die Temperatur der Ober- und/oder Unterhitze
erhéhen.

Die Heizwidersténde funktionieren nur
teilweise.

Die Spannung an den Widerstanden
Uberprifen.

Uberpriifen, ob die Heizwiderstande defekt
sind.

Die Relaiskarte ist defekt.

Die Relaiskarte ersetzen.

Das Kaminventil ist zu weit offen.

Das Kaminventil einstellen.

Die Temperatur Ubersteigt die
eingestellten Werte.

Die Kontakte der Relaiskarte sind
verklebt (Heizwiderstadnde immer unter
Strom).

Die Relaiskarte ersetzen.

Das Kaminventil ist geschlossen.

Das Kaminventil einstellen.

Die Tur ist geschlossen, aber es tritt
Rauch aus.

Das Kaminventil ist geschlossen.

Das Ventil noch weiter 6ffnen und auf seinen
einwandfreien Betrieb Uberprifen.
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10. INFORMATIONEN ZUR VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Gemél Art. 13 der ital. Gesetzesverordnung Nr. 151 vom 25. Juli 2005 zur ,Umsetzung der Richtlinien
2002/95/EG, 2002/96/EG, 2003/108/EG im Hinblick auf die Einddmmung der Verwendung von geféhrlichen
Substanzen in Elektro- und Elektronikgeréten sowie die Entsorgung der Abfélle”.

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne am Geréat oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass das Produkt am Ende
seiner Lebensdauer getrennt von anderen Abfallen gesammelt werden muss.

Die Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und abgewickelt. Der Benutzer,
der dieses Gerat entsorgen mochte, muss sich daher an den Hersteller wenden und sich nach dem von ihm eingerichteten
System richten, damit eine getrennte Sammlung des Gerats am Ende seiner Lebensdauer mdglich ist.

Die geeignete getrennte Sammlung zur anschlieBenden Uberfiihrung des entsorgten Geréts in das Recycling, die Aufbereitung
und die umweltgerechte Entsorgung tragt dazu bei, mégliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu
vermeiden und unterstitzt die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Geréat besteht. Die
illegale Entsorgung des Produkts von Seiten des Halters fuhrt zur Verhdngung der von den geltenden Bestimmungen
vorgesehenen Verwaltungsstrafen.

Eingetr. in das nationale Verzeichnis der Elektro- und Elektronikgeratehersteller unter der Nummer:
IT08020000000645
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ES Manual de instrucciones, uso y manutencion
1. INTRODUCCION

Estimado cliente, deseamos ante todo agradecerle por la preferencia que nos ha querido proporcionar comprando nuestro
producto, ademas de alegrarnos por su eleccion. Para que pueda utilizar su horno de la mejor manera, le recomendamos
cumplir detenidamente con lo que encuentra explicado en este manual. Los hornos, a los que se refiere este manual, fueron
ideados para satisfacer las necesidades relacionadas con la coccion de la pizza y de productos similares. El uso, que se
acaba de describir, y las configuraciones previstas para estos aparatos son las solas admitidas por el Fabricante: no utilizar
el aparato en desacuerdo con las indicaciones proporcionadas. La instalaciéon debe realizarse sélo por personal cualificado
capaz de asegurar las mejores condiciones de funcionamiento y seguridad.

2. SIMBOLOGIA

En el presente manual, los puntos importantes se evidencian mediante la siguiente simbologia:

[ IATENCION:
. Punto en el cual se expresa una nota de particular importancia.

PELIGRO:
m Se expresa una nota de comportamiento importante para la prevencion de accidentes o dafios materiales.

|!!| LEER LAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR EL APARATO.

& iPELIGRO! SUPERFICIE CALIENTE.

3. ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Advertencias para el instalador

Comprobar que las predisposiciones respecto a la llegada del horno cumplan con los reglamentos locales, nacionales y
€uropeos.

e  Cumplir con los requisitos indicados en este manual.

¢ No realizar conexiones eléctricas volantes con cables provisionales o no aislados.

e Comprobar que la toma de tierra de la instalacion eléctrica sea suficiente.

o Utilizar siempre equipos de proteccion individual y otros medios de proteccion previstos por ley.

Advertencias para el usuario

Las condiciones ambientales del lugar en el que se instala el horno debe contar con estas caracteristicas:

e Estar seco;

e Puntos de agua y de calor debidamente distanciados;

e Ventilacion e iluminaciéon adecuada y conforme con las normas higiénicas y de seguridad previstas por las leyes
vigentes;

o Elsuelo tiene que ser plano y compacto para favorecer una limpieza adecuada;

En los alrededores mismos del horno no deben encontrarse obstaculos de ningun tipo que puedan afectar las

condiciones estandares de ventilacién del mismo.

Cuidar que los nifios no se acerquen al horno, cuando esta encendido;

Cumplir con los requisitos indicados en este manual;

No quitar o manipular los dispositivos de seguridad del horno;

Prestar la maxima atencién, es decir observar su propio trabajo y no utilizar el horno cuando se esta distraido;

Respetar las instrucciones y las advertencias que se encuentran en las placas colocadas en el horno.

Las placas son dispositivos para la prevencion de accidentes, por lo tanto, deben poderse leer perfectamente. Si

estuviesen dafiadas o fueran ilegibles es obligatorio sustituirlas, solicitando al Fabricante su recambio original.

e Tras cada uso, y antes de las operaciones de limpieza y mantenimiento desconectar la alimentacién eléctrica.

Advertencias para el encargado del mantenimiento

Cumplir con los requisitos indicados en este manual:
o Utilizar siempre equipos de proteccion individual y otros medios de proteccién.
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¢ Antes de comenzar con cualquier operacién de mantenimiento, asegurarse de que el horno, si se ha utilizado, se haya

enfriado.

e Siaunque solo uno de los dispositivos no funcionase o estuviese mal calibrado, el horno debe considerarse como fuera

de servicio.

o Quitar la corriente eléctrica antes de actuar en las partes eléctricas, electronicas y en los conectores.

Riesgos residuales

RIESGOS RESIDUALES HORNO PYRALIS y PYRALIS UP

La maquina detecta riesgos que no se eliminaron completamente desde el punto de vista de las proyecciones o con
la instalacion de protecciones adecuadas. Para que el Cliente esté totalmente informado se listan, a continuacion, los

riesgos residuales que siguen en la maquina.

RIESGOS RESIDUALES SITUACION PELIGROSA ADVERTENCIA EPI
Descripcion Descripcion Descripcion Imagen
Durante el uso del aparato, utilizar equipos
El operador puede resbalarse adecuados de proteccion individual anti-
Resbalamiento o caida | por presencia de agua o resbalamiento. i‘.

suciedad en el suelo.

Conservar limpia la zona delante del horno.

Aplastamiento

El personal puede aplastarse los
dedos/mano durante el
movimiento de las partes
moéviles.

El mantenimiento debe ser desempefado solo por
personal cualificado y dotado de equipos de
proteccion individual (Guantes).

Cierre puerta del horno con aplastamiento de
manos o dedos.

Corte

Pueden ocurrir cortes debidos a
las partes internas del chasis
maquina durante las
intervenciones de
mantenimiento.

El mantenimiento debe ser desempefado solo por
personal cualificado y dotado de equipos de
proteccion individual

(Guantes anti corte y prendas que cubran el
antebrazo).

rel=3 e

Vuelco cargas

Movilizacion del aparato o de

una parte sin medios adecuados.

Durante la movilizacion del aparato o del embalaje
del mismo utilizar accesorios o sistemas de
levantamiento adecuados.

(Capitulo 4 INSTALACION)

Choque Eléctrico
(Electrocucion)

Contacto con partes eléctricas
en tensién durante las
operaciones de mantenimiento
realizadas con el cuadro
eléctrico en tensioén. El operador
interviene (con una herramienta
eléctrica o sin seccionar la
alimentacién de la maquina)
estirado en el suelo con
superficie mojada.

El mantenimiento del aparato debe ser
desempefiado solo por personal cualificado y
dotado de equipos de proteccion individual contra
la electrocucion.

§

@

Electrocucion provocada por mal
funcionamiento de la instalacion
de toma de tierra o de los
dispositivos de proteccion
eléctrica.

Instalar arriba del aparato unos dispositivos de
proteccion conformes a las reglamentaciones
vigentes.

Térmico

El contacto con la fachada o la
puerta y el vidrio de la puerta del
horno puede provocar
quemaduras.

No tocar la fachada, la puerta y el vidrio de la
puerta cuando el horno esta en temperatura.
Usar los tiradores para abrir la/s puerta/s.

Tocar el plano refractario y la
chimenea de descarga del
aparato, puede provocar
quemaduras.

No tocar o acercar las manos al plano refractario y
a la chimenea de descarga.

El uso de bandejas para
alimentos pueden provocar
quemaduras.

Durante el uso de accesorios para la coccion,
utilizar equipos adecuados de proteccion individual
(Guantes).

Durante la limpieza del horno se
pueden producir quemaduras.

Realizar la limpieza cuando el horno esté frio.
En caliente se efectua solo mediante cepillo con
cerdas de hierro y mango alargado.

S

Escape de vapor caliente de la
camara cuando se abre la puerta
del horno.

Prestar mucha atencién durante la apertura de la
puerta. No acercar las manos o la cara a la
apertura de la puerta. Esperar que la vaharada de
vapor se haya disipado.
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Higiénico,
microbiolégico

Falta de limpieza de la maquina
y/o del local en el que se

encuentra.

La falta de higiene puede ser un riesgo para la
salud de las personas.
Tener mucho cuidado con los ciclos de limpieza.

Uso incorrecto

Utilizar el horno para finalidades
diferentes de aquellas para las
que ha sido disefiado (coccion
de alimentos) puede causar
dafios a cosas, animales y

personas.

Leer atentamente el manual de instrucciones,
Capitulo 2 ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

DISPOSITIVOS DE PROTECCION INDIVIDUAL PARA HORNO PYRALIS y PYRALIS UP

A continuacion, un cuadro resumen de los Equipos de Proteccién Individual (EPI) que se deben utilizar durante las

diferentes fases de vida del aparato.

Prendas_ !Je Calzad_o de Guantes Gafas Progectores Mascarilla Casco o casco
proteccién seguridad auriculares de seguridad
Fase
R
Transporte X X X
Movilizacion X X X
Desembalaje X X X
Montaje X X X
Uso ordinario X
Ajustes X X X
Limpieza ordinaria X X X
Limpieza X X X X
extraordinaria
Mantenimiento X X X X
Desmontaje X X X X X
Demolicién X X X X X

4. ESPECIFICACIONES GENERALES

Caracteristicas

A continuacion, los requisitos genéricos que caracterizan el horno:

obstruccion;

Frontéon mandos;

Placa de coccion Active Stone;

Manilla de la valvula de la chimenea;

Placa de datos técnicos.

Chimenea salida de humos con aletas plegables anti-

Tomas Schuko para conexion de la campana (solo en la
version TOUCH);

Protector de cable alimentacion y fijacion equipotencial;

wewr

Jran0ne
@

|
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Modelo
Caracteristicas técnicas M4 M6 M6L M9
D4 D6 D6L D9
. . LxPxH
Dimensiones externas (cm) 113x100x40 113x135x40 148x100x40 148x135x40
Dimensiones dela | LxPxH 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
camara (cm)
Num. de pizzas por | @34 cm 4 6 6 9
camara @50 cm 1 2 2 3
Alimentacion eléctrical | . 2‘2%\(;\) ;E‘;T 230V 3+T: 230V 3+T: 230V 3+T:
(50/60 Hz) 400V 3+N +’.|. 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
Potencia maxima KW 6.6 8,88 9,00 13,32
absorbida
230V 1+N 28,7 - - -
Amperio 230V 3 16,6 22,1 22,6 33,5
400V 3+N 9,5 12,7 13,0 19,3
Cable de alimentacion 230 1P+N 3Gx6 ) ) §
(n° x mn?) 230 3P 4G x 4 4G x 6 4G x 6 4G x 6
400 3P+N 5Gx25 5G x 4 5G x4 5G x4
Temperatura maxima o
de funcionamiento c 450
Peso neto kg 115 129 139 159
Dimensionesde | LxPxH | o0 10000 | 420x155x54 | 155x120x54 | 155x155x54
embalaje (cm)
Modelo
Caracteristicas técnicas M8 M12 M12L M18
D8 D12 D12L D18
Dimensiones externas LE(CF;:)I_I 113x100x72 113x135x72 148x100x72 148x135x72
Dimensiones dela | LxPxH 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
camara (cm)
Num. de pizzas por | D34 cm 4 6 6 9
camara @50 cm 1 2 2 3
Alimentacion eléctrica Voltios 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T; 230V 3+T;
(50/60 Hz) 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T 400V 3+N+T
Potencia maxima KW 13,20 17,76 18,00 26,64
absorbida
x . . 230V 1+N 28,7 x2 (%) - - -
Absorcion maxima 230V 3 332 44.6 452 ]
(A) 400V 3+N 191 25,7 26.0 38,5
. .. | 230 1P+N 3G x4 () - - -
Cable (‘;‘i ;'::']‘n‘:?)tac'm 230 3P AG x 6 4G x 10 4G x 10 ]
400 3P+N 5G x4 5G x 6 5Gx6 5G x 10
Temperatura maxima °C 450
de funcionamiento
Peso neto kg 183 217 231 290
Dimensionesde | LxPxH | o0 10005 | 120x155x86 | 155x120x86 | 155x155x86
embalaje (cm)

(*) Para este modelo se prevé el doble cable de alimentacion.
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5. INSTALACION

Descarga y movilizacién del horno

La descarga y movilizacién del horno deben ser realizados mediante un carro elevador,
transpalé y/o herramientas de elevacion adecuadas al peso a levantar (ver tabla Datos

Técnicos).

A demas, el personal encargado para el traslado, debe ser cualificado para el tipo de tarea.

Colocacién del horno
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LA INSTALACION DEL HORNO DEBE HACERSE POR PERSONAL CUALIFICADO SEGUN LOS
REGLAMENTOS LOCALES, NACIONALES Y EUROPEOS.

ASEGURESE DE QUE EL PLANO DE APOYO TENGA UNA CAPACIDAD DE TRANSPORTE
ADECUADA Y QUE ESTE EN LLANO.

Tras haber retirado el horno del embalaje, se lo debe posicionar donde previsto
teniendo en cuenta las distancias minimas de seguridad en relacién con los muros

y/u otras instalaciones.

Para hacer que el horno esté bien aireado la distancia minima desde la pared y/u
otras instalaciones no debe ser inferior a 10 cm en el lado izquierdo o parte trasera.
Mantener una distancia de minimo 20 cm para el paso del aire en el lado derecho,
si es posible mantener 50 cm en de distancia para poder acceder comodamente a
la instalacion eléctrica en caso de mantenimiento y/o reparacion.
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,/ /

o ERa
J 20+50 cm

min.10 cm

JATENCION!

QUITAR POSIBLES PROTECCIONES DE POLIESTIRENO Y TAMBIEN LA PELICULA DE
PROTECCION, EVITANDO EL USO DE HERRAMIENTAS CAPACES DE DANAR LAS SUPERFICIES.

CAUSAR EL RECALENTAMIENTO DEL APARATO.

JATENCION!
m NO APOYAR NADA SOBRE EL HORNO, PELIGRO DE RECALENTAMIENTO.
JATENCION! ] ]
m NO CUBRIR LAS REJILLAS DE AIREACION, LA OBSTRUCCION DE LAS REJILLAS PODRIAN

Conexidén con las instalaciones (conexion eléctrica)

{ATENCION!

LA CONEXION A LA RED ELECTRICA DEBE SER HECHA POR PERSONAL CUALIFICADO.

El horno se suministra sin cable de alimentacion. La
conexion a la red eléctrica debe realizarse
interponiendo  un  interruptor  magnetotérmico

diferencial con caracteristicas adecuadas, en el que la
distancia de apertura minima entre los contactos sea,
minimo, 3 mm.

Para conectar el horno a la red eléctrica es
indispensable proceder de la siguiente manera:

e Quitar el panel lateral derecho;

e Conectar alos bornes los conductores del cable de
alimentacion, que debe ser del tipo HO7-RNF
homologado, con conductores de seccion
adecuada segun la prescripciones de las
normativas vigentes.
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ADEMAS, CUMPLIR CON ESTAS DISPOSICIONES:

e Latoma de la red eléctrica debe ser de facil acceso y no debe requerir ningin desplazamiento del horno.

e La conexion eléctrica debe ser de facil acceso incluso después de la instalacion del horno.

¢ Ladistancia entre horno y toma debe ser adecuada y no provocar la tension del cable de alimentacion. Ademas, el
mismo cable no debe encontrarse debajo del bastidor del horno.

e Siel cable de alimentacion resulta estar dafiado debe sustituirse por mano del servicio de asistencia técnica o por
un técnico cualificado de manera que se prevenga cualquier riesgo.

Toma de tierra

LA INSTALACION DEBE DISPONER, OBLIGATORIAMENTE, DE TOMA DE TIERRA.

De acuerdo con las normas vigentes, es obligatorio conectar el aparato a un sistema equipotencial cuya eficiencia debe
comprobarse correctamente, de acuerdo con las normas en vigor.

La conexion se efectua en el relativo borne, colocado en la parte trasera del horno, con un cable cuya seccién minima es
10mm2.

Dicho borne se caracteriza por este simbolo:

Hornos superpuestos

Es posible superponer los hornos, del mismo modelo, simplemente apilandolos uno sobre el otro sin el uso de conexion de
chimenea.

Se pueden superponer hasta un maximo de 3 elementos en la version monocamara, dos en la combinacién bicamara mas
monocamara.

En la segunda version se recomienda colocar debajo del horno bicamara y apilar encima el horno monocamara.

as

LB
*
-
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Montaje de la campana de aspiracién

La campana para hornos mecanicos cuenta siempre con luz (posicion 2) y mandos para el encendido de la luz (posicion 1).
Si cuenta con predisposicién para motor de aspiracion, los mandos (posicion 1) funcionan también para el encendido y

regulacion del motor.

TR TR R T

)

Debe ser posicionada sobre el horno y fijada con los tornillos correspondientes (ver instrucciones adjuntas en el embalaje de

la campana).
La conexion eléctrica se debe realizar a una toma monofasica de 10A - 230V - 50Hz.
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Descarga de gases

Durante la instalacion de las campanas y de los tubos de salida de gases, se debe tener presente que al aumentar la longitud
del conducto de descarga la contrapresion (resistencia del tubo) aumenta y la cantidad de aire disminuye.

Codos y curvas son problematicos en la medida en que generan superficies de impacto que detienen el flujo de aire formando
turbulencias. La contrapresion aumenta. Por este motivo la conducta de descarga debe contener el menor nimero posible de
codos y curvas.

Si a causa de condiciones estructurales contingentes es necesario realizar codos y curvas, se recomienda prever un radio lo
mas amplio posible, ya que menor es el radio de un codo, mayor es la contrapresion.

Evitar también angulos rectos, que provocan pérdidas de presion mas elevadas y por ende pérdidas a nivel de rendimiento.

Codo a 45° Codo a 90° Codo a 90° con cuerpos conductores
Recomendado Recomendado Recomendado

Codo a 90°, tubo en espiral Codo en angulo recto, 90° Codo a 90°, tubo en espiral aplastado
Recomendado No recomendado No recomendado
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6. MANDOS

Descripcion y funcionamiento del cuadro mandos mecanico

Interruptor principal
Este mando activa y desactiva las funciones de regulacion de la temperatura y la luz de la camara

Interruptor luz camara

Enciende y apaga la luz interior de la camara de coccion.

Para el encendido de la luz el interruptor principal debe estar también en posicion 1.

Manivela temperatura parte superior

Mediante esta manivela es posible regular la temperatura de coccién de la parte superior.

Rotar la manivela en sentido horario hasta el valor deseado.

Luz temperatura parte superior

Se enciende cuando la parte superior esta en fase de recalentamiento, se apaga una vez alcanzada la
temperatura deseada.

Manivela temperatura platea

Mediante esta manivela es posible regular la temperatura de coccién de la platea.

Rotar la manivela en sentido horario hasta el valor deseado.

Luz temperatura platea

Se enciende cuando la platea esta en fase de recalentamiento, se apaga una vez alcanzada la
temperatura deseada.

Termémetro analégico
Mide y visualiza la temperatura interna de la camara.

Si, al final del turno, se quiere mantener la temperatura configurada durante el trabajo, se pueden dejar
los termostatos con la ultima regulacién configurada y apagar el horno posicionando el interruptor general
en posicion 0.
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Descripcion y funcionamiento del cuadro mandos digitales

Interruptor principal
Este mando activa y desactiva las funciones de regulacién de la temperatura y la luz de la camara

Interruptor luz camara

2 Enciende y apaga la luz interior de la cdmara de coccion.

Para el encendido de la luz el interruptor principal debe estar también en posicién 1.

Termo / temporizador

3 Con esta tarjeta es posible configurar la temperatura superior e inferior, 2 programas de coccién
diferentes, el temporizador de coccion, el encendido retardado del horno.
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START
STOP

SIMBOLOS DISPLAY
SIMBOLO DESCRIPCION
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RELOJ

RESISTENCIAS TECHO

toc e

RESISTENCIAS FONDO

BOTONES FUNCION
SIMBOLO DESCRIPCION SIMBOLO DESCRIPCION
‘ ' ’ Boton ON/OFF ® Boton TEMPORIZADOR de coccion
VWV

Boton TECHO PROGRAMA P1

A

Botén aumento valor — visualizacion
temperatura techo

Botén FONDO PROGRAMA P2

v

Botén disminucion valor —
apagamiento buzzer - visualizacion
temperatura fondo

Botén RELOJ de retraso de
encendido

START
STOP

Botén START/STOP de tiempo de
coccion
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1) DESHABILITACION DEL ENCENDIDO DIFERIDO:

- Encienda la unidad de control con la tecla ON/OFF 0

- Pulse la tecla RELOJ ® durante 4 segundos hasta que aparezca “dd” ;

-Conlasteclas | & |o | W | defina el valor “dd: 0” .

Espere para que se confirme el valor definido o pulse la tecla ® hasta que aparezca Pr1 o Pr2;

- Pulse la tecla ON/OFF L') para apagar la unidad de control;

2) AJUSTE DE FECHA y HORA:

- Con la tarjeta en OFF pulse la tecla RELOJ ® durante 4 segundos hasta que aparezca el dia de la semana “dd”

seguido de un numero del 1 al 7 (1=lunes, 7=domingo);

- Utilizando las teclas| & | o v seleccione el dia de la semana y confirme con la tecla RELOJ

- Ajuste de la misma manera las horas, indicadas con “hh” y los minutos, indicados con “nn”.

Una vez confirmados los minutos con ® la tarjeta vuelve a ponerse en OFF.

3) CONFIGURACION DE LOS PROGRAMAS Pr1y Pr2:

- Con la tarjeta en OFF pulse la tecla Q) ; tras ello aparecera durante 5 segundos el programa en uso (Pr1 en

verde o Pr2 en rojo) y luego se mostrara la temperatura de la cdmara en verde, si se ha seleccionado Pr1, o en rojo si

se ha seleccionado Pr2.

- Seleccione Pr1 pulsando una vez la tecla &

n A v
-Pulsando latecla| § | durante 3 segundos se habilita el valor del TECHO; con las teclas o

WV
ponga el valor a 300° C y confirme con @

- Pulsando la tecla |Aaaa] durante 3 segundos se habilita el valor de la SOLERA; con las teclas A 0 v

ponga el valor a 250° C y confirme con @
AAA

- Para seleccionar el programa Pr2 pulse una vez la tecla | aaaly repita el proceso para poner el TECHO a 320° Cy
la SOLERA a 300° C.

4) CONFIGURACION DEL ENCENDIDO DIFERIDO:

- EI ENCENDIDO DIFERIDO puede configurarse con la tarjeta encendida;

- Pulse la tecla @ durante 3 segundos para entrar en los ajustes, donde aparece primero el mensaje “dd”




parpadeando y luego un numero del 0 al 7 (0=encendido diferido deshabilitado, 1=lunes, 7=domingo) ;

- Con las teclas

- Ajuste de la misma manera las

Tras confirmar los minutos con

AV

seleccione el dia de la semana y confirme con

®

horas, indicadas con “hh” y los minutos, indicados con “nn”.

® , la tarjeta vuelve a presentar el parametro del dia “dd”; confirme de nuevo

144

también las horas “hh” y los minutos “nn” hasta que aparezcan los “dos puntos” parpadeando “ : "y el icono del reloj

encendido que indican el encendido del inicio diferido.

5) ALARMAS:

ALARMA CAUSA EFECTO RESTABLECIMIENTO
Desactivacion de las Compruebe las

Er Averia Sonda Techo resi§teqcias d.el Techoy cone_xiones; y el
sonido intermitente del funcionamiento de la
zumbador Sonda del Techo
Desactivacion de las Compruebe las

Er2 Averia Sonda Solera resistgnc!as della Solera congxione_s y el
y sonido intermitente del | funcionamiento de la
zumbador Sonda de la Solera
Desactivacion de las
resistencias de Techo y No se puede restablecer:

Err Averia Sonda Tarjeta/Junta Fria Solera y sonido . . '
) . sustituya la Tarjeta
intermitente del
zumbador
Desactivacion de las
resistencias de Techo y Espere a que la

Hit Temperatura Tarjeta 270°C Solera y sonido temperatura descienda
intermitente del por debajo de 70°C
zumbador
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7. MODALIDADES DE UTILIZACION

Prueba funcional

Antes de encender el horno, comprobar:

¢ Que se haya eliminado la pelicula de proteccion si existe;

¢ Que se haya introducido correctamente el enchufe en la toma de alimentacién eléctrica;

¢ Que la corriente de alimentacion, la frecuencia y la potencia del instalacion sean compatibles con los valores que
se encuentran en la placa colocada en el lado derecho del horno;

Encendido del horno con mandos mecanicos

Para encender el horno, actuar de la siguiente manera:

e Encender la camara posicionando el interruptor general en 1;

e Configurar la temperatura deseada para la parte superior rotando el termostato correspondiente;
e Configurar la temperatura deseada para la platea rotando el termostato correspondiente;

o Encender la luz de la camara posicionando el interruptor general en 1.

Primer encendido del horno

jATENCION!
EN VISTA DE LA PRIMERA UTILIZACION DEL HORNO, SE RECOMIENDA CALENTARLO EN VACIO PARA|
ELIMINAR POSIBLES MALOS OLORES PROVOCADOS POR LA EVAPORACION DE LA HUMEDAD QUE SE
ENCUENTRA EN LAS PIEDRAS REFRACTARIAS, EN EL MATERIAL AISLANTE Y EN LAS PARTES
METALICAS INTERNAS.

Cumplir con este procedimiento:

e Cerrar todas las puertas y abrir al maximo las valvulas de la chimenea;
e Configurar la temperatura de la parte superior y de la platea a 150° C;
e Dejar el horno encendido durante 8 horas.

Indicaciones generales para la coccidén

La pizza y los productos similares tienen tiempos y temperaturas de coccion que dependen de la forma y del espesor de la
pasta, asi como de la cantidad y tipologia de los ingredientes afadidos.

Por estos motivos siempre se aconseja efectuar de manera preventiva algunas pruebas de coccidn para comprender mejor
las caracteristicas y el funcionamiento del horno.

A titulo orientativo, la configuracion del horno es la siguiente:

e Dejar la valvula de la chimenea cerrada mientras que el horno no haya alcanzado la temperatura planeada;

Se prefiere cocinar directamente sobre las losas para obtener un resultado mejor del producto;

Configurar la temperatura de la Parte superior entre 300 y 350°C;

Configurar la temperatura de la Platea entre 250 y 330°C;

Si se cocina directamente sobre la piedra, se recomienda configurar la temperatura de la parte superior respecto a la
platea.

e Sise cocina sobre una bandeja, se recomienda configurar la temperatura de la parte superior respecto a la platea.

Uso de la valvula de la chimenea

La valvula de la chimenea permite la regulacion de la salida de los gases y vapores de la camara de coccién y el mantenimiento
del calor en la misma.

Se recomienda mantener la valvula totalmente cerrada cuando el horno esta en fase de calentamiento, para alcanzar en el
menor tiempo posible la temperatura deseda.

Durante la coccion regular la valvula segun el tipo de producto ingresado (mas o menos hiumedo) y carga de trabajo.

Apagado del horno con mandos mecanicos

Para apagar el horno cumplir con este procedimiento:

e Apagar la luz posicionando el interruptor en O;

e Sino se desea dejar las configuraciones anteriores, girar los termostatos en sentido antihorario para llevarlos a 0, de lo
contrario, dejarlos en la regulacion configurada.

e Poner el interruptor principal en posicion 0.
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Apagado del horno con mandos digitales

Para apagar el horno cumplir con este procedimiento:

Apagar la luz posicionando el interruptor en O;

Presione el botén (D termo / temporizador;

Poner el interruptor principal en posicion 0.

8. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Precauciones de seguridad

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
m CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

Asegurarse de que el horno esté apagado y bien enfriado;

Asegurarse de que el horno no esté alimentado eléctricamente;

Asegurarse de que la alimentacién no pueda volverse a encender casualmente; desconectar el enchufe de la
toma de alimentacién eléctrica;

Utilizar los equipos de proteccion individual previstos por la directiva 89/391/CEE;

No utilizar productos quimicos sobre las lozas ignifugas y sobre las partes internas del horno;

No utilizar agua a través de tubos o limpiadoras a presion elevada;

No utilizar materiales o esponjas abrasivas para limpiar los cristales de la puerta y las partes metalicas del horno;
No limpiar el cristal de la puerta cuando sigue caliente;

Instalar todas las protecciones y volver a activar todos los dispositivos de seguridad una vez terminada la limpieza,
el mantenimiento o las operaciones de reparacion, antes de la nueva puesta en marcha del horno.

Mantenimiento diario para usuarios

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
m CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

Para conservar el horno siempre limpio y eficiente, se precisa una limpieza y un mantenimiento ordinarios que deben
efectuarse a plazos regulares, como se describe a continuacion:

WN - e

Limpieza diaria

Limpiar la parte interna de la camara de coccidn utilizando un cepillo de metal para retirar los depésitos de harina
y residuos de la coccion;

Limpiar internamente y externamente el vidrio de la puerta con un pafio suave y un detergente delicado;

No utilizar esponjas abrasivas.

Limpiar las partes exteriores del horno como puertas, tiradores de la puerta y frontén mando con un pafo suave y
un detergente delicado.

No utilizar esponjas abrasivas.

Limpieza semanal
Limpiar minuciosamente las partes exteriores del horno con un pafo suave y un detergente delicado.
No utilizar esponjas abrasivas.

Limpieza mensual
Engrasar los pernos y resortes de la puerta con una grasa no téxica.
Para acceder al muelle abrir el panel lateral izquierdo.

Limpieza anual

Con una aspiradora limpiar dentro de la camara de coccioén;

Limpiar todas las salidas de ventilacién que se encuentran en la parte delantera, lateral y trasera del horno;
Quitar el panel lateral derecho y, con una aspiradora, aspirar toda la parte interior del compartimento de mandos,
cuidando no estropear los componentes y el cableado eléctrico.
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Mantenimiento extraordinario para técnicos especializados

RESPECTO A CUALQUIER OPERACION NO DE COMPETENCIA DEL USUARIO, SE PRECISA SOLICITAR LA
INTERVENCION DE UN TECNICO ESPECIALIZADO.

m POR LO TANTO, SE RECOMIENDA CONSULTAR EL REVENDEDOR Y/O EL SERVICIO DE ASISTENCIA DE LA
ZONA.
ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE INTERVENCION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO
m INTERRUMPIR LA ALIMENTACION ELECTRICA Y CUMPLIR CON LAS “PRECAUCIONES DE SEGURIDAD”.

Sustitucion de la iluminacioén

m

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

iNUNCA SUSTITUIR LA ILUMINACION CON EL HORNO CALIENTE!

{ESPERAR QUE EL HORNO SE ENFRIE!

A\
JAN

NO TOCAR la iluminacién con las manos sin proteccion, utilizar siempre guantes, un trozo de papel o un
pafio para evitar estropearla y como consecuencia disminuir la vida de la iluminacion;

Sustituir la iluminacién como sigue:

1. Quitar el vidrio de proteccion de la lampara mediante un utensilio (por ejemplo, un destornillador);

2. Desenroscary quitar la lampara;

3. Sustituir la lampara con una original o que tenga las mismas caracteristicas, no tocar con las manos sin proteccion;
4. Montar el vidrio de proteccion.

|
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Sustituciéon del sensor de temperatura (para hornos digitales)

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
m CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

e Quitar el panel lateral derecho;

Desconectar el sensor de la placa de potencia del interior del compartimento del sistema eléctrico (ver el esquema
eléctrico);

Desenroscar los tornillos de fijacion del sensor colocado al interior de la camara;

Retirar el sensor del interior de la camara;

Sustituir el sensor metiéndolo desde el interior de la camara;

Realizar las operaciones inversas para volver a colocarlo todo, prestando atencién de conectar correctamente las
polaridades del sensor (véase el esquema eléctrico).

Sustituciéon del vidrio de la puerta horno Pyralis

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
m CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

Abrir la puerta;

Desatornillar los tornillos de fijacion para quitar la contrapuerta;
Sustituir el vidrio y verificar si es necesario sustituir la junta de la puerta;
Para el montaje seguir las operaciones inversas.

En el caso de horno Pyralis Up, teniendo la puerta contraria al Pyralis, la contrapuerta se encontrara dirigida hacia abajo.
Desatornillar los tornillos de fijacion de la contrapuerta y quitarla, prestar atencién y no dejar caer el vidrio.

Sustitucion del resorte de la puerta

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
m CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

e Quitar el panel lateral izquierdo;

o Desatornillar la tuerca del tornillo del muelle y desengancharla de la rueda;

e Sustituir el muelle enganchandola a la rueda de rotacion, regular la tensiéon del muelle mediante la tuerca de bloqueo en
el tornillo;

e Volver a montar el panel lateral.

Sustitucion de la resistencia

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,
m CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

Para sustituir la resistencia de la parte superior, quitar el panel lateral derecho;

o Desconectar los cables de alimentacion relativos a la resistencia que se quiere sustituir;

e Retirar la lana mineral para acceder a los tornillos de fijacion de las resistencias que se quieren sustituir;
o Retirar las resistencias;

e Seguir las operaciones inversas para volver a montar.

Para sustituir las resistencias de la platea, quitar el panel posterior;

o Desconectar los cables de alimentacion relativos a la resistencia que se quiere sustituir;

Retirar la lana mineral para acceder a los tornillos de fijacién de las resistencias que se quieren sustituir;
Retirar las resistencias;

Segquir las operaciones inversas para volver a montar.
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JATENCION!

Para realizar esta operacion se recomienda quitar las resistencias de la platea insertadas en el interior
de cada plano refractario (ver Sustitucion de las resistencias de la platea).

m

ANTES DE EFECTUAR CUALQUIER TIPO DE OPERACION DE LIMPIEZA Y/O MANTENIMIENTO,

CUMPLIR CON ESTAS "PRECAUCIONES DE SEGURIDAD".

Quitar las resistencias relativas al plano refractario a sustituir (ver capitulo Sustitucion de las resistencias);

Abrir la puerta de la camara;

Elevar el plano refractario haciendo palanca con un destornillador;

Sustituir el plano refractario;

Volver a montar las resistencias.

Como pedir posibles recambios

Para pedir recambios deben comunicarse estos datos, que se encuentran en la placa plateada colocada en el lado derecho

del horno:

Modelo del horno;

Matricula del horno (NUmero de Serie);
Cddigo del componente (véase lista de recambios);

Cantidad necesaria.

9. POSIBLES ANOMALIAS, ALARMAS Y ERRORES

Anomalia

Posible Causa

Posible Solucion

El horno no se enciende, la
pantalla esta apagada.

Falta de corriente eléctrica.

Comprobar el interruptor principal, el
enchufe, la toma y el cable de
alimentacion, el borne interno y el
compartimento de mandos.

El interruptor principal esta en
posicion “0”.

Poner el interruptor principal en posicion
“1 Y!-

El interruptor principal del horno esta
estropeado.

Sustituir el interruptor principal del horno.

Manipulacion del Termostato de
seguridad.

Abrir el panel derecho y restablecer el
termostato.

Una bombilla o mas no se
enciende incluso si el horno se
calienta.

Una bombilla o mas esta quemada.

Sustituir las bombillas quemadas.

El transformador esta defectuoso.

Sustituir el transformador.

El portalamparas esta defectuoso.

Sustituir el portaldmparas.

La camara de coccion no se
calienta debidamente.

La parte superior y/o la platea se
han configurado demasiado bajos.

Aumentar la temperatura de la parte
superior y/o la platea.

Las resistencias funcionan
parcialmente.

Controlar la tension en las resistencias.

Controlar que las resistencias no estén
averiadas.

La placa del relé esta estropeada.

Sustiuir la placa del relé.

La valvula de la chimenea esta
demasiado abierta.

Regular la vélvula de la chimenea.

La temperatura contintda a subir
después de la configuracion
efectuada.

Contactos de la placa del relé
pegados (resistencia siempre
alimentada).

Sustiuir la placa del relé.

La valvula de la chimenea esta
cerrada.

Regular la valvula de la chimenea.

La puerta esta cerrada pero el
humo se escapa.

Valvula de la chimenea cerrada.

Abrir en mayor medida la valvula y
comprobar el funcionamiento correcto.




150

10. INFORMACIONES PARA EL DESGUACE Y LA ELIMINACION

De acuerdo con el art. 13 del Decreto Legislativo del 25 de julio de 2005 nim.151 “Actuacién de las Directivas
2002/95/CE, 2002/96/CE, 2003/108/CE, respecto a la reduccion del uso de sustancias peligrosas en los
aparatos eléctricos y electrénicos, ademas de la eliminacion de los relativos restos”.

El simbolo del contenedor tachado, que se encuentra en los aparatos o en el paquete, indica que el producto al final de su
vida util debe ser recolectado separadamente respecto a la demas basura.

La recolecta de dicho aparato, una vez haya llegado al final de su vida, esta administrada y gestionada por el fabricante. Por
lo tanto, el usuario que deseara deshacerse de dicho aparato tendra que ponerse en contacto con el fabricante y cumplir con
el sistema que éste ha adoptado para permitir la recogida separada del aparato, ya en el final de su vida.

Una recogida separada adecuada para el siguiente inicio del aparato respecto al reciclaje, al tratamiento y a la eliminacion
medio ambiental compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos para el medio ambiente y la salud, ademas favorece
el re-uso y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato. Una eliminacion abusiva del producto, de parte, del duefio
conlleva la aplicacion de sanciones administrativas previstas por la norma vigente.

Inscr. Registro Nacional de Productores de (AEE) con nimero:
IT08020000000645
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RU PyKOBOACTBO MO 3KCN/lyaTauMmM U TEXHUYECKOMY
OOCTYKMBAHUIO

1. APEOUCITIOBUE

YBaxkaeMblIi nokynaTtens! brnarogapum Bac 3a NpeanoyTeHne, KOTopble Bbl HAM OKa3anu, NpruobpeTas Hally NPOAYKLMIO, 1
no3gpaensieM Bac Co caernaHHbIM BbIGopoM. [1ns Haunyyllero ncnonb3oBaHUs BalLen HOBOW NeYu, pEKOMEHOYETCS
TLWaTenbHO cobniogaTb UHCTPYKLMW, NMPUBEAEHHbIE B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE. [leun, 0 KoTopbIX MAET peyb B AaHHOM
pyKOBOACTBE, NpeAHa3HauYeHbl UCKMIOYMTENBHO Ans YAOBNETBOPEHMS NOTPEOHOCTEN NPUrOTOBIEHNS NULLBI U
aHanorn4HbIX NPOAYKTOB. YKa3aHHOe Bbille LieneBoe Ha3HaveHne u npeaycMOTPeHHbIE KOHUrypaLmm neun SensoTcs
€0UHCTBEHHbIMW JOMYCTUMbIMU M3roToBuTENEM: 3anpeLlaeTcs UCnons3oBaTb 060pyaoBaHNe B HapyLLEHWe
npeaocTaBreHHbIX YKa3aHWUA. YCTaHOBKa JOMMKHA OCYLLECTBIIATLCA UCKIMIOYUTENBHO KBannuLmMpoBaHHbIM NepCoHanom,
CNoCcoBHbIM 0BecneynTb HannyyLLmne yCroBust akcnnyartaumm n 6esonacHoCTu.

2. YCNNIOBHbIE OBO3HAYEHUA

B naHHOM pykoBoACTBE 0co60 BaXHble NYHKTbI 0003HauyeHbI cneaywowmMmm cMMmBoIiamMun:

| BHUMAHME:
: IMyHKT, cogepxamnin 0cobo BaXKHOE 3aMeyaHue.
OMNACHOCTb:
m CoaepxuT BaxHoe 3aMevaHue OTHOCUTENbHO NOBEAEHUS AN NpeaoTBPaLLEHNst HECYACTHBIX CryYaeB UM NoBpeXAeHUs]
MMyLLeCTBa.

[|__.__Q| NEPEQ UCMNONb3OBAHUEM NPUEOPA MPOUYUTAUTE UHCTPYKLIUIO.
& OMNACHOCTb! TOPAYAA MNOBEPXHOCTb.

3. IPEAYNPEXAEHUA MO TEXHUKE BE3OMNACHOCTHU

I'Ipep,ynpe)Kp,eHMﬂ AnAa yctaHoOBLUUKA

Y6eautbes, YTO MECTO Arls YCTAHOBKW NEYN COOTBETCTBYET MECTHBIM, HALIMOHAmNbHBIM 1 €BPOMENCKMM HOpMaM.

e CobniogaTb NpeanucaHusl, ykasaHHble B HACTOSLLLEM PYKOBOACTBE.

e He ocywlecTBnATb NOABECHbIE ANEeKTpU4ecKkne coeanHeHNsi C BpeMeHHbIMU UM HEU30NMPOBaHHBLIMU NMPOBOAAMM.

o [IpoBepuTb, YTO 3a3eMIIEHNE ANEKTPUIECKON CUCTEMBI ABMSETCH 3(EKTUBHBLIM.

e Bcerga ncnonb3oBaTh cpeacTBa MHAMBUAYaNbHOW 3allMThI, @ Takke gpyrue 3alnTHble cpeacTBa, NpeayCMOTPEHHbIE
3aKOHOM.

MpeaynpexpneHus Ansa nonb3oBaTens

MecTo ycTaHOBKM NeYm A0MKHO UMETb CreaytoLLnMe XapakTepUCTUKK:

e BbITb Ccyxum;

¢ HaxoguTtbcsa Ha COOTBETCTBYHOLLIEM PACCTOSIHUM OT UCTOYHWUKOB BOAbI U TEMNA;

o  CoOTBETCTBYHOLLASA BEHTMNALMSA 1 OCBELLEHME OOIKHbI OTBEYaTh NpaBunamM rmrmeHbl 1 TexHuky 6esonacHocTu,
NpeayCcMOTPEHHbIM AENCTBYHOLLIMM 3aKOHOAATENbCTBOM;

e [lon gomkeH BbITb POBHBIM Y MIIOTHLIM A5 BO3MOXHOCTU TLLATENBbHOM OYMCTKY;

HenocpeactseHHO BONM3W NeYn He AOIMKHbI HAXOANTLCS HUKaKe NpensaTCTBUS, KOTOPble MOMyT OKa3aTb BNuUSHUE Ha

€e HoOpMaribHY0 BEHTUMALMIO.

Cneautb 3a Tem, 4Tobbl 4eTW He NpUbnMXKanMch Kk paboTatoLLen neyw;

Cobniogate npeanmcaHns, ykasaHHble B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE;

He cHnmaTh 1 He HapyLwaTh LEeNOCTHOCTb 3aLLUTHBIX YCTPOWCTB NeYw;

Bcerga cobniogatb MakcumarbHyt OCTOPOXHOCTb, T.€. CreauTb 3a CBoew paboTomn 1 He NCMOoSb30BaTh Neyb B

COCTOSIHUWN PacCesiHHOCTY;

o CobniogaTb MHCTPYKUUM M NpeaynpexaeHns, ykasaHHble Ha Tabnuykax, NpukpensieHHbIX K neyu.
Tabnuukm cnyxat ons npegoTBpaLLeHns HeCHaCTHbIX CIyYaeB, U NO3TOMY AOIMKHbI ObITb Bcerga pastopyumsbiMu. Ecnm
Tabnunykn NoBpeXaeHbl 1 Hepa3bopyrBbl, HEOOXOAMMO NPOM3BECTU UX 3aMEHY, 3aNPOCUB OPUTMHAIBHYHO 3aMacHyo
YacTb Ha 3aBOAE-U3roToBUTENE.

o Kaxgbln pa3 no okoHYaHUW UCNOMb30BaHWS, Nepe NPoBeAeHNEM onepauuii Mo O4YUCTKE N TEXHUYECKOMY
obcnyxmMBaHMi0 HEOBXOAMMO OTKITIOUMTL ANEeKTPOoNUTaHne.

I'Ipep,ynpex(p,eHMﬂ AnAa cneynanuncTta no TeXHN4YeCKomy OscHY)KMBaHVIIO



Cobniogatb npeanncaHud, ykasaHHble B HaCTodLeM PyKOBOACTBE!:

° Bcerna ncnonb3oBatb cpeacrea MHD,I/IBM,EI,yaJ'IbHOIZ 3aLlmThl, a TakkKe gpyrme 3amTtHble cpeacrsea.
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e [lepen Havyanom NpoBeAEHNUs Kako-Nnbo onepaumm TexobenyxmeaHus, yoeamTsesl, YTo nedb, B cryvae eé
UCMOSb30BaHWS, OXMaXaeHa.
e Ecnu paxe 04HO 13 3aLLMTHBIX YCTPOMCTB HE OTPErYNIMPOBAHO UMM He (OYHKLMOHMPYET, NeYb AOSHKHa CYMTaTLCS

HepaboTatoLLEN.

. OTknounTb AneKkTponuTaHue nepen nposegeHnem pa60T Ha 3NeKTPUYECKNX, 3NTEKTPOHHbLIX KOMMNOHEHTAX N HaA

coeagnHnTenax.

OcTaTo4YHbIN pUCK

OCTATOYHbIE PUCKU NEYN PYRALIS n PYRALIS UP

Ha mawuHe nmetotca PUCKK, KOTOPblE HE BO3MOXHO ObINIO NOJTHOCTBIO YCTPaHUTb Ha 3Tane rnpoeKkTnpoBaHUA Unn
nyTemMm YCTaHOBKM COOTBETCTBYHOLUX 3alUUTHbIX yCTpOVICTB. [ns nonHoro VIH(*)OpMVIpOBaHVIﬂ 3akasumka Huxe

npmBegeHbl OCTaTO4YHbIE PUCKU, KOTOPbIE OCTAaldTCA Ha MallnHe.

OCTATOYHbIN PUCK OMNACHA4A CUTYALUA NPEOYNPEXOEHUE Ccu3
OnucaHue OnucaHue OnucaHue N306paxeHune
o Mpw ncnonb3oBaHWK 060pyAOBaHUS UCMONB30BaThL
c nepaTop MoXer COOTBETCTBYIOLLME CPEACTBA MHAMBUAYANBHOM
KONbXeHUe unm MOCKOJSb3HYTbCS M3-3a 3ALLNTBI OT CKONBKEHMSI, =
nageHuve NpUCYTCTBUS BOAb! UNW rPsiav Ha A
nony. CopaepxaThb B UNCTOTE 30HY nepes neybHo.
TexHuyeckoe o6CnyxuBaHue OOMKHO
MoxeT NpoV30NTY 3alleMneHne | BbINMOMHSATLCS TOMbKO KBANMMULIMPOBaHHbLIM
3awemnenme nanbLUeB/pyk nepcoHana npu nepcoHanoM, CHabXeHHbIM cpeacTBaMm
w nepemMeLleHne ABMKYLLMXCH VMHAVBUAYaNbHON 3aWuThbl (NepyaTkm).
yacTen. 3akpbiTie ABepLbl MeYn C 3alueMIeHem pyk unm
nasnbLeB.
TexHn4eck NY>XMBaHU TDKH
Bo3moxHbI TpaBMbl OT nopesa o e ECKOe 0BCMYKMBAHME AOMKHO
BbIMOJTHATLCS TONbKO KBaNMUUMpOBaHHbIM
BHYTPEHHWE YacTu pambl
nepcoHanomM, cHaGXeHHbIM cpecTBaMm
Mope3 MaLUWHbI NP BbINOMHEHWUN g

paboT TEXHNYECKOrO
obcnyxumBaHus.

MHOMBMAYaNbHOM 3aLmnTbI
(nepyaTky ANSA 3aLWmMThI OT NOPE30B U 0Aexaa,
3aKpblBaloLLlas npegnneyse).

OHPOKMﬂblBaHMe

MepemeLleHne obopyaoBaHus
unu ero Yactu 6e3

Mpn paboTe c 06opyaoBaHEM MUK €ro ynakoBKOW
UCMonb30BaTb COOTBETCTBYHOLLME

3NEeKTPUYECKUM TOKOM)

rpy3os NPMHAANEXHOCTU UM NOAbEMHbIE CUCTEMBI.
COOTBETCTBYIOLNX CPEACTB. (Triasa 4 YCTAHOBKA)
ConprKoCHOBEHME C
3NEeKTPUYECKMM YacTaMM nofl y_
HanpshxeHem Npu BbINOMHEHNN R
ab0T TEXHUYECKOro
P TexHndeckoe obcnyxmsaHne 06opyaoBaHns
0BCNYXNBaHNA C 3NEKTPUYECKIM [IOMKHO BLIMONHSTECS TONSKO
LLITOM NOJ, HaNPSHKEHNEM.
OnepaTop ocylecTBnseT KBanMMUUMPOBaHHbLIM NEPCOHANOM, CHaBXEeHHbIM
BMeLFI)JaTeFJ)'ImeBO © CPeACTBaMM MHAMBMAYANbHOI 3aLUUTLI OT
Ynap Tokom NOPaXKeHUs! ANEKTPUYECKUM TOKOM.
(nopaxeHue 3NEeKTPOMHCTPYMEHTOM M 6e3

OTKIMOYEHUSI NUTAHUS MaLUMWHBbI),
nexa Ha 3emre ¢ MOKpoWn
NOBEPXHOCTbLIO Nona.

MopaxeHwne anekTpu4ecknm
TOKOM, Bbl3BaHHOE
HEeNCrnpaBHOCTbLIO CUCTEMbI
3a3eMIeHNs UK SNEKTPUYECKNX
3aLNTHBIX YCTPONCTB.

Mepen o6opyaoBaHMEM YCTaHOBUTL 3aLLMTHbIE
YCTPOMCTBA, COOTBETCTBYHOLLME AENCTBYHOLLIMM
HOpMaTUBHbLIM TpeboBaHUSIM.

Tennosow

KoHTaKT ¢ nuueBon CTOPOHON
Unu ABepLen 1 CTeKNoM ABepLbl
neyn MOXeT NPUBECTU K OXKOoram.

He npwvikacavitechb k NMUeBOI CTOPOHE, ABEpLE U
CTekny ABepLbl MPY BbICOKOW TemnepaTtype neyu.
[ins oTKpbITMSA ABepLbl/ABEpeL, UCNoNb3yhTe
PYYKU.

[MpuKOCHOBEHME K OrHEYNnOpHOM
NMOBEPXHOCTM U AbIMOX0aYy
npubopa MoXeT NpUBECTU K
oXxoram.

He npukacaiitecb 1 He NpubnkanTe pyku K
OrHeyrnopHoW NOBEPXHOCTU U AbIMOXOAY.

Mcnonb3oBaHWe NpoTuBHeN Ans
MULLEBBIX NMPOAYKTOB MOXET
MPUBECTU K OXOram.

Mpy MCMOIL30BaHNM KyXOHHBIX MPUHAANEXHOCTEN
UCMOMb3yNTe COOTBETCTBYHOLLME CPEACTBA
VHAVMBUAYANbHOW 3alUmThl (NepyaTku).




153

anI O4YUCTKE neyn moryTt
BO3HUKHYTb OXOrw.

OcyLLecTBNATb OYMCTKY, KOrAa Neyb XornoaHas.
OuucTka ropsiyen neyun [ormKHa OCyLLEeCTBATLCS
TONbKO LLIETKOW C XKEene3HoW LWEeTUHON U ANNHHOWN
PYYKOW.

Bbixog ropsivero napa u3
Kamepbl NpU OTKPbITUU OBEPLibI
ne4u.

ByabTe 0CTOPOXHbLI NPY OTKPLITUM ABepu. He

MopoxauTe, Noka nap yTUXHeT.

NpubnvkainTe pyku UM NMULO K OTKPLITUIO ABepLbl.

Mnoxas o4ncTka mawmHbl u/unm

OTcyTCTBMe rMrMeHbl MOXET NpeacTaBlATb

M'rneHunyeckun,
_ | nomeLLeHus, B KOTOPOM OHa OMNacHOCTb AJ151 300POBbS YenoBekKa.
MUKpOGMonornyeckui

pacnonoxeHa. O6paTnTb 0c060€e BHUMAHUE Ha LMKITbl O4YUCTKN.

Mcnonb3oBaHue neuu B Lensix,

OTIMYHBIX OT TeX, AN KOTOPbIX

OHa npefHasHayeHa BHumaTenbHO npoynTanTe pykoBoACTBO MO
HeHapgnexawee

(NnpuroToBneHve NULWK), MOXeT akcnnyatauuu, nasy 2 NPEAYMNPEXAEHNA MO
ucnonb3oBaHue

NpMBECTU K MaTepuanHoOMy
ywepby, TpaBMam XMBOTHbIX U
noaen.

TEXHWKE BE3OINACHOCTW.

CPEACTBA MHOMBUAYAIIbHOW 3ALUUTLI ANA NEYENA PYRALIS n PYRALIS UP

Hwxe npuBegeHa cBogHas tabnuvua cpeacts nHamemayanbHow 3awmTel (CU3), koTopble AOMKHBI MCMONB30BaTLCH
Ha pas3nunyHbIX 3Tanax aKcnnyarauum obopyaoBaHus.

3awmTa
3awurHan SaumTHan MepuyaTkn OuKku opraHoB Macka Kacka unu
opexaa obyBb wnem
cnyxa
dT1an
I
R
TpaHcnopTUpoOBKa X X X
MepemeleHne X X X
PacnakoBka X X X
MoHTax X X X
O6bI4yHOe X
Ucnonb3oBaHue
Perynuposku X X X
MnaHoBas X X X
oumncTka
BHennaHoBas X X X X
oumncTka
Texob6cnyxmuBaHue X X X X
OdemMmoHTax X X X X X
Pas6opka X X X X X




5. OBLUNE XAPAKTEPUCTUKW

XapakrepucTukm

Hwwke npueeaeHbl obLume XapaKTepucTukm neyu:

1. TlepenHas naHenb ynpaeneHus;

2. JKapouHasi noBepxHocTb Active Stone;

3. Pyuka 3aCnoHku AbIMOXoaa;

4. [Obimoxoa ¢ OTKMOHBLIMU MNacTMHaMM, MPEnsSTCTBY WM

3aKyrnopvBaHuIo;

5. Posetkn Schuko ansa nogknoyeHns BbITSXKHOMO 30HTa

(Tonbko B Bepcun TOUCH);
6. Bbixog kabenda nutaHus M
COEONHEHWUE;

7. Tabnuuyka ¢ TEXHUYECKUMU JAHHBIMWN.

TexHM4YecKue AaHHblIe

SKBUNOTEHLMarbHoe
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Moaenb
TexHn4Yeckue xapakTrepucTuKn M4 M6 M6L M9
D4 D6 D6L D9
BHewHue pasmepbl |[OxWxB (cm)  113x100x40 113x135x40 148x100x40 148x135x40
Pa3smepbl kamepbl | OxLXB (cm) 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
K-Bo nuuu B Kamepe 2 34 cu 4 6 6 2
@ 50 cm 1 2 2 3
dnextporuranne | o | 2500 TS | 2308 343, 230B 3+3; 230B 3+3;
(50/60 I'u) 400B 3+H+’3; 400B 3+H+3; 400B 3+H+3; 400B 3+H+3;
MakcumanbHas
noTpedbnaemasn kBT 6,6 8,88 9,00 13,32
MOLLHOCTb
230B 1+H 28,7 - - -
Amnep 230B 3 16,6 22,1 22,6 33,5
400B 3+H 9,5 12,7 13,0 19,3
Ka6enb nutanma | 220 19+H 3G x6 i ) )
(Ne x Mm?) 230 3¢ 4G x 4 4G x 6 4G x 6 -
400 3¢+H 5Gx25 5G x4 5G x4 5G x6
MakcumanbHas °C 450
paboyas Temneparypa
Bec HeTTO Kr 115 129 139 159
Pa3mepbl ynakoBku |[OxLLXB (cm)|  120x120x54 120x155x54 155x120x54 155x155x54
Moaenb
TexHUYeckue xapakTepucTUKn M8 M12 M12L M18
D8 D12 D12L D18
BHewHwue pasmepbl |[IxWxB (cm)|  113x100x72 113x135x72 148x100x72 148x135x72
Pa3mepbl kamepbl  |[IxLLXB (cm) 70x70x15 70x105x15 105x70x15 105x105x15
K-Bo nuuy B Kamepe 2 34 cm 4 6 6 9
@ 50 cm 1 2 2 3
AnekTponuTaHue BorbT 230B 3+3; 230B 3+3; 230B 3+3; 230B 3+3;
(50/60 INu) 400B 3+H+3; 400B 3+H+3; 400B 3+H+3; 400B 3+H+3;
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MakcumanbHas
noTtpebnaemas kBT 13,20 17,76 18,00 26,64
MOLLHOCTb
MakcumanbHoe 230B 1+H 28,7 x2 (%) - - -
noTtpebneHue 230B 3 33,2 44,6 45,2 -
(A) 400B 3+H 19,1 25,7 26,0 38,5
Ka6enw nutanns | 220 19+H 3G x4 () ) ) )
(Ne x mm2) 230 30 4G x 6 4G x 10 4G x 10 -
B 400 3¢+H 5G x4 5G x 6 5G x 6 5G x 10
MakcumanbHas °C 450
paboyas Temneparypa
Bec HeTTO Kr 183 217 231 290
Pa3smepbl ynakoBkn |OxLUXB (cm)]  120x120x86 120x155x86 155x120x86 155x155x86

(*) Ansa aTon mogenu npegycMOTPEH ABOWHOM Kabenb NUTaHus.
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5. YCTAHOBKA

Pa3srpyska 1 nepemelieHune ne4yun

Pasrpy3ka ¥ nepemelleHne MeyYn [OSMKHbl OCYLUECTBNATLCA C  MCMOfb30BaHUEM
BWIIOYHOMO MOrpy3vunKa, rmapaenMyeckon Tenexkn u/mnmm nogbeMHoro obopyaoBaHus,
COOTBETCTBYIOLLEIO NOAHNMaEMOMY BeCy (CM. Tabnuupbl TEXHUYECKMX AaHHbIX).

Kpome TOro, nepcoHanm Mo NepeMeELLeHN0 OOMKeH ObiTb KBanudumumpoBaH ans

BbINOSIHEHNSI TAKOro poaa paborT.

PasmeweHue neuun
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YCTAHOBKA NEYY AOMKHA BbINONHATLCA KBAIIMOULIMPOBAHHLIM NEPCOHAJIOM B
COOTBETCTBMM C MECTHbIMW, HALMOHAJIbHBbIMUA 1 EBPONENCKMMMN HOPMAMMW.

l YBEOUTECDb, YTO OMNMOPHASA MOBEPXHOCTb NEYY UMEET AOCTATOYHYIO HECYLLYIO
. CMNOCOBHOCTb 1 BbIPOBHEHA.

lMocne w3BnevYeHnss neun w3 cneumanbHON YNaKOBKWH,

nomectute ee B

npegycMoTpeHHoOM Mecte C y4eToOM MUHUMalbHbIX Ge3onacHbIX paCCTOﬂHI/II7I oT

CTeH u/unu gpyroro o6opyaoBaHusl.

[nst o6ecneyeHnsa xopoLuen BEHTUNALMM NeYY MUHUManbHOE pacCTosiHME OT CTEH
n/vnn gpyroro o6opyaoBaHus AOMKHO ObITe He MeHee 10 CM C NeBoW U 3agHewn

CTOPOH.

Cobniogante MmHMMansHoe pacctosHue 20 cM Ans npoxoga Bo3ayxa C npaBov
CTOPOHbI, 1 NMpW Bo3MOXHOCTM 50 cm Ans obnerdyeHns JoCTyna K SneKTpuyecKom
cucTeme B Criyyae TEXHUYECKOrO 06CNyXMBaHUS /MM pEMOHTA.

PE7 7T A2 ELF T,
S
/i =
/ (%]
/ 2 y
7 b

L~
// /
Af\ "‘" ki
l 20+50 cm

min.10 cm

BHUMAHUE!
YOATNUTb BO3MOXHYIO 3ALLUTY U3 NEHOMNACTA U CHATb 3ALUUTHYIO MIEHKY, HE
ncnonb3ysa MHCTPYMEHTbI, KOTOPbIE MOIYT NOBPEAUTb NMOBEPXHOCTb.

NEPErPEBY NMPUBOPA.

BHUMAHUE!

m 3AMNPELLAETCA CTABUTb YTO-NTMBO CBEPXY MNMEYU, ONMACHOCTb NEPEIPEBA.
BHUMAHUE!

m HE HAKPbIBATb BEHTUITALUMWOHHBLIE PELUETKWU, TAK KAK 3TO MOXET NMPUBECTU K

Moaknio4yeHue K cucTtemam (aneKTpuyeckoe NoaKknoYeHue)

m

BHUAMAHMUE!
NOAKMIOYEHUE K ANEKTPUYECKOM CETU JOMKHO BbINONMHATLCA KBAIMOULIMPOBAHHbLIM
NEPCOHAJIOM.

Meuyb noctaBnsietcs 6e3 kabensa nutaHus. MNogknoyeHre K SﬂeKTpl/I‘-IeCKOﬂ CeTn OOJNKHO OCYLUECTBIATLCA NOoCpencTBoOM

YyCTaHOBKN AunddepeHumansHOro TepMoMarHUTHOro
BbIKIOYaTENS c COOTBETCTBYHOLLMMN
XapaKkTrepucTtmkamu, B KOTOpPOM MWUHUMaAJTbHOE
paccTosaHne pa3MblkaHUA mMexnay KOHTaKTaMu
COCTaBISAET HE MeHee 3 MM.

UTtoObl MOOKMYMTL  Neudb BbIMNOJTHUTb

crnegytolume AencTBys:

K CeTn,

e  CHsTb NpaByto OOKOBYHO NaHEb;

o [logcoeauHnTb K KNEMMHOM Korogke npoBoja
kabenss nuTaHusl, KOTOpble [OMKHbl  ObITb
ceptnduumpoBaHHbiMmn no HO7-RNF, n nposoga
COOTBETCTBYIOLLENO CEYEHUSI B COOTBETCTBUU C
TpeboBaHWAMM AENCTBYIOLLMX HOPM.

e
P

R \‘:"‘»\‘\‘
.r"lfﬁlﬁ \\' \\l'l .

=l
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KPOME TOIro, HEO6XOOMMO COBJIIOAATb CNEAYIOLIUE NPEANNCAHUA:

e Po3seTka aneKTpnyecKon CeTh A0MKHA ObITb NErko AOCTyMnHa, YTobbl He ObINIo HEOOBXOAMMOCTM 4OMOSTHUTENBHOMO
nepemeLLeHns neym.

. 3ne|<'rpl/|qe0|<oe coeavHeHne OOMKHO ObITb NErko AOCTYNMHbIM TakkKe U1 Nnocrie yCTaHOBKU Ne4yu.

e PaccTosiHMe mexay neybto 1 PO3ETKON A0IMKHO ObITh TakMM, YTOObI HE BbI3biBaTb HATSHXKEHNE Kabens NnUTaHuS.
Kpome Toro, cam kabernb He A0MKEH HAaXoaUTbCS MO OCHOBaHMEM MEYM.

. Ecnun kabenb nutanus I'IOBpE)KD,éH, €ro HeobxoaAMMO 3aMEHUTD, O6paTVIBLLIVICb B cny>|<6y TEXHNYECKON noaaepXXkKu
nnn K KBaJ'IVIQJVIU,VIpOBaHHOMy TEXHUKY B LienAX npeaorspalleHnsa BCeX PUCKOB.

3asemMneHue

OBOPYOOBAHME NOMELLEHUA AOMKHO BbITb OBA3ATENbHO 3A3EMJIEHO.

B cooTBeTCTBUM C AENCTBYHOLLIMMU HOPMaMu 060pyaoBaHNE A0MMKHO ObITb 00s3aTeNbHO NOACOEANHEHO K
3KBMMNOTEHUMANBHOW CUCTEME, [OCTAaTOMHOCTL KOTOPOWN A0IMKHa ObITe MPOBEPEHA COrnacHO AENCTBYIOLLIMM CTaHAapTaMm.
MookntoveHre OCcyLLECTBNAETCS K COOTBETCTBYHOLLIEN KNEMME, PacnoSioXKEHHON C 3aiHEN CTOPOHbI Neyr, MoCpeacTBOM
Kaberns MyuHUMarnbHbIM ceveHem 10 Mm2,

HaHHas knemma obo3Ha4eHa cnegyoLwyMm CUMBOSIOM:

YcTaHOBKa ne4vyen Apyr Ha gpyra

Meun ogHoM Moaenu MOXHO YCTaHaBNMBATL APYr Ha Apyra, NyTeM 1X pa3MeLLEeHVsi OHa CBepXy ApYyroi, 6e3 ucnosb3oBaHus
coeanHeHs abiMoxoga.

MoxeT OblTb YCTAaHOBINEHO APYr Ha Apyra Makcumym 3 aremeHTa B OOHOKaMepHOW Bepcuu, ABa - B KOMOMHaLMu
[AByXKaMepHasi Moc OgHOKaMepHasi.

Bo BTOpOM BapraHTe pekoMeHAyeTCsi pa3MeLLaTb BHU3Y ABYXKAMEPHYHO NeYb, a8 CBEPXY OOHOKaMEPHYHO NeYb.
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MoOHTaX BbITAXHOIO 30HTA

BbITS)KHOM 30HT ANd MexaHU4eckux neven Bcerga OCHallaeTcsi MOACBETKOM (No3uvums 2) U opraHamu ynpasrieHus angd

BKITIOYEHUS NOACBETKN (no3vums 1).
Mpy HaMMuMK BLITSXKHOTO ABWUraTens, opraHbl ynpasreHns (no3vums 1) MOryT Takke MCMonb3oBaTbCA AN BKIOYEHUE U

perynmpoBk/ aApuraternd.

TR TR R T

)

JomxkeH BbITb YCTAaHOBMEH HaJ NeYbio U 3aKpensieH COOTBETCTBYHOLLMMM BUHTaMM (CM. MHCTPYKLIMM, NpUnaraemble B ynakoBKe
BbITSDKHOIO 30HTA). DneKTpnyeckoe NoAKIMYeHMe BbIMoNHAETCA k ogHodasHom poseTke 10A - 230B - 500w,

7~
a
g I
K o ° °
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o (e}
° o
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2 N b |
s | A\ [ m— ) [ e J — [ — —_— [ cm— ) | e ] —S — | — [ e— — [— =
° )) ° Py
Y ' Y P Y s (TN P s w— P Y s — Y
230V - 50Hz /_7\',';:;:?/ s Y adD P Y aD aD aD aDn s m—
. g N s o Y s N P Y s o P o Y N

1
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OTBOA AbLIMOB

Mpy ycTaHOBKE BbITSXKHBIX 30HTOB M TPyG ONsi oTBOAa AbIMOB CreAyeT MOMHWUTb, YTO MPU YBENUYEHUN ANUHLI TPyObl
npoTuBoAaBneHve (conpotuaneHve Tpybbl) yBennUMBaeTCs, a KOMYeCTBO TPaHCNOPTMPYEMOro BO3AyXa YMEHbLLIaETCS.
KoneHa 1 n3rmbbl aBnstoTcA NnpobnemMaTuyHbIMKU, MOCKOMbKY OHM CO3A4atoT MOBEPXHOCTM yaapa, OCTaHaBnMBaKoLLmMe NOTOK
BO34yXa 1 cosgarolime TypbyneHTHOCTb. [NpoTvBOAaBneHve yeenmumaeTcs. 1o aTon npuynHe B AbIMOOTBOAsLLEN Tpybe
OOIMKHO BbITb Kak MOXHO MEHbLLIE KOFEH U N3rmboB.

Ecrm koneHa n n3mbbl HeOOXOAUMbI B CBA3M C MOMaratoLLMMUCH KOHCTPYKTMBHBIMW YCIIOBUAMM, PEKOMEHOyeTCs
npegycMoTpeTb Kak MOXHO 0oree LUMPOKMA pagmyc, MOCKOMbKY YeM MeHblue paguyc KoneHa, Tem 6onblue
NpPOTMBOAABIIEHME.

Tarwke n3beranTe NpsMbIX YrAoB, KOTOpble obycnasnveatoT Gomnbluve MoTepy AaBreHus W, CregoBaTenbHO, CHYDKEHWE
NPOU3BOAUTENBHOCTW.

KoneHo 45° KoneHo 90° KoneHo 90° ¢ npoBoaHukamm
PekomeHgyeTcs PekomeHgyetcs PekomeHgyetcs

KoneHo 90°, cmaBneHHas crnnpanbHas

KoneHo 90°, cnupanbHas Tpy6a KoneHo ¢ npsimbim yriiom, 90 Tpy6a

PekomeHayeTcs He pekomeHayeTcs

He pekomeHayeTcsi
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5. OPr'AHbI YNPABJIEHUA

OnucaHue n pabota MexaHU4YeCKOW NaHenu ynpaBneHus

CMaBHbIN BbIKNOYaTenb
AKTVIBVIpyeT N Oe3aktmsumpyet (byHKLI,VIVI perynmpoBku TemnepaTypbl 1 OCBELLEHUA KaMepbl

BbikniouaTenb OCBeLEeHUs KaMepbl

BknioyaeT ¥ BbIKNOYAET BHYTPEHHEE OCBeLLeHME KaMepbl NPUrOTOBEHUS.

NS BKNOYEHNS OCBELLEHUS IMaBHbIi BbIKIoYaTeNb Takke AOMMKEH HAXOQUTLCS B MONOXeHUU 1.
Pyuka TemnepaTypbl BepXHel YacTu

C nomoLLbto 3TOV PYYKU MOXKHO perynupoBaTh TemnepaTypy NpUroToBIEHUS] BEPXHEN YacTu.
MoBepHUTE pYyKy NO YaCOBOW CTPerKe 40 XKenaemoro s3HauyeHusl.

MHamkaTopHasa namna TemnepaTypbl BepXHel 4acTu

3aropaeTcsl Npy HarpeBaHnM BEpXHEN YacTu 1 BbIKIOYaEeTCs NpU AOCTMXKEHUM TemnepaTypsbl.

Pyuka TemnepaTtypbl HWXKHEW YacTu
C NOMOLLIbIO 3TON PYYKM MOXHO perynupoBaTb TeMmnepaTypy NPUroToBrEHUS HUXKHEN YacTu.
[NoBepHUTE pyyKy NO YacCOBOW CTPENKe A0 XernaemMoro 3HayeHus.

MH,DMKaTOpHaﬂ namMmna TteMnepartypbl HWXHEeMN YacTu
38F0paeTCﬂ npun HarpesaHnn HWXHEW YacTu 1 BbiKMOYaeTcH npun gOCTXeHUn TemnepaTypbl.

AHanoroBbIt TepMOMeTp
M3mepseT n oTobpaxaeT TeMnepaTtypy BHYTPU Kamepbl.

Ecnu B KOHLE CMEeHbI Bbl XOTUTE COXPaHUTb TEMMEPaTypy, YCTaHOBIIEHHYO BO Bpemsi paboTbl, MOXHO
OCTaBUTb TEPMOCTaTbl C MOCNeAHEN YCTAaHOBINIEHHON PErynMpoBKOM W BbIKMIOYMTL MeYb, NEepeMecTuB
rnaBHbIV BbIKMOYaTeNb B nonoxexue 0.
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6. OPI'AHbI YINPABJIEHUA

OnucaHue n pabora mexaHM4eCKOWN NaHenu ynpaBrieHUs

FnaBHbIW BbIKNOYaTenb
AKTUBMpPYET M OEe3aKTUBUPYET (DYHKLMN PErYINIMPOBKM TEMNEPATYPbI M OCBELLEHUS Kamepbl

Bbiknioyatenb ocBelleHUsA Kamepbl

2 BkntovaeT u BbIKNIOYaET BHYTPEHHEE OCBELLEHNE KaMepbl MPUroTOBNEHNS.

D,J'Iﬂ BKJITHOMEHUA OCBELLEeHNdA rnmaBHbIN BbIKOYATENb TaKkKe OO0JTKeH HaxXoguUTbCHA B NMNOJIOXXKEHUU 1.
Tepwmo / Tanimep

3 C noMoLlb0 3TON KapTbl MOXXHO YCTaHOBUTbL BEPXHIOKO M HUXKHIOK TeMnepaTypbl, 2 pa3fnunyHble
nporpamMmmMbl NPUroToBIIeHUsA, Taﬁmep NPUroToBJIEHUA U 3a0ePXKY 3aXXUraHud B oyXOBKe.




3 MKOHbI ONCNNEA
CUMBON OMUCAHUE
- °oC LENbCKA
& oF ®APEHTEMTA
_/
BA CBOJ,
ﬂv OCHOBAHME
@ TAMMEP
@ YACS
— HATPEBATE/IbHbIE
W 3/IEMEHTbI CBOAA
VWA HATPEBATE/IbHbIE
V e 3/IEMEHTbl OCHOBAHMSA
OYHKUMNOHAJIbHbLIE KHOINMKA
CUMBON OMUCAHUE CUMBON OMUCAHUE
(') Knonka BKJ/BbIKI ® KHonka TAMMEP roToBKku
VW KHonka yBe/IN4eHUNA

KHonka CBO[ /
MPOIrPAMMA P1

A

3Ha4YeHun - BbIBOAA
TemnepaTypbl CBOAA

KHonka OCHOBAHWE /
NMPOrPAMMA P2

v

KHOMKa ymeHbLeHnA
3Ha4yeHunA - BbIKNOYeHUA
3ymmepa - BbiIBOAa
TemMnepaTtypbl OCHOBAHUA

KHonka YACbI ans
3amMeaneHHOro BKNOYeHus

START
STOP

KHonka CTAPT/CTON
BPEMEHM MPUTOTOB/IEHUA
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1) OTKNIOYEHUE 3AOEPXKNA BKNIOYEHUA:

- BkntounTb 6ok ynpasneHus ¢ nomoLubto knasuwn BKIT./BbIKIJT. w ;

- Haxxumatb Ha knasuwy YACHI

- C NOMOLLIbIO KnaBuLLIN A

MopoxaaTthb, YTOObl NOATBEPAUTL 3a4aHHOE 3HAYEHUE, UMW HAXXMMaTb Ha KrnaBuLly ® [0 Tex rnop, noka He

otobpasutca Pr1 unum Pr2;

- C nomoubto knasuwm BKJ1./BbIKJI.

2) YCTAHOBKA OATbI n BPEMEHMU:

® B TeyeHune 4 cekyH, noka He nosisutca “dd” ;

nnn

v 3agaTb 3HadeHue “dd: 0.

o BbIKITHOUNTL GrOK ynpasJieHUA;
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- C nnaton B nonoxexun BbIKJ1. Haxnmats Ha knasuwy YACHI ® B Te4yeHne 4 cekyHA [0 Tex nop, noka

He nosBuTcA AaeHb Hegenu “dd”, a 3atem undpa ot 1 0o 7 (1=noHenenbHUK, 7=BOCKPECEHBLE);

- Ucnonbays knasuwy | A

nnn

v

- Takum e obpasom 3agaTtb Yackl, 0003HadYeHHble “hh”, 1 MUHYTbI C NOMOLLLIO “nNN”.

Mocne noaTBEPXKAEHUSA MUHYT C MOMOLLbIO ® nnaTta Bo3spallaeTcs B nosioxeHne BbIKI.

3) YCTAHOBKA NMPOIrPAMM Pr1 v Pr2 :

3agaTb AeHb Hegenu 1 noaTBepAnNTb C nomMoLlbto knasuwmn YACHI

- C nnaton B nonoxeHuu BbIKJI. HaxaTb Ha knasuwly U , mocne 4vero Ha 5 cekyHA NOSIBUTCA UCMNonb3yemasi

nporpamma (Pr1 3eneHoro useta unu Pr2 kpacHoro LBeTa), 1 NOTOM 0TOOpasnTca TemnepaTtypa B kamepe 3eNieHoro

uBeTa, ecnv 6bina BbiGpaHa nporpamMma Pr1, unu kpacHoro, ecnv 6bina BoiGpaHa Pr2.

- BeibpaTtb Pr1, HaxaB 0avH pa3 Ha KnaBuLly @

vw

VW

- C knaBuwen @ , YOep>XuBaemom HaxaTon B TedeHne 3 cekyHA, nogkrntodaetca 3HadeHe CBOOA, a c

NOMOLLUBbIO KNnaBuLLn A

mnnn

v

yCTaHoBUTb 3HayeHne Ha 300° C n noaTBepAmMTb C MOMOLLbIO

vwWwW

4

- C knaBuwen | AAA| yaepxvBaemMon HaxxaTon B TedeHne 3 cekyHa, nogkniovaetcs 3HavyeHue MOMA, a ¢

NOMOLLUbIO KNnaBULLN A

nnn

v

YCTaHOBUTb 3HayeHne Ha 250° C n noaTBepAuTb C MOMOLLIbHO

d

A as

- YT006bI Bbl6paTb nporpammy Pr2, HaxaTb oguH pa3 Ha KnaesuLly AAA M NOBTOPUTb NocrieaoBaTesibHOCTb,

4yTOObI ycTaHoBUTL CBO[ Ha 320° C, a MO Ha 300° C.




4) YCTAHOBKA 3AOEPXKW BKIMIOYEHUA:

- 3apgaTtb SAOEPXKY BKITKOYEHWA MoxHO ¢ BKNOYEHHOW NnaTom;

- CnepoBaTenbHO, HAaXMMaTb Ha KnaBuLLy ®

cHavana nosisutcsa murarowlas “dd”, a satem uudppa ot 0 go 7 (0=3agepKKa BKIOYEHUA OTKIIOYEHa,
1=noHenenbHUK, 7=BOCKpPECEHbE) ;

- C nomouypbto Knaesum A
- Takum xxe obpasom 3agaTtb Yackl, 0003Ha4YeHHble “hh”, 1 MUHYTbI C NOMOLLLIO “nN”.

Mocne noareepXxaeHna MUHYT C MOMOLLUbIO

yacel “hh” n MyuHyTBI “NN” 0O Tex nop, Noka He NosABUTCA “Muraloee ABoeToUme

4YacosB

mnnm v

, KOTOpbl€ YKa3blBalOT Ha 3aePXKKY BKIMOYEHUA.

5) ABAPUMAHbLIE CUTHATbI:

3a4athb AeHb Heaenv v NoATBepauTb C MOMOLLBHO

”

®©

ABAPUUHBbIN NMPUYUHA PE3YIIbTAT BOCCTAHOBJEHUE
CUIrHAN PABOTbI
OTknoveHne
HarpeBaTesbHbIX M
POBEPUTb MNOAKMYEHUS
Er1 MoBpexaeHne 3oHAa cBoga 3NemMeHTOB CBOAa U
y n paboTy 3oHOa cBoaa
NpPepbIBUCTbIV 3BYK
3yMmmepa
OTkntoveHne
HarpeBaTeNbHbIX M
POBEPUTbL MNOAKMYEHNS
Er2 MoBpexaeHne 3oHA4a noaa 3MeMeHTOB noga u
N 1 paboTy 3oHAa noga
NpepbIBUCTbLIN 3BYK
3ymMmepa
OTkntoueHne
HarpeBaTesbHbIX He noanexut
MoBpexaeHne 3oHaAa .
Err 3MEeMEHTOB CBOa M NoAa | BOCCTAHOBMNEHUIO:
nnaTtbl/Tepmonapsbl M
1 NMPEepbIBUCTLIN 3BYK 3aMeHUTb nnaTy
3ymMmmepa
OTkntoveHne
HarpeBaTesbHbIX Mopoxante, Noka
Hit TemnepaTtypa JOCKM NpeBbILLAeT 3M1eMEHTOB CBOAA M Nofa | Temnepartypa He
270°C W NPEepbIBUCTBIN 3BYK onyctutcs Huke 70 ° C
3yMmmepa
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B TeyeHune 3 cekyHA, 4Tobbl OCYLLECTBUTL JOCTYMN K HACTPOWMKaM, rae

® nnata npegnoxuT napameTp gHa “dd”, cHoBa noAaTBepxaaTh Takke

1 7 1 BKINIOYEHHas NMKTOorpamMmma



175

7. QKCIMAYATALNA

dyHKUMOHaNbHas NpoBepkKa

Mepen BkNOYEHMEM NEYN NPOBEPbLTE, YTO:

e CHdra 3awumTHas nneHka (rge npucyTcTeoBana);

e Bwunka npaBunbHO BCTaBreHa B PO3ETKY MeKTPOonuTaHus;

e HanpspkeHne nuTaHus, YactoTa M MOLLHOCTb CUCTEMbl COOTBETCTBYIOT 3Ha4YEHUSAM, YKa3aHHbIM Ha Tabnnyke ¢
NpaBoW CTOPOHbI NeYu;

Bkno4yeHue ne4ym ¢ MexaHNYECKUM ynpaBneHunem

[ns BKMNOYEHNA Neyn BeINONHUTE CreayoLLme AeNCTBUS:

Bkrnitounte kamepy, yCTaHOBMB IMaBHbIN BbIKMOYaTENb B NONoOXeHue 1;

YcTaHoBUTE Xernaemyto Temnepartypy BepXHeln 4acTu, MOBEPHYB COOTBETCTBYIOLLMIA TEPMOCTAT;
YCTaHOBUTE XXeraeMyto TeMnepaTtypy HWKHEN YacTu, NOBEPHYB COOTBETCTBYHOLLIMIA TEPMOCTAT;
Bkntounte ocBeLleHMe KaMepbl, YCTAaHOBMB IMaBHbIM BbIKKOYaTeNb B NoroxeHue 1.

NMepBOe BKNYEeHUE neym

BHUAMAHUE!
NMPU NEPBOM UCNONb30BAHUM NEYU PEKOMEHOYETCA HAIPETb EE B XONOCTOM PEXXUME B LIENAX
YCTPAHEHUA HEMNPUATHbLIX 3AMAXOB, BbI3BAHHbIX UCMAPEHUEM BIIATW, COOEPXALLENCA B
OrHEYNOPHbBLIX KAMHAX, U30NALMNOHHbLIX MATEPUANAX N BHYTPEHHUX METAJUTUYECKUX YACTAX,

BbinonHute cneaytoLLyto npouenypy:

e  3akpoviTe BCe ABEPM MU OTKPONTE Ha MakCHMyM KranaHbl AbIMOXOAa;
e YcTaHoBWTE TemnepaTypy BEPXHEN YacTu 1 HkHen YacTi Ha 150 °C;
e OcTtaBbTe neyb BKIMIOYEHHOW Kak MUHUMYM Ha 8 Yacos.

O6wue ykazaHmAa No NpUroToBleHUrO

Bpems n TemnepaTypa NpMroToBeHnst NULLbI U aHaNOrMYHbIX NPOAYKTOB 3aBMUCAT OT hOpPMbl U TOMLLMHBI TECTA, a Takke oT
KonmyecTBa 1 B1aa Ao6aBneHHbIX MHIPEANEHTOB.

Mo aTm NpuyMHaM pekoMeHayeTCs NpeaBapuTENbHO BbIMOMHUTE HECKOMBKO MPOG MPUroTOBMEHMS, YTODbI My4lle NOoHATb
XapaKTepucTukn n paboTy neuyn.

OpVEHTMPOBOYHO HACTPOWKM MeYn cregytoLme:

e 3acnoHka AabiMoxofa AomkHa OblTb 3aKpbITOM, NOKa NeYb He JOCTUMHET 3a4aHHON TeMnepaTypbl;

PekomeHayeTcs roToBUTL HENOCPEACTBEHHO HA KaMHSIX, YTOObI MOMy4YnTb NyYLLMiA pe3ynbTaT NPoayKTa;

YcTaHoBUTb TeMnepaTtypy BepxHen yactu Ha ot 300 go 350 °C;

YcTaHoBUTL TeMnepaTypy HkHen Yactu Ha oT 250 go 330 °C;

Mpy NpUroTOBNEHMN HEMOCPEACTBEHHO HA KaMHSIX, PEKOMEHAYETCS YCTAHOBUTb TEMMEPATYPY BEPXHEN YacTu Bbllle

TemnepaTypbl HWKHEN YacTy;

e [lpn NPUroToBNEHUM Ha MPOTUBHE, PEKOMEHAYETCS YCTaHOBWUTL TeMrepaTypy BEpXHel 4acTu Huke TemnepaTypbl
HWDKHEW YacTu;

Mcnonb3oBaHMe 3aCNOHKM AbiMoXxoAaa

3acrnoHka abiMoxoaa No3BoMseT PerynmpoBaTh OTTOK NAPOB 1 UCNApPEHUI N3 KaMepbl MPUrOTOBIEHNS U NOSOEPKUBATL TEMMO
B Hen.

PekomeHayeTcst AepkaTb 3aCnOHKY MOJHOCTLIO 3aKPbITON, KOrga nedb HarpeBaeTcs, YToDObl kak MOXHO ObiCTpee JOCTUYb
HeoOxoaMMOo Temneparypbl.

Bo Bpemsi NpUroToBneHns OTPEryrnvpymTe 3acrioHKy B COOTBETCTBMM C TMUMOM MpogykTa (boree unm MeHee BNaXHbIA) U
pabo4en Harpy3Kkom.

BbiknoyeHne ne4ynm ¢ MexaHU4YeCKUm ynpaBneHuvem

UTo6b! BLIKMIOYUTBL NEYb, BLIMOIHWUTE CrieayoLlme AeACTBUS:

e  BbikntouunTe cBeT, ycTaHOBUB BhIKNoYaTesb B nonoxexue 0;

e Ecnv Bbl He XOTUTE OCTaBMSATb paHee YCTaHOBIIEHHbIE HACTPOWKM, MOBEPHUTE TEPMOCTaThI NMPOTUB YaCOBOWN CTPENKM,
YTOObI YCTAaHOBUTL MX Ha 0, B MPOTMBHOM CIy4ae OCTaBbTe UX B YCTAHOBIEHHOMN PerynupoBKe.
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MepeBeauTte rnaBHbIN BbIKMoYaTenb B nonoxexue 0.

BobikntoyeHne neuym ¢ undpoBbIM ynpaBrieHUEeM

YUT06bI BLIKMHYMTL NMEeYb, BbINOSHUTE cneagywwine OencTeus:

BblkntounTe cBeT, YCTaHOBMB BbIKITHOYaTENb B MNOJIOXKEHNE 0;

Haxmute kHomnky O Tepmo / Tanmepa;

MepeBeauTe rnaBHbIN BbIKMOYaTenb B nonoxexue 0.

8. TEXHUYECKOE OBCNYXUBAHUE U OYUCTKA

Mepbl NpeaoOCTOPOXKHOCTHU

NEPEA OCYLWECTBJIEHUEM JMIOBbIX PABOT MO OYUCTKE UW/UNU TEXHUYECKOMY
m OBCITYXXUBAHUIO NMPUHATDL CIEAYIOLWUMUE «MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTW»:

Y6eaunTtbca, 4TO NeYb BbIKIHOYEHA Y NOMHOCTLIO OCTLING;

Y6eanTbCA, YTO NeYb He NOAKIMI0YEHA K CETU 3MEKTPONUTaHWS;

Y6epnTbCA, YTO MUTaHNE He MOXeT ObiTb Cry4anHo NoaknoyeHo. OTCOeAMHUTD LUTENCENbHYIO0 BUMKY OT
pO3eTKY;

Ucnonb3oBaTtb cpeacTBa UHAMBUAYaNbHOW 3alWMThl, NpeaycMOTpeHHble aupektnson 89/391/ESC;

He ncnonb3oBaTtb XMMU4yeckme BeLecTBa Ha OrHeYNOPHbIX KAMHAX M BHYTPEHHMX YacTsax neyw;

He ncnonb3oBatb BoAy M3 TPy6 MM MOEYHbIX MaLLMH BbICOKOrO AaBMeHWs;

He ucnonb3osaTb abpa3uBHble MaTepuarnbl Unv ryoku ans YNCTKU CTEKON ABEPU U METaNNNYeCcKnx Yacten neyu;
He 4nctuTb CTEkno aBepu, Korga oHO ropsiyee;

YcTaHOBUTb BCe 3alWuTbl W akTMBMpPOBATb BCE 3alUTHble YCTPOWCTBA MNOCMe 3aBepLUEHUs O4YUCTKW,
TexXobCnyXMBaHMsA UMM PEMOHTHbIX paboT, nepea NOBTOPHLIM NPMBEAEHUEM MeYn B AeNCTBHE.

NMnaHoBoe TexHU4YecKoe OGCﬂy)KVIBaHMe, BbiINOJNTHAeMOe nosfib3oBaTesiemMm

NEPEA OCYWECTBJIEHMEM NIOBbIX PABOT MO OYUCTKE UW/WNN TEXHUWYECKOMY
m OBCINYXXUBAHUIO NPUHATL «MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTW».

Ons obecneyeHnst YNCTOTbI U 663yKOpM3HeHHOI7I paGOTbI neym HeobxoaMMO BbINOSHATL €€ perynapHyro O4UCTKY U
TEXHN4eCcKoe 06Cﬂy)Kl/IBaHI/Ie, KaK YKa3aHO HUXKe:

N o

ExxegHeBHasi ouMcTKa
1.  OuNCTUTBb BHYTPEHHIOK YacTb paboyven kaMepbl C MOMOLLbIO METaNNMYECKON LETKKN, YTOObI
yOanuTb CKOMNMEHUA MyKN 1 OCTaTKU OT NPUroTOBNEHNS;
OunCTUTBb BHYTPEHHIOK N BHELLIHIOK NOBEPXHOCTb CTEKMa ABEPU MATKON TPSAMKOA 1 WaasLwmumM MOKLLUM
CpeacTBoOM;
3anpellaeTcs ncnonb3oBaTb abpasuBHbIE TYOKN.
OunCTUTb BHELLIHME YaCTU OyXOBKW, TaKne Kak ABepu, ABEPHbIE PYYKU U NEPEAHIO NaHeNb MArKON TPSANKOW U
LWaasaLwmMmM MOLLMM CPeaCcTBOM.
3anpellaeTcs ncnosib3oBatb abpasmBHbIE TYOKM.

ExeHepenbHas o4yuCTKa
TwaTenbHO OYNCTUTL BCE BHELLUHWE YacTu Nevn MArkon TPSNKOM U Wagawmm MOKLWUM CpeacTBOM.
3anpellaeTcs Ucnonb3oBaTb abpasuBHbIE TYOKN.

ExxemecsiuHas ouncTka
CwmaszaTtb WtndTbl ABEPU U NPYXMHY ABEPU HETOKCUYHOWM a3p030SIbHOM CMa3KoM.
[na gocTtyna K NpyXnHe OTKpbITb NEBYI0 GOKOBYHO NaHenb.

ExxerogHasa ouncTtka
C nomolLLbto Mblflecoca OYNCTUTL BHYTPEHHIOK YacTb paboyel kamepbi;
OuncTUTb BCE BEHTUMSLMOHHbIE BbIXOAbI, PACMONOoXeHHbIE Ha NepeaHen, GOKOBOWM U 3aQHEN YacTaX NeYu;



177

3. CHsaTb npaByto 6OKOBYIO NaHerb, U C MOMOLLIO Mblfiecoca NOMHOCTHI0 OYUCTUTL OTCEK AN NaHenun ynpasneHus,
cobntogasti OCTOPOXKHOCTb, YTOObI HE MOBPEAUTb KOMMOHEHTHI U 3NEKTPONPOBOAKY.

BHennaHoBoOe TexHUYeckKoe OGCHy)KVIBaHVIe, BbiNOJNTHAEeMOe
cneuynanm3npopaHHbIMN TeXHUKaMu

ANA BbINONHEHUA NIOBEO0U ONEPALIMN, HE OTHOCALLENCA K KOMNETEHLIMW NONb30OBATENS,

HEOBXOOUMO 3AMNMPOCUTb BMELLATENIbCTBO CNELUNAITIM3UPOBAHHOIO TEXHUKA. .
m 1A 3TOro OEPATUTECDH K BALLEMY OUNEPY WWINW B PETMOHATIBHYIO CITYXKBY TEXHUYECKOU
NOOOEPXKW.

NEPEQ BbINONHEHUEM NIOBOWN ONEPALMU OUYUCTKE M/nUnn No TEXHWYECKOMY OBCITYXUBAHUIO
m OTKIIOYUTE SNEKTPONUTAHUE U COBIIOOAUTE «MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTU».

3amMeHa namn ocBelWeHnA

NEPEQ OCYLWIECTBIEHUEM JTIOBEbLIX PABOT MO O4YUCTKE U/WITU TEXHUYECKOMY
m OBCNY>KUBAHUIO NPUHATL «MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTWU».
& SAMNPELWAETCA 3AMEHATDL JIAMIMbI, ECITU NEYb TOPAYAA!
& nogoXXAUTE, NOKA NEYb OCTbIHET!
| HE NMPUKACAMNTECD k namne rofnbiM1 pykamu, BCEra UCMonb3yiiTe nepyaTki, Kycok Bymaru nnm
. TKaHb, YTOObI HE NOBPEAMTL JlaMny 1, Kak CNeACcTBUe, HE COKPaTUTb CPOK ee CryxX0bl.

3amMeHa namMmnbl OCylWeCcTBNSETCA cneaywwmMmMm obpasom:

CHATb 3aMUTHOE CTEKIO C flamnbl C MOMOLLBI0 MHCTPYMEHTA (Hanpumep, OTBEpPTKN);

W3Bneyb 1 yganute namny;

3ameHVTb Nammny Ha OPUTMHANbHYIO UM MMELOLLIYIO TaKMe Xe XapaKTepuCTVKW; He TporaTb roNnbIMU pyKamu;
YcTaHoBUTL 3aLLUTHOE CTEKIO.

PN~
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3amMeHa paTuyMKa TemnepaTtypbl (ANA undpoBbIX Nevyen)

NEPEA OCYLWECTBJIEHUEM NMIOBbIX PABOT MO OYUCTKE UW/WNN TEXHUWYECKOMY
m OBCITYXUBAHUIO NMPUHATL «MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTWU».

CHATb npaByto 6OKOBYO NaHenkb;

OTCcoeamHMTb AaT4mK OT CUIOBOW NiaThl OTCEKa SMNEKTPUYECKON CUCTEMBI (CM. SIIEKTPUYECKYIO CXEMY);

OTKpyTUTB KpenexHbIN BUHT AaTynka BHYTPW Kamepsbl;

M3Bneyb gatyuk U3HyTpU Kamepel;

3ameHWTb AaTyvK Ha HOBbIN, BCTABWB €0 B Kamepy;

[ns copkM BbINOMHMTL onepaummn B 0bpaTtHOM Nopsake, creas 3a NPaBUMbHOCTBLIO NOAKIYEHNS NONSAPHOCTM AaTynka
(cm. anekTpuyecKyto cxemy).

3ameHa ctekna aBepu neyu Pyralis

NEPEQ OCYLWECTBJIEHUEM NIOBbIX PABOT MO OYUCTKE UW/WNU TEXHUWYECKOMY
m OBCITYXXUBAHUIO NPUHATL «MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTW».

OTKpbITb ABEPD;

OTKpYTUTb KPENEXHbIE BUHTbI, YTOObI CHSATb BHYTPEHHIOK ABEPD;

3aMeHUTb CTEKIO 1 NPOBEPUTbL, He TPebyeTcs N1 3aMeHa NPOKITaaKn ABEPY;
[nsi c6opKM BbINONHUTL AENCTBUSI B 0OpaTHOM NOpsAKe.

B cnyyae neun Pyralis Up, nmetoLLien asepb NpoTMBONONoXHYLo Pyralis, BHyTpeHHss1 oBepb OyaeT obpalleHa BHUS.
OTKpPYTUTL KpenexHble BUHTbI BHYTPEHHEN ABEPU U CHATb ee, cobroaas 0CTOPOXHOCTb, YTOObI HE YPOHUTL CTEKIO.

3amMeHa NpyXuHbl ABepU

NEPEA OCYLWECTBJIEHUEM NIOBbIX PABOT MO OYUCTKE UW/WNUN TEXHUWYECKOMY
m OBCNYXXUBAHUIO NPUHATL «MEPbI MPEOOCTOPOXXHOCTW».

CHaTb NeByto GOKOBYIO MaHerb;

OTKpYTUTb raviky BUHTa NPY>XMHbI 1 OTCOEANHUTL €€ OT PONKKa;

3aMeHUTb MPYXUHY, NPUKPENVB €€ K PONVKY BPaLLEHUS, OTPErynnpoBaTh HaTsXKeHUe NPYXUHbI C MOMOLLIbHO CTOMOPHOM
ranku Ha BUHTE;

YCTaHoBUTL Ha MecTo 6OKOBYIO NaHenb.

3ameHa HarpeBaTenen

NEPEQ OCYWECTBJIEHMEM NIOBbIX PABOT MO OYNCTKE U/UNUN TEXHUYECKOMY
m OBCNYXXUBAHUIO NPUHATL «MEPbI MPEOOCTOPOXXHOCTW».

YT06bl 3aMeHNTL HarpeBaTeny BepXHeWn YacTu, CHATb NpaByto OOKOBYIO NaHerb;

OTcoeauHMTL NPOBOAA NUTaHUS HarpeBaTernen, KoTopble A0MKHbI OblTb 3aMeHEHb!;

OTOABVHYTb KaMeHHYI0 BaTy ANs AOCTYNa K KpeneXxHbIM BUHTaM HarpeBaTenei, KoTopble A0MKHbI ObITb 3aMEHEHbI;
CHATb HarpeBaTenu;

[lnsi noBTOPHOV COOPKM BLINOMNHUTL AEACTBUA B 0BpaTHOM nopsiake.

YTtobbl 3aMeHUTb HarpeBartesnu HWXXHEMN 4YacTU, CHATb 3aHI00 NaHenb;

OTcoeamHMTb NPOBOAA NUTaHUSI HarpeBaTerien, KOTopble OOMMKHbI ObITb 3aMEHEHbI;

OToaBMHYTb KaMeHHyI0 BaTy ANns AOCTyMa K KpeneXHbIM BUHTaM HarpeBaTternem, KoTopble AOMKHbI ObiTb 3aMeHeHbI;
CHATb HarpeBaTenu;

[ns NoBTOPHOWM COOPKM BbINOMHUTL AEACTBUS B 06paTHOM MOpsaKe.

3amMeHa orHeynopHou NoBepPXHOCTH
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BHUMAHMUE!
Ans BbINONHEHUs! 3TOM onepaLun PEKOMEHAYETCA CHATbL HarpeBaTesin HUXKHeN YacTu,
YyCTaHOBNEeHHble BHYTPU OTAENbHbLIX OrHEYNMOPHbLIX NOBepPXHOCTel (CM. pasaen 3ameHa

HarpeBaTenen HWKHeN YacTn).

m

NEPEQ OCYLLECTBIEHUEM NIOBbIX PABOT NO OYUCTKE W/WITU TEXHUYECKOMY
OBCITYXXUBAHUIO NMPUHATL «MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTW».

CHATb HarpeBartenum orHeynopH017| NOBEPXHOCTW, noanexawlen sameHe (CM. rmaBy «3ameHa HarpeBaTeneﬁ»);

OTKpbITb ABEPL KAMEPHI;

MoaHSTbL OrHeynopHyto NOBEPXHOCTb C NMOMOLLbIO OTBEPTKY;
3aMeHUTb OrHeYNOPHYH NMOBEPXHOCT;
BbInonHWTL onepaumm no cbopke HarpeBaTerneil.

MHCcTpyKuuKM No 3aKka3y 3anacHbIX YacTen

UToObl 3akasaTb 3anacHble 4acTu, HeobXoaMMOo COOOLLIUTL cregywwme OaHHble, KOTOpble HaxoOATCA Ha CEpEGpVICTOVI
Tabnumuke, pacnonox(eHHon Ha I'IpaBOI7I CTOpPOHE Mne4un:

Mogenb neuu;

3aBoacKon HoMep NeYn (CepUnHBIN HOMEP);
Kop getanm (CM. CNCOK 3anacHbIX YacTen);

Heobxoaumoe konuyecTeo.

9. BOSMOXHbIE HEUCIMNPABHOCTWU, CUHAJIbI TPEBOI'N n

OLUNBKH

HeucnpaBHOCTb

BeposiTHas npuunHa

Cnoco6 ycTpaHeHus

[Meyb He BkNOYaeTcA, aucnnen
OCTalTCA BbIKIMKOYEHHbIMW.

OTCyTCTBYET 3NEKTPOIHEPIUSL.

[MpoBepuTb rMaBHbIN BhIKMOYaTeNb, PO3ETKY,
BUIKY M Kabenb NUTaHWsl, BHYTPEHHIOK
KNeMMHYH0 KONoAKy B OTCeke yrnpaBneHus.

[MaBHbIN BbIKNOYaATENb B NONOXEHUM «0».

nOBepHyTb rnaBHbIM BbIKMOYaTENb B MOMOXEHNe
«1».

HemcnpaBeH rMaBHbIN BbIKMOYaTEND NEYun.

3amMeHUTb rnaBHbIN BbIKMYaTENb Neyun.

CpabaTblBaHvie NpefoXpaHUTensHOro
Tepmocrara.

OTKpbITb NPaBylo NaHenb U c6POCUTL TEPMOCTAT.

OpaHa unm HeckonbKo Nnamn He ropar
HEeCMOTpP4A Ha TO, 4YTO NeYyb
HarpeBaeTcs.

OpHa nnn HeckomnbKo namn neperopenu.

3ameHuTb neperopesLine namnbol.

HeuncnpaseH TpaHcdhopmaTop.

3ameHuTb TpaHcdhopMaTop.

HewncnpaseH naTpoH namnsbl.

3aMeHWTb NaTPOH Namnbl.

Kamepa npurotoBneHus He
HarpeBaeTcsi JOMKHbIM 06pasoMm.

BerHFIFl W/MNN HWXKHASA YacTb HaCTpPOEeHbI
Ha CITULLKOM HU3KOE 3Ha4YeHune.

YBennuntb TeMmnepaTypy BepXHen U/mnm HUKHeN
yacTtu.

HarpeBatenu paboTatoT 4acTU4YHO.

MpoBepUTb HaNpPSHXXEHWE Ha HarpeBaTensx.

MpoBepuTb UCMPABHOCTL HarpesaTenen.

HewncnpaBHa peneriHasa nnara.

3amMeHUTb penenHyo nnaTy.

3acnoHka AbIMoxoaa CrMLLIKOM OTKpbITa.

OTperynmpoBaTh 3acfoHKy AbIMOXoAa.

Temnepatypa npofomkaet
NOAHMMATbLCA BbILLIE HACTPOEK.

3anunnu KOHTaKTbl penenHon nnaTbl
(HarpeBaTenu NOCTOSIHHO BKITHOYEHbI).

3amMeHUTb penenHyo nnaTy.

3acnoHka gbimoxoaa 3aKpbiTa.

OTperynmpoBaTh 3acroHKy AbIMoOXoaa.

[Bepb 3aKpbITa, HO BLIXOAMT AbIM.

38KprTa 3aCliOHKa AbiIMoxoaa.

OTKpbITb CUNbHEE 3aCNOHKY U NMPOBEPUTL €€
npaBunbHyto paborTy.
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10. UHOOPMALUA MO AEMOHTAXY U YTUITUSALIUN

B coomeemcmesuu co cm. 13 3akoHoGameribHo2o dekpema om 25 uronsi 2005 2. Ne 151 «O npueedeHuu 6
Oeticmaue Oupekmus 2002/95/EC, 2002/96/EC, 2003/108/EC, kacarouyuxcsi CoKpawleHUsi UCrorib308aHUs
oracHbIX 8eL4ECME8 8 IMIEKMPUYECKOM U 371IEKMPOHHOM 060pydosaHuu, a makxe ymunusayuu omxodos».

CuMBON NepeyepkHyTOro MycopHoro 6aka Ha npubope urnn Ha ero ynakoBKe yKasblBaeT, YTO MO UCTEYEHUM CPOKa CryKObl
nsgenve OOormkHo BbiTb CAAHO HA YTUNM3ALMIO OTAENBHO OT APYIX OTXOA0B.

Opranuzaumsi u ynpaerneHne cbopom atoro npubopa B KOHLE €ro cpoka Crybbl OCyLLECTBNSETCS NPOVM3BOAUTENEM.
Moatomy, korga nomnb3oBaTento NoTpebyeTcs BbIOPOCUTL AaHHBLIA NPUOOpP, OH AOMKEH CBA3ATLCS C MPOW3BOAUTENEM U
criegoBaTh CUCTEME, MPUHSITON NPOU3BOAUTENEM MO pasaenbHOMY c6opy 06opya0BaHMS B KOHLIE €r0 CPOKa CIyXObl.
PasgenbHbin cbop BbIOpPOLLEHHOrO 0ODOOPYAOBaHWS C €ro nocreaytowen oTrnpaBkod Ha nepepaboTky, obpaboTky wu
3KOMOrMYECKN COBMECTMMYIO YTUNMU3ALMIO MOMOraeT mM3bexaTb BO3MOXHbIX HEraTMBHbLIX MOCNEACTBUMA OF1s OKpY)KatoLen
cpefpbl U 300pOBbsi, U CNOCOOCTBYET NMOBTOPHOMY UCMOSb30BaHWUIO UMK nepepaboTke MaTepuanos, U3 KOTOPbIX COCTOUT
obopynoBaHue. HesakoHHas yTunmMsaums usgenust ero aepxkatenemM BefeT K NPMMEHEHUIO aMUHUCTPATUBHBLIX CaHKLUWNA,
NpeayCMOTPEHHbIX AENCTBYHOLLMM 3aKOHOA4ATENLCTBOM.

3aperucTtp. B HaumoHansHom PeecTtpe npousBoguTenein aneKTpu4eckoro 1 3neKTPoHHOro obopyaoBaHus 3a
HOMepoM:
IT08020000000645
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DISEGNO ESPLOSO e ELENCO RICAMBI / EXPLODED-VIEW DRAWING and SPARE PARTS
LIST / SCHEMA ECLATE et LISTE DES PIECES DE RECHANGE / EXPLOSIONSZEICHNUNG
und ERSATZTEILLISTE / DIBUJO DE DESPIECE Y LISTA DE PIEZAS DE REPUESTO / YEPTEK
B CEOPE U MEPEYEHb 3AMACHbIX YACTEN

Figure 1 - Reference image for all models with mechanical and touch controls
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Figure 1: PYRALIS OVEN M4 - PYRALIS OVEN D4
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Code

Description

Q.ty

A86EL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

A87RZ65006

UPPER HEATING ELEMENT 700W 230V

A87RZ65054

LOWER HEATING ELEMENT 400W 230V

A885086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

N2 (N[~

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

0,8mt. x 1pcs.

A95FA65003

PERFORATED REFRACTORY BRICK 700X350X22 Mod. 4+6L+8+12L

N

S66CU64001

COVER PYRALIS OVEN 4-8 2022

S40LT64049

LEFT PANEL

S40LT64059

RIGHT PANEL

S40PS64027

BACK PANNEL PYRALIS 4-6 2019

S52C064005

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 4-8-6-12 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

S35FN64061

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 4-6-8-12 2022

S35FN64067

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 4-6-8-12 2022

S72FN64019

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2022

JENE NG UL NG |\ N\ JOUINE NG OIS G N N R ) | N (RS ) WS ) S ) KN

Figure

1: PYRALIS OVEN M8 — PYRALIS OVEN D8

Code

Description

Q.ty

A8GEL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

2N =

A87RZ65006

UPPER HEATING ELEMENT 700W 230V

12

A87RZ65054

LOWER HEATING ELEMENT 400W 230V

12

A88S086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

4

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

2

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

0,8mt. x 2pcs.

A95FAG5003

PERFORATED REFRACTORY BRICK 700X350X22 Mod. 4+6L+8+12L

4

S66CU64001

COVER PYRALIS OVEN 4-8 2022

S40LT64053

LEFT PANEL

S40LT64063

RIGHT PANEL

S40PS64031

BACK PANNEL PYRALIS 8-12 2019

§52C064005

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 4-8-6-12 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

S35FN64061

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 4-6-8-12 2022

S35FN64067

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 4-6-8-12 2022

S72FN64013

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2022
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Figure 1: PYRALIS OVEN M6 - PYRALIS OVEN D6
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Code

Description

Q.ty

A86EL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

A87RZ65055

UPPER HEATING ELEMENT 600W 230V

A87RZ65056

LOWER HEATING ELEMENT 580W 230V

A885086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

NIOI®O = =IN|—

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

0,8mt. x 1pcs.

A95FA65004

PERFORATED REFRACTORY BRICK 1050X350X22 Mod. 6+9+12+18

N

S66CU64002

COVER PYRALIS OVEN 6-12 2022

S40LT64051

LEFT PANEL

S40LT64061

RIGHT PANEL

S40PS64027

BACK PANNEL PYRALIS 4-6 2022

S52C064005

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 4-8-6-12 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

S35FN64061

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 4-6-8-12 2022

S35FN64067

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 4-6-8-12 2022

S72FN64019

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2022
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Figure

1: PYRALIS OVEN M12 — PYRALIS OVEN D12

Code

Description

Q.ty

A8GEL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

2N =

A87RZ65055

UPPER HEATING ELEMENT 600W 230V

12

A87RZ65056

LOWER HEATING ELEMENT 580W 230V

18

A88S086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

4

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

2

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

0,8mt. x 2pcs.

A95FA65004

PERFORATED REFRACTORY BRICK 1050X350X22 Mod. 6+9+12+18

4

S66CU64002

COVER PYRALIS OVEN 6-12 2022

S40LT64055

LEFT PANEL

S40LT64065

RIGHT PANEL

S40PS64031

BACK PANNEL PYRALIS 8-12 2019

§52C064005

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 4-8-6-12 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL DOUBLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL DOUBLE CHAMBER

S35FN64061

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 4-6-8-12 2022

S35FN64067

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 4-6-8-12 2022

S72FN64019

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2022
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Figure 1: PYRALIS OVEN M6L - PYRALIS OVEN D6L
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Code

Description

Q.ty

A86EL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

A87RZ65010

UPPER HEATING ELEMENT 900W 230V

A87RZ65054

LOWER HEATING ELEMENT 400W 230V

A885086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

NIOI®O = =IN|—

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

1

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

1,15mt.x1pcs.

A95FA65003

PERFORATED REFRACTORY BRICK 700X350X22 Mod. 4+6L+8+12L

3

S32FN64003

COVER PYRALIS OVEN 6L-12L 2022

S40LT64049

LEFT PANEL

S40LT64059

RIGHT PANEL

S40PS64029

BACK PANNEL PYRALIS 6L-9 2019

S52C064007

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

HALOGEN LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

S35FN64064

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2022

S35FN64068

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 6L-9-12L-18 2022

S72FN64013

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2019
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Figure

1: PYRALIS OVEN M12L — PYRALIS OVEN D12L

Code

Description

Q.ty

A8GEL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

2N =

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

A87RZ65010

UPPER HEATING ELEMENT 900W 230V

12

A87RZ65054

LOWER HEATING ELEMENT 400W 230V

18

A88S086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

4

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

2

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

1,15mt.x2pcs.

A95FAG5003

PERFORATED REFRACTORY BRICK 700X350X22 Mod. 4+6L+8+12L

6

S66CU64003

COVER PYRALIS OVEN 6L-12L 2022

S40LT64053

LEFT PANEL

S40LT64063

RIGHT PANEL

S40PS64033

BACK PANNEL PYRALIS 12L-18 2019

§52C064007

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

HALOGEN LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL DOUBLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL DOUBLE CHAMBER

S35FN64064

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2022

S35FN64068

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 6L-9-12L-18 2022

S72FN64019

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2022

NININI=2 =2 (NINININ= (=




Figure 1: PYRALIS OVEN M9 - PYRALIS OVEN D9

185

Code

Description

Q.ty

A86EL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

A87RZ65010

UPPER HEATING ELEMENT 900W 230V

A87RZ65056

LOWER HEATING ELEMENT 580W 230V

A885086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

NIOO==IN|—~

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

1

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

1,15mt.x1pcs.

A95FA65004

PERFORATED REFRACTORY BRICK 1050X350X22 Mod. 6+9+12+18

3

S66CU64004

COVER PYRALIS OVEN 8-18 2022

S40LT64051

LEFT PANEL

S40LT64061

RIGHT PANEL

S40PS64029

BACK PANNEL PYRALIS 6L-9 2019

S52C064007

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL SINGLE CHAMBER

S35FN64064

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2022

S35FN64068

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 6L-9-12L-18 2022

S72FN64019

ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2019
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Figure

1: PYRALIS OVEN M18 — PYRALIS OVEN D18

Code

Description

Q.ty

A8GEL46004

CABLE GLAND OBO PG21 GREY

A86EL46010

GUIDE BUSH

A86EL47003

LOCK NOT OBO PG21 GREY

2N =

A86EL48001

EQUIPOTENTIAL FITTING

A87RZ65010

UPPER HEATING ELEMENT 900W 230V

18

A87RZ65056

LOWER HEATING ELEMENT 580W 230V

18

A88S086002

PROBE T4JA44VH25IPD-f S/M 600°C

4

A90MAG5016

BLACK CHIMNEY CLOSING KNOB

2

A94NC00004

TREATED FIBREGLASS BRAID - SQUARE SECTION 15X12 mm

1,15mt.x2pcs.

A95FA65004

PERFORATED REFRACTORY BRICK 1050X350X22 Mod. 6+9+12+18

6

S66CU64004

COVER PYRALIS OVEN 8-18 2019

S40LT64055

LEFT PANEL

S40LT64065

RIGHT PANEL

S40PS64033

BACK PANNEL PYRALIS 12L-18 2019

§52C064007

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2019

A87IL73009

LAMP HOLDER 80X65 G4 12V 20W

LAMP 12V 20W G4

RETTANGULAR LAMP GLASS

Detail A

MECHANICAL CONTROL PANEL DOUBLE CHAMBER

DIGITAL CONTROL PANEL DOUBLE CHAMBER

S35FN64064

COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2019

S35FN64068

COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 6L-9-12L.-18 2019

S72FN64013

DIGITAL ELECTRICAL SYSTEM PYRALIS OVEN 2019
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Detail A_ Figure 3: Digital control

Detail A_Figure 2: Mechanical control

9
9

Detail A

Detail A

Detail A_Figure 2: MECHANICAL CONTROL SINGLE CHAMBER
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Pos.

Code

Description

Q.ty

7

A87AZ69038

1-0 BLACK BIPOLAR SWITCH

8

A87AZ69039

BLACK BIPOLAR CHAMBER LIGHT SWITCH 16A/250V

9

A87IL72005

PILOT LIGHT 380 V

13

A88TC83001

THERMOMETER @ 60 0+500° C

14

A88TX77005

UNIPOLARE THERMOSTAT EGO 450° C

15

A90MAG5017

CILINDRIC THERMOSTAT KNOB

18

A930L65152

PYRALIS MECHANICAL LABEL SINGLE CHAMBER

36

S65C164089

MECHANICAL COMANDS PANEL PYRALIS 2019 SINGLE CHAMBER

S ININI=2N—|—

Detail

A_Figure 2: MECHANICAL CONTROL DOUBLE CHAMBER

Pos.

Code

Description

7

A87AZ69038

1-0 BLACK BIPOLAR SWITCH

8

A87AZ69039

BLACK BIPOLAR CHAMBER LIGHT SWITCH 16A/250V

9

A87IL72005

PILOT LIGHT 380 V

13

A88TC83001

THERMOMETER @ 60 0+500° C

14

A88TX77005

UNIPOLARE THERMOSTAT EGO 450° C

15

A90MAG5017

CILINDRIC THERMOSTAT KNOB

18

A930L65152

PYRALIS MECHANICAL LABEL SINGLE CHAMBER

36

S65C164091

MECHANICAL COMANDS PANEL PYRALIS 2019 DOUBLE CHAMBER

—\I\)-b-hl\)-hl\)l\)e
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Detail A_Figure 3: DIGITAL CONTROL SINGLE CHAMBER

Pos.

Code

Description

Q.ty

13

A88CY79002

PYRALIS ELECTRONIC BOARD

35

A86PQ42001

ELECTRONIC BOARD PLASTIC SPACER

Al

37

S65CI164093

DIGITAL COMANDS PANEL PYRALIS 2022 SINGLE CHAMBER

Detail A_Figure 3: DIGITAL CONTROL DOUBLE CHAMBER

Pos.

Code

Description

13

A88CY79002

PYRALIS ELECTRONIC BOARD

35

A86PQ42001

ELECTRONIC BOARD PLASTIC SPACER

37

S65CI164095

DIGITAL COMANDS PANEL PYRALIS 2022 DOUBLE CHAMBER

INPIINY
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Detail B_Figure 4: Complete door Pyralis oven
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Detail B_Figure 4: COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 4-6-8-12 2022 cod. S35FN64061

Pos.

Code

Description

Q.ty

1

S66PT64025

PYRALIS DOOR ASSEMBLY 4-6-8-12 2022

S66MG64009

HANDLE ASSEMBLY PYRALIS 4-6-8-12 2022

S66F164002

LEFT SIDE ASSEMBLY PYRALIS DOOR 2022

S66F164001

RIGHT SIDE ASSEMBLY PYRALIS DOOR 2022

S66CG64019

BACK DOOR ASEEMBLY PYRALIS 4-6-8-12 2022

R\ S G U ) P N N

A94NC00006

FIBERGLASS TAP 6x2 mm

3,2 mt

A86ME24184

POELIERS SCREW M5x16

A86ME24183

POELIERS SCREW M6x16

O O|NO(O|B|WIN

A00PT64003

THERMO REFLECTIVE DOOR GLASS 673x138x4 mm

Detail

B_Figure 4: COMPLETE DOOR PYRALIS OVEN 6L-9-12L-18 2022 cod. S35FN64064

Pos.

Code

Description

Q.ty

1

S66PT64026

PYRALIS DOOR ASSEMBLY 6L-9-12L-18 2022

S66MG64010

HANDLE ASSEMBLY PYRALIS 6L-9-12L-18 2022

S66F164001

LEFT SIDE ASSEMBLY PYRALIS DOOR 2022

R\ [ G (IS ) N

S66F164002

RIGHT SIDE ASSEMBLY PYRALIS DOOR 2022

AB6CG64020

BACK DOOR ASEEMBLY PYRALIS 6L-9-12L-18 2022

A94NC00006

FIBERGLASS TAP 6x2 mm

6,2 mt

A86ME24183

POELIERS SCREW M6x16

A86ME24184

POELIERS SCREW M5x16

O o|NOO|BA|WIN

A00PT64002

THERMO REFLECTIVE DOOR GLASS 1023x138x4 mm 2022




Detail B_Figure 5:

Detail B_Figure 5: COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 4-6-8-12 2022 cod. S35FN64067

Complete door Pyralis Up oven
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Code

Description

Q.ty

A00PT64003

THERMO REFLECTIVE DOOR GLASS Mis.673X138X4 mm

A86ME24079

SCREW M4x20 ZN

A86ME24103

SCREW 3,9x13 ZN

A94NC00006

FIBERGLASS TAP 6x2 mm

S$43MG64009

BLACK HANDLE

S34FN64037

PYRALISUP 4-6-8-12 BACK DOOR

S56PT64005

RIGHT SPACER PYRALIS DOOR

OIN|OO B |WIN|=

S69PT64004

LEFT PIN PYRALIS DOOR

A laINDINDIND|—

Detail

B_Figure 5: COMPLETE DOOR PYRALIS UP OVEN 6L-9-12L-18 2022 cod. S35FN64068

Pos.

Code

Description

[3)
<

A00PT64003

THERMO REFLECTIVE DOOR GLASS Mis.673X138X4 mm

A86ME24184

SCREW M5x16 INOX

A86ME24183

SCREW M6x16 INOX

A94NC00006

FIBERGLASS TAP 6x2 mm

S66MG64010

BLACK HANDLE

S66CG64022

PYRALISUP 4-6-8-12 BACK DOOR

S56PT64005

RIGHT SPACER PYRALIS DOOR

0N |W|N

S69PT64004

LEFT PIN PYRALIS DOOR

o
_\_\_\_\NNN_\-

3

~—
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Detail C_Figure 6: Electric system mechanical Pyralis-Pyralis Up-Professional cod. S72FN64019

Detail C_Figure 6: ELECTRIC SYSTEM MECHANICAL PYRALIS-PYRALIS UP-PROFESSIONAL cod. S72FN64013

Pos.

Code

Description

Q.ty

1

A86PQ42005

PLASTIC SPACER DR-BOC 14.1,6

4

A87CX62012

ASSEMBLED TERMINAL BOARD 600V/100A

A87IL72012

DIGITAL TRANSFORMER 40VA 50/60Hz 230V+12V 60W

AB88SE81002

RELAYS CARD

RN R N (IS N} I

AB88TX85001

THREE PHASES SAFETY THERMOSTATO 560°C

A87CX62006

12 POLES TERMINAL BOARD

0.5

N[OOI WIN

S30CB08001

WIRING CORNER




Full refratary chamber
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FULL REFRATARY CHAMBER PYRALIS-PYRALIS UP 4-8

Pos.

Code

Description

Q.ty
Mod.4

Q.ty
Mod.8

20

A95FA65003

PERFORATED REFRACTORY BRICK 700X350X22 Mod. 4+6L+8+12L 2019

N

N

21

A950065008

REFRACTORY BRICK Mis. 700x350x14 T9Z Mod. 4+6L+8+12L 2019

22

A950065036

RIGHT REFRACTORY BRICK Mod. 4+6L+8+12L 2019

23

A950065038

LEFT REFRACTORY BRICK Mod. 4+6L+8+12L 2019

24

A950065040

BACK REFRACTORY BRICK Mod. 4+8+6+12 2019

32

S43RF58001

REFRACTORY BRICK REINFORCEMENT PROFILE Mod. 4-6L-8-12L

38

S50TL64001

BACK SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

39

S50TL64005

LATERAL SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

41

552C064005

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN Mod. 4+8+6+12 2019

SNNININN =N

NI AIBRINININ A

FULL REFRATARY C

HAMBER PYRALIS-PYRALIS UP 6-12

Pos.

Code

Description

Q.ty
Mod.6

o
<

Mod.12

20

A95FAG5004

PERFORATED REFRACTORY BRICK 1050X350X22 Mod. 6+9+12+18

N

N

21

A950065009

REFRACTORY BRICK Mis. 1050x350x14 T9Z Mod. 6+9+12+18 2019

22

A950065037

RIGHT REFRACTORY BRICK Mod. 6+9+12+18 2019

23

A950065039

LEFT REFRACTORY BRICK Mod. 6+9+12+18 2019

24

A950065040

BACK REFRACTORY BRICK Mod. 4-6-8-12 2019

32

S43RF58003

REFRACTORY BRICK REINFORCEMENT PROFILE Mod. 6+9+12+18

38

S50TL64001

BACK SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

39

S50TL64005

LATERAL SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

41

552C064005

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN Mod. 4+8+6+12 2019

SNININ= N

NBBRIEADNDNNDS




FULL REFRATARY CHAMBER PYRALIS-PYRALIS UP 6L-12L
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Pos.

Code

Description

Q.ty
Mod.6L

Q.ty
Mod.12L

20

A95FA65003

PERFORATED REFRACTORY BRICK 700X350X22 Mod. 4+6L+8+12L

w

21

A950065008

REFRACTORY BRICK Mis. 700x350x14 T9Z Mod. 4+6L+8+12L 2019

22

A950065036

RIGHT REFRACTORY BRICK Mod. 4+6L+8+12L 2019

23

A950065038

LEFT REFRACTORY BRICK Mod. 4+6L+8+12L 2019

24

A950065041

BACK REFRACTORY BRICK Mod. 6L+9+12L+18 2019

32

S43RF58001

REFRACTORY BRICK REINFORCEMENT PROFILE Mod. 4+6L+8+12L

38

S50TL64001

BACK SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

39

S50TL64005

LATERAL SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

41

S$52C064007

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 6L+9+12L+18 2019

SN2 W

NIBBRIEAINDNNOOO

FULL REFRATARY C

HAMBER PYRALIS-PYRALIS UP 9-18

Pos.

Code

Description

2]
<

Mod.9

Q.ty
Mod.18

20

AQ5FAG5004

PERFORATED REFRACTORY BRICK 1050X350X22 Mod. 6+9+12+18

w

»

21

A950065009

REFRACTORY BRICK Mis. 1050x350x14 T9Z Mod. 6+9+12+18 2019

22

A950065037

RIGHT REFRACTORY BRICK Mod. 6+9+12+18 2019

23

A950065039

LEFT REFRACTORY BRICK Mod. 6+9+12+18 2019

24

A950065041

BACK REFRACTORY BRICK Mod. 6L+9+12L+18 2019

32

S43RF58003

REFRACTORY BRICK REINFORCEMENT PROFILE Mod. 6+9+12+18

38

S50TL64001

BACK SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

39

S50TL64005

LATERAL SUPPORT BRACKET FOR REFRACTORY BRICK

41

552C064007

FIBREGLASS BRAID SUPPORT PYRALIS OVEN 6L+9+12L+18 2019

SN =W

NIBBRIEAININN O
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Manufactur:

Pizzagroup S.r.l.

Via Camia 15, Z.I.P.R.

33078, San Vito al Tagliamento (PN), ltaly
Tel. +39 0434 857000

Fax +39 0434 857001

E-mail: pizzagroup@pizzagroup.com
Website: www.pizzagroup.com

A82FN64006 - LIBRETTO FORNO PYRALIS-PYRALIS UP MECH-DIG. 2022 MULTILINGUA
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